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EGYETERTES
A pánsslávok.

A hazai ágostai egyház erélylycl látott 
hozza a pánszlávok üldözéséhez. Nagy szük- 
i-:g is volt reá. S a mily örömmel látjuk, 

:y az egyházi autonómia bástyái mögött 
n a) tud elrejtőzni a hazaárulás, oly fájdal- 
vv:=an esik a tapasztalás, hogy bizonyos 

: szláv üzelmekkel szemben a fensőbb 
h:. -aguk nemcsak hogy szemet hunynak, 
h.. vin azokat istapolják is.

.'elvileg nem kisebb személyről van szó, 
no. : a bányai kerület szuperintendenséről, 
írzeberényi Gusztávról, a ki tehát a legfel- 
. hb egyházi méltóságot viseli s mint ilyen 
a rendiház Lián is üléssel bir. Ez az ur jó- 

. látta segélyezéssel látni el egy békés- 
c ar ai tanitol. a ki magyarellenes czikkeket 
. -.at a tót újságokba s lelke 

gv )1 mindent, a mi magyar, 
a.r,.érdemelné a sajtóbiróság elé állittatást. 
: ;t a segedelmet. S Szeberényi szuperm- 

"eas, a ki egy-ugyanabban a városban 
id.-ak az illetővel, a Kinek szereplését is is- 

. mert maga is járatja azokat az ujsá- 
az egyház pénzeiből évi segély- 

laja el a mondott tanítót. Fel­
falja erre a czélra azokat a pén- 
. melyeket egy katholikus magyar

meiyej 
s inkább

£~7®']ul :ocos!tott 
magyar fordítás.

REGEKY.

Irta ZOLA EMIL.

14

n. -zdtUassanak. S még ez sem minden, a 
niit az illető szuperintendens elkövetett, mert 
a hazaílatlansag tényét tetőzte a vagyon in­
korrekt kezelésének ténye el. Az egyházi 
statútumok szerint neki nem állott jogában 
mást segélyezni, mint a kit neki e czélra 
az esperesség felügyelője kijelölt. De Zsi­
linszky Mihály, az esperesség felügyelője, 
kijelentette, hogy az illető tanítót ő ki nem 
jelölte, sőt hogy a szuperintendens hasonló 
túlkapásokat magának már máskor is meg­
engedett s kénye kedve szerint osztogatta 
az egyház vagyonát.

Szeberényi Gusztáv bevallotta a hibát, a 
mit elkövetett, s csupán azzal tudta eljárá­
sát menteni, hogy az illető tanitó pánszláv 
agitáczióiról nem volt tudomása. Ez alig 
hihető. De ha igv lett volna is, seminikép 
sem mentené lel a superintendenst azon 
másik vád alól, hogy a pénzeket inkorrekte 
kezelte. A kerületi gyűlés beérte a menle- 
getődzéssel. De a dolgot nem kellene anyiba 
hagyni s az ágostai egyház a saját reputá- 
cziójának tartoznék vele. hogy kérdőre von­
nák a főpapot az egyetemes gyűlésen s 
esetleg elmozdításáról határoznának.

Az egyház kánoni vétségnek deklarálta

alTcT m.

a haza ellenségeivel való paktálást s a 
pánszláv üzelmeket. De tarthatatlan állapot, 
hogy egy egész egyházkerületnek legfőbb 
egyházi méltósága, a ki egyházát kifelé is 
képviseli, kánoni vétségben leledzék. Volt 
rá eset, hogy egy obszkurus gömöri tanítót 
felfüggesztettek hasonló üzelmek miatt állá­
sától. De a kis tanitócskákat hiába füg­
geszthetik fel, a bajon nem segítenek gyö­
keresen, ha ezek a tanitócskák azt látják, 
hogy egy más kerületben maga a püspök 
vétkezik, s a kerületében lakó egyházi sze­
mélyeket is jutalmakkal ösztönzi hasonló 
vétkezésre. Es hogy ennek azután mi a kö­
vetkezése, mutatja a már nagyon is han­
gossá vált panasz, hogy Békésben, ott a 
hol a szuperintendens lakik, cgyébkint pe­
dig a magyarság lakta vidék kellő közepén 
fclburjánzott a pánszlávizmus.

Más egyházak könnyebben segíthetnek a 
bajon. Strossmayerék ellen ott van a dör­
gedelmes királyi szózaton kívül a remédium 
abban is, hogy ő püspökségét Rómába ren­
delhetik. s esetleg egy zárda falain belül, 
megfosztva jövedelmeitől, alkalmat adnak 
neki a magába-szállásra. Az autonomikus 
protestáns egyházak főpapjait ilyesmi nem 
fenyegeti. Nem lehet őket zárdába küldeni, 
s nem idézhetők magok igazolására a ró­
mai kúria elé. De magok az egyházak kell, 
hogy a bajon segítsenek. Az autonómiában 
van elegendő expanzív erő, hogy ez lehe­
tővé váljék. S az autonómiának ezen erejét 
fel kell használni, nehogy az a vélemény 
kapj- n lábra, hogy az autonómia jó a visz- 
szaélés k oltalmazására, de nem elég erős 
azoknak megtorlására.

Az ágostai egyház kerületi gyűlése ép 
ma határozta el, hogy leiiratot intéz az uj 
vallásügyi miniszterhez, s ki fogja fejezni, 
hogy autonómiájához rendíthetetlenül ra­
gaszkodik. igen helyes. De mutassák meg 
azt is. hogy ezzel az autonómiával élni is 
tudnak, s hogy nincs az a magas méltóság, 
mely ez autonómián belül megtorolatlanul 
vétkezhetnék a haza ellen.

Fordította FÁI «J. BÉLA.,

A «csodatévő» körmenet, melyet minden év jú­
lius 28-ikan tartottak meg, V. Hautecoeur .Jánostól 
eredt, hálaadásul azért a csodatévő hatalomért, me­
lyet isten neki es utána ivadékainak adott, hogy 
gyógyíthatott es megmenthette Beaumontoi a pes­
tistől. A legenda azt beszelte, hogy a Hautecoeurök 
ezt a hatalmat a szent Ágnes közbenjárásának kö­
szönhetek, kinek buzgó hívei valának; innen volt 
az a regi szokás, hogy az évforduló napon kihoz­
ták a templomból a szent szobrát s ünnepiesen 
hordozták körül a város utczáin, abban a kegyes 
hitben, hogy még most is eltávolít a várostól min­
den bajt.

— A csodatévő körmenetre, mormolá végre An- 
g- Ilka. szemét a rajzra függesztve. Hiszen az busz 
nap múlva lesz: nem lesz elegendő időnk.

Huberték bólintgaltak. Az ilyen munka valóban 
roppant gondosságot kíván. Huber tine azonban oda­
fordult a leányhoz:

— Hiszen segíthetnék én neked : megcsinálnám 
?. díszítményeket s neked csak a képet kellene ki- 
hirnezned.

Angelika, zavarodottságában, folyvást csak a szen­
té: nézte. Nem, nem! vonakodott, szabadkozott az 
elfogadás kellemességétől. Nagyon rut dolog volna 
igv bűntársnak lenni; mert bizonyos, hogy Feliczián 
tia/udik: nem szegény ember ő, ez a rnunkás- 
031*26' <sak álruha; ez a színlelt egyszerűség, ez 
az egész történet, mely csupán arravaló, hogy ő 
D-zzá bejusson, mindez vigyázatra intette, bar 
alapjaban jól eset: neki és boldoggá tette, mert ö 
az ifjút most is másnak nézte, azt a királyfit látva 
benne, a kinek lennie kellett — oly föltétlenül 
f ' -riyos vol abban, hogy almának teljesen meg 
kei! valósulnia.

Nem. isriiétle halk hangon, — nem lesz ele­
gendő időnk.

mi sem emelve a szemet, folytata, mintha 
e.-ak magában beszelne:

— a .-zent alakjához nem lehet használni, sem 
a díjplaoltf'ot, sem a domboru-himzesl. Nem lenne 
illendő . . . Ehhez árnyalt arany hímzés kell.

— Magam is gondoltam erre a hímzésre, kis- 
as.-zony, monda Keliczián. — Tudtam, hogy ön 
rn< jfalálta a titka; ... A sekrestyében még látni 
is egy eFg szép részletet.

Iiubert iölmelegedeil.
— igen. a tizenötödik századból való; egyik déd­

anyám hímezte . . . Árnyalt arany, ah, tisztelt ur, 
nem is volt annál szebb munka. De nagyon sok 
idő kellett hozzá, igen drága volt, és igazi művész­
nőt követelt. Kétszáz éve már. hogy azt a munkát 
nem csinálják . . . Es ha a leányom nem all rá, 
lemondhat róla uraságocl, mert mai naps ág ö az 
egyetlen, a ki elvállalhatja; nem ismerek mást, a

Budapest, október 4,
A Vilmos császár által bécsi látogatása alkalmá­

ból tett fényes kitüntetésekről Bécsböl mai kelettel 
a következüket jelenti a Föl. Corr.: Vilmos nemet 
császár Kálnoki Gusztáv gróf közös külügyminisz­
ternek a fekete sasrend gyémánt-ékítményét, a leg­
nagyobb német ki üntetcst, Tisza Kálmán magyar 
miniszterelnöknek é.- Trauttmannsclorff gróf toka- 
marásnak a fekete sasrendet, ifj. Szó gyén;/-Ma rich 
Lászlónak, a külügyminisztérium első osztályfőnöké­
nek a vörös sasrend gyémánt-ékítményét, Pasetti- 
F'riedenbitrg Marius bárónak, a külügyminisztérium 
második osztályfőnökének és Foss ing er alsó-ausztriai 
helytartónak az első osztályú koronarendet, Pld 
bécsi polgármesternek a másodosztályú vörös sas­

kinek meg volna hozza a kellő ujj-finomsága és
éles látása.

Hnbertine, mióta az árnyalt arany-hímzésről be­
széltek, tisztelettel hallgatott. Meggyőződéssel tévé 
most hozzá:

— Húsz nap alatt valóban lehetetlen . . . Egy 
tündérnek a türelme kell hozzá.

De Angelika, a mint merően nézte a szentet, 
olyan fölfedezést tett, mely örömmel árasztotta el 
szivét. Agnes hozzá hasonlított. Keliczián, mialatt a 
regi szobrot másolta, bizonynyal ő reá gondolt; s 
az a gondolat, hogy ő igy folyvást előtte van, hogy 
Keliczián őt mindenütt látja, meglágyította azt az 
elhatározását, hogy eltávolítja őt magától. Végre 
fölemelte a szemét, látta, hogy Keliczián mint resz­
ket s szeme olyan hő esdekléstől nedves, hogy le- 
gyözöttnek érezte magát. De azzal a hamissággal, 
azzal a természetes tudással, mely megvan a leá­
nyokban. még ha semmit sem tudnak is — nem 
akarta mutatni, hogy beleegyezik.

— Lehetetlen, ismétlő, a rajzot visszaadva. — 
Nem csinálnám meg sekinek.

Keliczián valósággal kétségbeesett mozdulatot 
tett. Angelika őt utasítja vissza : ezt értette meg 
belőle. Távozni készüli, de még azt monda Huber- 
tinenek :

— A mi az árát illeti : a mit csak kívántak 
volna ... A hölgyek készek volnának elmenni két­
ezer frankig . . .

Huberték bizonyára nem voltak haszonlesők. De 
ez a nagy summa mégis hatást tett rajok. Az em­
ber ránézett az asszonyra. Heh kár egy ilyen elő­
nyös megrendelést elszalasztani!

— Kétezer frank, szólt vissza Angelika az ö sze­
líd hangján, — kétezer frank, uram . . .

És ö. ki előtt, a pénz nem számított, mosolyogva 
nézett föl, incselkedő mosolylyal, mely alig húzta 
össze a szaja szögletét, felvidulva attól, hogy most 
már nem lesz az a látszata, mintha az ő láthatása 
kedvéért engedne és téves véleményt adhat neki 
maga felől.

— Oh. kétezer frank, elfogadom . . . Nem csi­
nálnám meg senkinek, de ha igy [megfizetik . . . . 
Ha kell, éjszakánkint is dolgozom.

Most. meg már Hubert es Hubertine akarták 
visszautasítani, attól tartva, hogy Angelika túlságo­
san fáraszija majd magát.

— Nem, nem, a kínálkozó pénzt nem lehet 
visszautasítani . . . Számítson ream. A kormenet 
előtt való napra készen lesz a süveg.

Keliczián otthagyta a ra.izot és távozott, clszo­
morodott szívvel, nem találva elegendő bátorságot 
ahhoz, hogy ottmaradhatása végett újabb magyará­
zatokba bocsátkozzék. Angelika őt bizonynyal nem 
szereti: ugy tett, mintha nem is ismerné, és úgy 
bánt vele, mint valami közönséges megrendelővel, 
kinek csak a pénzét jó elfogadni. Eleinte Keliczián 
fellobbant s alacsony leiekről vádolta a leányt. 
Azután, a mint egyre csak reá gondolt, igazolást 
talalt számára: hát nem a munkája után él-e, nem 
kell-e a kenyerét keresnie? Kel nappal utóbb na­
gyon boldogtalan volt már, ismét barangolni kez­
dett a ház korul, betegnek erezve magát, hogy nem

rendet a csillaggal és Kvausz báró rendőrfőnöknek 
a másodosztályú koronarendet a csillaggal adomá­
nyozta, Tisza miniszterelnöknek Vilmos császár 
személyesen nyujtá át a fekete sasrend nagykereszt­
jét. Az osztrák minisztérium bármely tagjának ki­
tüntetésére! eddigelé mit se tudnak. Megjegyzendő 
azonban, hogy Taaffe gr. osztrák miniszterelnök 
már régebben megkapta a porosz koronarend csil­
lagos második osztályát.

A forradalmi irányáról ismeretes bukaresti Adcevé­
rül czimü lap — mint bukaresti levelezőnk táviratozza 
— Csáky Albin gróf kinevezésével foglalkozván, ki­
fejti, hogy a magyarországi románokat illetőleg nem sok 
reményt helyez az uj miniszterbe, ki bizonyára nem 
fog ellentállfi.üni a chauvimsták ama követeléseinek, me­
lyek az uj .minisztertől már is azt kívánják, hogy elő­
ször mind a dákoromán tanítókat magyarok által he­
lyettesítse és hogy a román templomokban az isteni 
tisztelet magyar nyelven tartassák, sőt annyira mennek, 
hogy az orthodox egyház autonómiáját meg akarják szün­
tetni és alaptőkéjét a kormány kezébe keríteni. A ma­
gyarok ellen gyűlölettel eltelt lap czikke oda lyukad ki, 
hogy a román nemzeti jogok ilyen megsértését csak 
külbefolyások által lehetne ellensúlyozni.

Harcz az asszonynyal.
Vihar rázza Milán király trónját. A király 

tud ugyan veszélynek szemébe nézni, nem 
is áll félre, de két kézzel kénytelen a re­
csegő karfákba kapaszkodni, hogy fel ne 
dűljön. A hírek Szerbiából mindenesetre 
roszat sejtetők.

A király most a fürdőszézon befejezte 
után is még mindig Gleichenbergben tartóz­
kodik, a mit bizonyosan nem egészsége 
kedvéért talál szükségesnek. A minisztf reket 
egyremásra magához rendeli Belgrádból és 
bár a jelenlegi szerb minisztérium nem 
pártférfiakból, hanem csupán a ki­
rály legszemélyesebb híveiből van össze­
állítva, mindennapos jelentéssé vált, hogy 
miniszterválság van készülőben. A házas­
sági elválás nem megy oly hamar mint a 
király óhajtotta, és mentői tovább húzódik, 
annál több akadály is merül fel, melyek a 
végkimenetelt kétessé teszik. Az egyházi 
konzisztorium, mely eleinte oly készséges­
nek látszott, hovatovább mind erősebb el­
lenállást fejt ki a felülről jövő kívánságok 
ellenében. Nő az a valószínűség, hogy az 
egyházi törvényszék r sm, Fogja a válást ki­
mondani, a mi helyrehozhatlan csapást 
mérne a király tekintélyére. A legrosszabb 
azonban, hogy mentői tovább nyúlik a 
királyi család pörpatvara, annál job­
ban összeszövődik a pártok i harczai- 
val és a politikusok fondorkodásaival. 
Folyton több gyújtó szikra hull belőle 
arra a sok éghető anyagra, melyet az el­
mérgesedett agitáczió felhalmozott. A boldog­
talan királyné képe lobog elől a zászlókon,

láthatja. Angelika már nem jött ki, még csak az 
ablakban sem jelent meg. Es Keliczián már azt 
mondta magában, hogy ha Angelika nem szereti is 
őt és csak a nyereséget szereti, ő napról-napra job­
ban szereti, mint a hogy szeretjük húsz éves ko­
runkban a szerelmet, ok nélkül, a szív sugallatára, 
a szerelem öröméért és keservéért. Egy reggel 
mégis meglátta, s azzal be volt tetézve minden: 
vagy ő, vagy senki más; bármilyen legyen is, jó 
vagy rossz, szép vagy rut, gazdag vagy szegény: 
meghal, ha az övé nem lesz. Harmadnap szenve­
dése olyan nagy lett, hogy bár megfogadta, hogy 
feledni fogja, újra elment Hubertékhez.

Lenn az ajtóban, miután becsöngetetl, ismét csak 
Hubert fogadta, ki magyarázatait homályosaknak 
találván, legjobbnak látta, hogy ezúttal is fól- 
vezesse.

— Leányom, a tisztelt ur meg akar neked ma­
gyarázni egyet-mást, a mit én nem igen értek.

Keliczián pedig dadogni kezdett:
— Ha nem lenne igen alkalmatlan a kisasszony­

nak, szeretném figyelemmel kísérni a . .. A höl­
gyek megbíztak, hogy személyesen ügyeljek a mun­
kára ... De természetesen csak ha nem hábor­
gatom ...

Angelika, midőn megjelenni látta, hevesen érezte 
dohogni a szivét, egészen fenn a torkában. Majd­
nem megriasztotta. De erőfeszítést téve, lecsillapí­
totta ; még csak arczába sem tolult a vér ; és igen 
nyugodtan, egykedvű arczczal felelt:

— Oh, engem semmi sem háborgat, uram. Ép 
ugy tudok dolgozni, ha idegenek vannak is jelen... 
A rajz öntől való : természetes, hogy figyelemmel 
kisérje a kidolgozását.

Keliczián, a sodrából kihozva, le sem mert volna 
ülni, ha Hubertine nyájasan, az ő komoly mosolyával 
nem fogadja ezt a jó megrendelőt. Azután rögtön 
visszaült a munkájához, fölibe hajolva a rámának, 
a melyen domboru-himzéssel készítette a süveg 
hátsó részének gótikus díszítményeit. Hubert pedig 
leakasztott a falról egy kész, beenyvezett zászlót, 
mely két nap óta száradt már s melyet most le 
akart szedni a rámáról. Egyikök sem szólott már, 
a két nő meg a mester ugy dolgozott, mintha 
senki sem volna a műhelyben.

Es a fiatal ember ebben a nagy csöndességben 
lecsillapult kissé. Az óra hármat ütött, a székes- 
egyház árnyéka már megnyúlt, enyhe félvilágosság 
ömlött be a tárt ablakon. Szürkület ideje volt ez, 
mely már délben kezdődött itt ebben az üde, zöl­
dellő kis házban, a kolosszus lábánál. A műhelyben 
a régi szerszámok, az ódon falak, mindaz, a mi 
változatlanul maradt fenn, százados álomba látszott 
merülve lenni, s üdeséget és nyugalmat lehellt ez 
is. Egyenletes és tiszta fehér világosság ömlött a 
rámára, mely fölé a két nő hajolt, finom arezélöket 
sárgás fénynyel árasztván el az arany.

— Kisasszony, azt akartam mondani, kezdé Fe- 
liczián zavarodottságában, érezve, hogy okát kell 
adnia jövetelének, — azt akartam megmondani, 
hogy a hajhoz jobbnak gondolnám az aranyat, mint 
a selymet.

Angelika fölemelte a f^ét. Mosolygó szeme víiá-

melyet az ellenzéki szenvedélyek hordoznak, 
a minek elmaradhatlan veszedelmes hatását 
mindenki elképzelheti.

Már a királynő névnapján a legszigorúbb 
katonai és rendőri intézkedések sem aka­
dályozhatták meg, hogy az ország minden 
részében tüntetések ne történjenek a bo­
lyongó fejedelemasszony mellett. Most meg 
ugy jelentik, hogy Szerbia négy kormányzói 
kerületét ostromállapotba helyezik. Ha ez 
szükségessé vált — és nem lehet föl­
tennünk, hogy a szerb kormány ily lé­
pésre elhamarkodottan szánja rá ma­
gát, Szerbiában az általános izgalom­
nak oly fokot kellett elérnie, melyről 
a nyilvánosságra jutott tények csak tö­
kéletlen képet nyújtanak. Kétessé vált, hogy 
Milán királynak van-e még egyáltalán pártja 
Szerbiában? Azt a demonstrativ üdvözlő 
iratot, melyet Szerbia előkelő politikusai Na­
tália napján a királynőhöz intéztek, nem­
csak a radikálisok és Risztics hívei, hanem 
haladópártiak, köztük Garasanin is aláírták, 
a kiknek politikai elveit a király mindig 
személyes meggyőződésével egyezőknek nyil­
vánította és kik a monarchiánkkal szövet­
séges politikát képviselték. Vajon kikre tá­
maszkodható Milán király, ha ezek is ellene 
fordulnak? Tisztán a katonák fegyelmére 
és a szuronyok tekintélyére-e ? Bajos ez olyan 
fejedelemnek, kit viselt háborúi nem övez­
tek a győzelem nimbuszával. A katonát 
ma különben is nehéz felhasználni egy tisz­
tán személyes hatalom megvédésére az or­
szág közvéleménye ellen. Szerbiában talán 
nehezebb még, mint másutt. Hisz ott már 
a tábornokok közül is többen, mint például 
Horvatovics, ki a szerb-bolgár háború után 
a haladópárti kormányzat hadügyminisztere 
volt, élesen a király ellen nyilatkoztak.

Milán király a bátor elhatározások em­
bere és sokszor tudott ellenségeinek nya­
kára hágni, de lélekjelenléte és gyors lele­
ményessége most vannak a legnagyobb 
próbára téve. Ugy látszik, mintha a király­
nak már nem volna más választása egy 
oly habozás nélkül merészen végrehajtott 
államcsínynél, melylyel ellenségeit egyszerre 
leverhesse és a czéljait gátló tényezőket meg­
semmisíthesse. Hogy az ily államcsíny, mely le­
tiporná az alkotmányosság korlátáit, segítene-e 
azután Milán király bajain, az persze más 
kérdés. De a jelen helyzetben semmiesetre 
sem lehet hosszan megmaradnia. Sokszor 
bizonyult már végzetesnek az, ha egy asz- 
szony ellen hosszú harezot kellett folytatni. 
Csak sokáig tartson egy nő küzdelme, még 
ha igaztalanabb is, mint a Natália király­
nőé, mindig hóditó varázszsal lesz a köz-

gosan jelenté, hogy szükségtelen volt ide fáradnia, 
ha más utasítása nincs. Es újra visszahajolt a 
munkájára, szelíden gunyoros hangon csak ennyit 
felelve:

— Természetesen, uram.
Feliczián nagyon együgyünek érezte magát; csak 

most vette észre, hogy Angelika épen a hajzaton 
dolgozik. Előtte volt a rajz, melyet ő készített, de 
a vizfestés színei le voltak róla mosva és arany­
nyal helyettesítve, hasonlóan valami régi miniatűr 
enyhe színezéséhez, mely egy imádságos könyv 
lapjai közt meghalványodott. Es Angelika olyan tü­
relemmel és ügyességgel másolta ezt a képet, mint 
a nagyitó üveggel festő művész. Miután kissé vas­
kos vonásokkal vázolta oda a fehér szatinra, mely 
feszesen ki volt huzva és erős vászonnal alábéllelve, 
a kélmét arany-szálakkal borította, melyeket alulról 
fölfelé vetett, a két végén egyszerűen csak leöltve 
és szabadon hagyva, ugy hogy egymást érintették. 
Azután, ezeket a szálakat mintegy szövő-fonálzatnak 
használva, tűje hegyével szétválasztgatta őket, hogy 
megtalálja alattok a rajzot, s e rajznak a mentén 
haladt aztán keresztbe, selyem-öltésekkel erősitgetve 
le a szálakat s a selymet mindig a minta árnyala­
taihoz alkalmazva. Az erősen árnyalt részeken a 
selyem egészen elfödte az aranyat; a fél-árnyaláso­
kon az öltések fokozatosan ritkultak, a világos ré­
szeket pedig egyedül a borittatlanul hagyott arany 
képezte. Ez volt az úgynevezett árnyalt arany-hím­
zés : arany-alap, melyet a tü selyemmel árnyalt, 
festmény, melynek a színei egymásba olvadtak, 
mintha glória-fénytől, misztikus ragyogástól lettek 
volna áthevitve.

— Ah, szólalt meg egyszerre Hubert, ki a zászló 
lebontásához fogott, ujjára gombolyítva fel a zsi- 
nórzatot, mely a kelmét a két léczen tartotta — 
régente a himző-munkásnők «remeke» az árnyalt 
arany-hímzés volt. A felszabaduló munkásnőnek, 
mint a szabályokban Írva vagyon, «árnyalt arany­
ból kivarrt, egyharmad nagyságú képet» kellett ké­
szítenie. ... A te munkád bevált volna, Angelika.

És ismét csönd lett. A hajat illetőleg Angeliká­
nak, a szabálytól eltérően, ugyanaz az eszméje 
volt, mint Felicziánnak, hogy tudniillik nem használ 
hozzá selymet, hanem aranynyal borítja az ara­
nyat : tízféle aranyfonala volt tiibe fűzve, különféle 
árnyalatokból, a kialvó parázs sötétvörös aranyá­
tól kezdve egészen az őszi levél halványsárga ara­
nyáig. Agnes igy fejtetőtől bokáig hullámzó arany 
hajba volt öltöztetve, mely a nyakszirttől omolva 
alá, vastag palásttal födte be oldalait s a vállak 
fölött két nagy hullámban csapott előre, melyek az 
áll alatt egymásba ömölve egészen a lábakig höm­
pölyögtek alá. Csodálatos hajzat, mesés lepel, mely­
nek hatalmas fürtéi meleg és eleven, a meztelen 
tisztaság illatát lehellő ruhát képeztek.

Ezúttal Feliczián nem tudott egyebet tenni, mint 
hogy nézte, mint varija ki Angelika a fürtöket 
szétágzó öltésekkel a hajszálak hullámzásának irá­
nyában : és nem fáradt bele annak a szemlélésébe, 
hogy mint nőtt és lángolt föl a tü alatt ez a haj­
zat. Tömöltsége, a hatalmas rázkódás, melytől egy­
szerre aláomlott, izgalomba ejtette. Hűbérimé, ki
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véleményre. Szerbiában legyőzhet len vesze­
delemmé válhatik, ha a politikai gyűlölkö­
dés minden meleg emberi érzést a királyné 
számára foglalhat le és a dinasztia számos 
ellenségei is mind oly színnel küzühetnek 
az uralkodó ellen, mintha a dinasztia jövő 
és állandó érdekét védenék, mikor azt ma­
gától a királytól veszély fenyegeti.

Strosszmaye? védekezés© a pápa
előtt.

Strosszmayer djakovári püspök beküldte a Köl­
nische Zeitungnak azt a vádiratot, a mit ismeretes 
kiewi tárirata ügyében a pápahoz intézett. A Köl­
nische Zeitg. ebből a következőket idézi:

Szent atyám!
A midőn LX. Plus pápa ő szentsége kegyelméből s u 

felsége Ausztria császár kegyelméből lSí'J-ben, tehát 
négy évtized előtt, Bosznia és Szerem püspöki méltó­
ságát Djakovár püspöki székhelyivel megnyertem, azt 
hittem, hogy akkor fogok legjobban megfelelni magas 
pásztori tisztemnek, ha nem csak tudományomat s ta­
pasztalatomat, hanem ideális meggyőződésemet is egyház­
megyém híveinek szentelem. Szerenv működésem mégis 
magára vonta sokak, nagyon sokak figyelmét, a kik ajkai­
mon csüngtek, ha hozzájok szóltam. S nem kell-e ily 
hűséget hasonló hűséggel, ily szeretetet hasonló szeretet­
tel viszonoznom ? Szivemnek csak egyházmegyém lelkeiért 
szabad dobogni ? Nem, az én egész szivem szereteti 
nemzetemért, a mely hitéért, uralkodójáért annyi csata­
mezőn vérzett, sziklaszilárd hűséggel dobog szivem s 
átöleli nemzetemmel együtt azt az egész nagy népcsaládot, 
a melyet a szláv közösség testvéri köteléke c-lsza- 
kithatlanul fűz össze. Ha én szentséged IegalázatosaLb 
fia az által, hogy szivemben mindenkor szláv test­
véreim összes millióival érzettem s értök hatottam, 
s ezzel bűnt követtem el tulajdonképeni pásztori hiva­
tásom ellen, készséggel, keresztény megadással viselem 
el az összes poenae latae potentiaet. Távol van tőlem 
szent atyám, szellemi szemeid elé akarni varázsolni 
amaz évszázadokat, a melyben a szlávok oly fényesen 
ragyogtatták a napfényben kardjukat, hogy elhárítsák 
világrészünk nyugotjától a mozlimek rohamát. Amig a román 
s germán népek életgyökerüket fenyegető minden veszede­
lemtől menten, teljes erővel dolgozhattak kulturális fej­
lődésükön, nekünk szlávoknak egészen a legnagyobb 
időkig kellett és kell ama szerencsés népek védbástyá- 
ját képezni, a kik nem laknak a keresztény föld­
rész határain. A szláv, szive vérét adta oda, 
hogy annakidején Európa kereszténysége legfenyege­
tőbb ellenségének rohamát, az Izlamnak nyugatra s 
északra való betörését elhárítsa. Miként a magyarok, 
akkép vérzettek a horvátok is, miként az osz­
trák, akkép a Jiorvát is harczolt az istenéit 
s a császárért minden csatatéren, a Lova is­
ten félelme s hazafisága vezette. És e nemzethez, 
a mely fiának büszkén vallom magam, ne ragaszkod­
jam egész hevével szívemnek, a mely ép ugy ismeri e 
nép szenvedéseit, mint erényeit ? Igazolnom kell ma­
gam előtted, szent atyám, állítólag keresztényieden, Laza- 
íiallan cselekedetemért, a mely életem egyik legszomorubb 
óráját okozta. Ugyan már évek óta behatóan foglalko­
zom milliónyi nemkatholikus szláv testvéreim hitvallá­
sával — de örvendetes büszkeséggel vallhatom ma be 
— csak azért, hogy a katholikus szentegyház karjaiba 
vezessem őket. Ezt tekintem törekvésem czéljául, ezt 
tulajdonképeni apostoli missziómnak s ha valamikor apos­
toli áldásoddal szentatyám az Ur kegyelmével elérhe­
tem ezt a dicső ideált, Szentséged legalázatosabb fia 
nyugodtan fogja nyugalomra hajtani fejét. Az oroszok 
katholizálása hála intelligencziájuknak s a kul­
túra ama fokának, a melyen Európa ez a ha­
talmas népe áll, bizonyára könnyebben hajtható végre, 
mint a bolgárok és szerbek katholizálása. Ebben az 
irányban tehát Oroszországnak hóditó czivilizatoriua

arany-pilléket varrt föl, az öltő-fonalat egy-egy szikra 
arany-sodrattal borítva, rá-ráveteite nyugodt pillan­
tását, valahányszor a hulladék-gyűjtőbe vetett egy- 
egy rosszul metszett pillét. Hubert, ki szétvette a 
ráma léczeit, hogy aztán az oldalrudak tartó-vász­
náról lefejtse a zászlót, most már gondosan hajto­
gatta össze a kész munkát. És Feliczián, kinek 
hallgatása csak növelte a zavart, végre is belátta, 
hogy legjobb lesz távoznia, mert egyetlen megjegy­
zés sem jutott eszébe azok közül, a miket tenni 
szándékozott volt.

Fölállott és dadogva monda:
— Majd ismét eljövök ... Olyan hiányosan má­

soltam le a fej bájos alakját, hogy önnek talán 
szüksége lesz az útbaigazításomra.

Angelika az ő világos, nagy szemeivel nyugod­
tan nézett a szemébe.

— Nem, nem ... De azért csak jöjjön el, jöjjön, 
ha aggódik a kidolgozás miatt.

(Folytatása következik.)
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— SVAJCZI TÖRTÉNET. -

Irta,: COMBS T.

A mi azonban mindig mélyen, a szive mélyéig 
megalázta, az a gyűjtögetés volt. Végig kellett men­
nie az üléssorok között, karon vezetve a szép an- 
daluziai lányt, ki bársony derekat és kurta, spanyol 
szoknyát viselt és gyűjtő tányérát jobbra és balra 
nyújtogatta, igéző mosolylyal integetve mindenkinek 
köszönetét. Mindig Marczel volt az, kit abban a 
kiváltságban részesített, hogy a teremben való kőr­
útján kisérje, de ő erről a megtiszteltetésről szíve­
sen lemondott volna bárki más javára. Florella 
kisasszony ezzel igen hízelgő előszeretetet tanúsí­
tott irányában, kétségkívül azért, mert Marczel a 
lány irányában semminemű hajlamot nem tanú­
sított.

Egyébiránt valamennyien szeretetreméltók voltak 
irányában; ő volt a pillanat csillaga, és a küszö­
bön álló téli évadban tőle remélték boldogságukat. 
A bevételek aránylag fényesek kezdtek lenni, mióta 
a «tetszés szerinti belépti dij» mellett rendezett 
hangversenyek helyébe kaszinó-hangversenyek lép­
tek számozott ülésekkel. Florella kisasszony a 
kurta, ezerfodru szoknyácskát felcserélte az úri 
hölgy toilettejelvei s ezekben a született párisi nő 
kellemét fejtette ki. Szorgalmasan tanulgatott éne­
kelni, hogy társadalmi állásának legmagasabb pol­
czára fölemelkedjék és számos szoprán-dal gyarapí­
totta a repertoireját.

Egészben véve nem volt Marczel túlságosan bol­
dogtalan. De a hangverseny közepette néha átezi- 
kázta az a kérdés, vajon tuiajdonképen ő-c az? o. 
a ki megtanulta, fesztelenül akkot viselni, az utat 
az állvány széléig biztos lépéssel megtenni s magát 
az elegáns közönség előtt kifogástalanul meghaj­
tani. Sőt az igazgató arra is meg akarta tanítani, 
hogy szép homlokhajának egy fürtjét egy fejhajtás­
sal hátravesse, a mi minden nagy művésztől clvá-
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kultur-missziót kell teljesíteni, a földi csataterek bár­
mely győzelménél dicsőbbet és magasztosabbat. Az oro­
szok keresztény hitre térésének kilenczszázados emlék­
napját, mint jó osztrák és horvát hazafi, annál örven­
detesebben vélte megünnepelhetni, mert a kievi keresz­
tényhitre térési ünnep, arra a dicső napra emlékeztet, a 
melyen egy millió lélek a hitetlenség, a pogány­
ság sötét éjjeléből a kereszténység világos ma­
gaslataira emelkedett. Magatartásom ama politikai 
rendszerrel szemben, a mely most a Habsburg császári 
ház koronájához mindig hűséggel ragaszkodó Horvát- 
Szlavon királyságban uralkodik, nem mondható sem 
dynasztia-ellenesnek sem hazafiatlannak. Az utóbbi vád 
ellen még véd az a szeretet, a melyet drága horvát 
nemzetem irányában mindenkor tanúsítottam, s a’melyet 
számos esetb -n tettekkel is bizonyítottam. (A püspök itt 
említi az egyházmegyéje érdekében tett dolgait, a 
tijakovári székesegyház építését s a zágrábi Pe­
ren vz József egyetetemet.) Szent atyám! Az Ausz- 
t.iában most uralkodó kormánynak, tehát a trón­
nak is támaszai ez évben ünnepelt jubiláns mise 
alkalmával, üdvözlő iratot intéztek hozzám, a melynek 
szívélyessége mélyen meghatóit, nagy örömmel töltött 
el, E mélytudományu, felvilágosodott férfiak ép úgy 
szeretik, tisztelik császárukat, mint ő felsége magyar 
tanácsadói. A magyarok politikai czélját képezi 
ieljes elnyomása szláv testvéreimnek, a kiknek jogai 
ér lekében én nem mást követelek mint igazságot. Én nem 
vagyok megelégedve hazám mai politikai rendszerével, mert 
e rendszer egv nagy és szabad nemzetnek elnyomása sa­
ját forrón szeretett, hűn megvédett, fiainak drága véré­
vel sok százszor öntözött földjén. De én kápolnám 
falai közé rejtem m ltatlankodásomat és soha se pró­
báltam azt meg a szószékről hirdetni. Nem használom 
fel politika: jogaimat, sem mint törvényhozóteslületek 
:atéa, a mei éktől évtizedek óta távol tartom magam. 
Mit a tarnak tehát elleneim éntölem? Talán már sokall­
ják éltemet, közölök némelyek, kiknek tán már van a 
magyar nyelvet bíró örökösük egyházmegyémre ?

Kelt Djakováron, az ur 1888-ik évében, szent Mátyás 
napján, pásztorkodásom XXXIX. évében.

József György, Bosznia és Szeróm püspöke.

VIDÉK.

* Pestnsegye főispánjához. Haynald Lajos bibornok,
következő levelet intézte a kongrua ügyben: A nagy- 
méltóságú magyar püspöki kar ez évi April hóban Bu­
dapesten tartott tanár-skozmányában a papi-kongrua ren­
dezése czéljából elhatározta, hogy az egyes plébánia jö­
vedelmei ezimenkint pontosan összeirassanak. Ezen 
összeirási, illetve jövedelmi bevallási ivek érseki me­
gyémben már elkészültén, egy álfalam összeállított 
bizottság jaltai legközelebb felülvizsgáltatni fognak. 
Hátra volna még azután, hogy a felülvizsgáló 
bevallási ivek, mellékelt okmányaikkal egy-egy po­
litikai hatósági és egy érsekmegyei kiküldött állal plé- 
bán.ánkint hitelesítessenek. Az egyház kedves hazánkban 
mindenkor örömmel és hálával tapasztalta, hogy ily irányú 
működését a tisztelt világi hatóság szives közreműködé­
sével támogatta és elősegítette. Miért is azon remény­
ben, hogy azt most sem fogja megtagadni, van szeren­
csém Excellencziádat tiszteletteljesen megkérni, méltóz- 
tassék bölcs kormányzata alatt álló solti felső-, közép­
éé alsó járások főszolgabiráit kiküldeni, avégre, hogy 
azok a mondott járásokban fekvő plébániáim jövedelmi 
bevallásait, az általam kiküldött társaságában a hely­
színén hitelesítsék. Ezen hitelesítéssel általam megbízva 
vannak a solti felső járásban : Tóth Mihály akasztói 
plébános, a középjárásban : Szöllőssy János vadkerti 
es peres-plébános, az alsó járásban pedig: Csápek Károly 
foktői esperes-plébános. A bevallási iveket felülvizsgálás 
után azonnal megbízottjaimnak fogom elküldeni, kik a 
hitelesítés végett Nagy méltóságod küldöttjeivel kölcsö­
nösen megállapodásra jöhetnek az időre nézve. Egyébiránt 
megkülönböztetett tisztelettel maradtam Kalocsán 1888. 
szept. 25-én Excellencziádnak stb. Dr. Haynald Lajos, 
kalocsai érsek.» Pestmegye alispánja e levél alapján, 
Halász Sándor, Gaiáry Antal és Eötvös Géza föszolga- 
birákat rendelte ki.

* A magyar-román határrendezö bizottság
Nagyszebenben, hol 10 nap óta működik, a jegyzőköny­
vek szerkesztését még nem fejezte be. Románia meg- 
bizotíainak kifogásai miatt késlekedik kü önösen a lebo­
nyolítás. Azonkívül a II. szakasznál (Háromszékmegye) 
a Putnapataknál nézeteltérés is merült fel, minók követ­
keztében a királyi biztosnak, Bethlen András gróf főis­
pánnak Budapestre kellett utazni.

'* Pestmegye bíráló választmánya f. évi október 
hó 8-án d. e. 9 órakor, a megyei főispáni hivatalos he­
lyiségben ülést tart.

lakhatatlan, a hogy 6 monda, de ebben a tekin­
tetben Marczel hajthatatlan volt. Sokszor majdnem 
legyőzhetetlen kedve támadt megszökni és addig 
szaladni, a mig elér egy erdőbe. Ilyenkor azt 
szokta magában mondani: «Mily sokat fogok neki 
tavaszszal elbeszélhetni!» és ezzel megint türtőz­
tette magát.

Marczel érezte, hogy az egész társaságnak hasz­
nára van és szeretni tanulta társait, habár néha 
furcsáknak találta őket. Delalyre urnák már nem 
kellett többé kopott frakkokat befeketíteni, mert 
már most módjában állott az egész társaságnak 
újakat venni. Edgar sokkal jobban érezte magát, 
mióta, a helyett, hogy a fuvolán játszanék, a ren­
dező teendőit végezte. Kevesebbet köhögött és bús­
komorsága egy fokkal apadt.

Marczel is előnyöket húzott uj életéből: minde­
nek előtt kifejlődött a tehetsége. A fiatal zenész 
letett parasztos iátékmodoráról és a rendszeres ta­
nításnak későn lefektetett alapja nagy változást 
idézett elő a játékban. Két hónapi rendes tanulás 
megtanította őt az ujjakat lágyabbakká tenni és 
ügyesebben alkalmazni; nagy jártasságot szerzett 
a lapról való leolvasásban és az igazgatója meg­
ígérte neki, hogy az összhangzattanban is oktatni 
fogja. Genfben először vezették operába, egy másik 
városban Rubinstemt hallgatta meg; az ízlése kép­
ződött, a nélkül, hogy zenei eredetiségéből vesztett 
volna. Csak egy dologban volt hiánya, hogy hires 
müvészszé legyen: a dicsvágyban.

— Egy szemernyi sincs ebből belőle! szokta Amé- 
dée Delalyre fiainak mondani. Ellenkezőleg, a szive 
mélyében vágyakozik «leszállni». a hogy a költők 
mondják. Majd meglátjátok, hogy egy szép napon 
cserben hagy bennünket, hogy régi gunyhójába visz- 
szatérjen.

Akár ház, akár gunvhó volt, de annyi tény, hogy 
Marczel éjjel-nappal a Prenel tanyájára gondolt és 
hogy az igazgató komor jóslása megvalósulásához 
sietett.

A kis csapat vándorújában megint a franczia 
határhoz közeledett és ismét kiindulási pontjához 
érkezett. Azonban abban a városban, a melyben az 
igazgató Marczelt szerződtette, ez alkalommal nem 
állapodtak meg, hanem a társaság azonnal két ko­
csira ült, melyek egy meglehetősen távol eső kas­
télyhoz szállították, melynek tulajdonosa vendégei 
tiszteletére éjjeli zenét rendelt.

Ámbár október eleje volt, az évszak mégis szép 
és az éjjelek enyhék voltak. A kastély előtti nagy 
teraszról a szem megmérhetetlen messzeségbe elka­
landozhatott ; a vidék, mely a reggeli vagy esti 
nap megvilágításában a legszebbek egyike lehetett, 
most titokszerüen terült el a csillagok homályos 
fényében. A völgyön át egy kis patak kígyózott, 
melynek kanyarodásai a csillagok sápadt fényét 
vise krözt ették és partjain a falu házainak meg- 
viiúvaott ablakai árasztottak ki szende fényt. A 
egközeleby falu háztetői és a karcsú, szép temp- 
omtorony tisztán ki voltak vehetők. Minden oldal­
ból meredek lekete hegyek törtek magasba, komoly

■»retet adva az éjjeli képhez

A bányakerületi ág. ev. egyház- 
kerület közgyűlése.

— Első nap. —
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A bányakerületi ág. evang. egyházkerület ma kezdte 
meg rendes évi közgyűlését, melynek főérdeke két pán­
szláv ügy körül forog. Indítvány és interpelláczió tü­
zelte napirendre ez ügyeket, most a szarvasi egyház 
egyik tanítóját Mudronyt és a páznai lelkészt vádolják 
pánszlávizmussal az egyházkerület hazafiassága felett 
éber szemmel őrködő egyházi és világi férfiak. Mindkét 
ügynek megvan a maga érdeke, a szarvasi ta­
nító, a Hlas Naroda buzgó dolgozótársa ju­
talmat kapott a Zsedényi-alapitványból Szeberé- 
nyi püspöknek az esperesség határozatot nem 
respektáló intézkedése következtében. Mudronyt és a páz­
nai papot interpelláczió és indítvány alakjában azzal 
vádolják, hogy résztvettek a kievi pánszláv • ünnepen. 
Ma csak a szarvasi ügyet intézték el, holnapra maradt 
i másik s igy előreláthatólag nem lesz sikere s lefo­
lyása a gyűlésnek, melynek első napjáról következő tu­
dósításunk számol be :

A közgyűlést reggel istenitisztelet előzte meg. Kilencz 
óra után az evangélikus egyház dísztermében Fabiny 
Theoíil egyházkerületi felügyelő világi és Szeberényi 
püspök egyházi elnöklete alatt ült össze a közgyűlés, 
melyet Fabiny Thelil nyitott meg hosszabb beszédben. 
Ennek során a király mai nevenapja alkalmából kifeje­
zést adott a kerületnek az uralkodó iránt viseltető ra­
gaszkodásának, mire viharos éljenek mellett fejezte ki 
szerencsekivánatait a királynak.

A püspöki jelentés felolvasása volt első tárgya a köz­
gyűlésnek. Él ben Szeberényi püspök melegen emlékezik 
meg Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszterről, 
kinek emlékét jegyzőkönyvileg örökítette meg a közgyű­
lés s részvétiratot intéz a családhoz. Megemlíti a püs­
pök, hogy vallás-és közoktatásügyi miniszterié gr.Csáky 
Albin neveztetett ki. Ennek kapcsán Fabinyi Theofil 
indítványozta, hogy az uj vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez üdvözlő felirat intéztessék, melyben a bizalom 
kifejezésén kívül kijelentessék az ág. ev. egyház szigorú 
ragaszkodása minden autonom jogához, hogy — a mint 
ez az egyház tiszteletben tartja más egyházak törvényes 
jogait, úgy el van határozva saját törvényei jogait föl­
tétlenül megvédelmezni. Az elnöklő miniszter indítványát 
éljenzéssel fogadta a közgyűlés.

A püspöki jelentés a kerület híveinek áldozatkészsé­
géről melegen szól, s konstatálja, hogy adakozásokból 
116,000 írt folyt be. A kánoni vizsgálatoknál a püspök 
a főváros ág. evang. iskoláit mintaszerűeknek találta, s 
jelentést tesz váczi és újpesti egyházlátogafásairól. Az 
egyházkerületi özvegy- és árvasegélyegyiet vagyona a 
múlt évben 20,000 írttal gyarapodott, s igy most a tőke 
365,000 írt. Az esperességi jelentések felolvasottaknak 
tekintetvén, megindult a vita a püspöki jelentés felett s 
ennek során került szőnyegre a két pánszláv ügy.

Thébusz János zólyomi lelkész kérdési intéz a 
békési esperesség fejeihez, miként van az, hogy a 
püspök száz forinttal jutalmazta a Zsedényi-alapbó* 

Venich Károly csabai tanítót, ki abban a hírben áll, 
hogy pánszláv s a Hlas Narodába és Narodni Listybe 
irogat ? Kérdi, hogy vajon az esperesség ajánlotta-e az 
illető tanítót jutalmazásra ?

Zsilinszky Mihály a békési esperességi felügyelő 
kijelenti, hogy nincs ugyan tudomása arról, hogy Venich 
Károly bele van bonyolódva a pánszláv üzelmekbe, de 
előtte is viszás színben tűnik fel, hogy a püspök épen 
Venich tanítót segélyezte a Zsedényi-dijjal, holott az 
egyházkerület mást ajánlott s igy a püspök eljárását 
önkényesnek tartja.

E kijelentés valóságos vihart idézett elő, a zaj egyre 
nőtt s Fabinyi elnök igyekezett Iecsendesiteni a méllat- 
lankodást a püspök eljárása felett. A zaj lecsendesülté- 
vel Achim békési esperes szólt s mindenben megerősí­
tette Zsilinszky kijeit ntését, mire ismét nagy izgatottság 
támadt a közgyűlés tagjai között.

Beniczky Gyula a pénzügyi közigazgatási bíróság 
tagja napirendre térést indítványoz a kérdés felett, de 
többen hevesen tiltakoztak ellene s a püspök igazolását 
akarták hallani.

Szeberényi püspök kijelenti, hogy Venich tanító pán­
szláv üzelmeiről nem volt tudomása. (Közbeszólások: 
Lehetetlen!) ígéri, hogy ez ügyben az esperesség vizs-

Mialatt a társaság a terászon sétált, egyszerre az 
éjjeli csenden át Beethoven egy szerenádjának áb­
rándos dallamai hangzottak fel. A zenészek egy 
valamivel távolabb eső facsoport mögé rejtőztek; 
sem őket nem látta senki, sem ők nem láttak sen­
kit és egyedül hihették magukat a gyönyörű éjben 
Marczel a játék közben nem fordította el tekinte­
tét egy hegytől, az ő hegyétől, melynek magas or­
mát három hónap óta nem látta és mely mögött 
Prenel tanyája feküdt.

— Ha a gyalog ösvényen megyek, úgy az ut 
majd három óra hosszút tart el, gondola magában. 
Csak attól tartok, hogy a gazduramnak nem volna 
inyjére.

Marczel még mindig gazdurának szokta nevezni 
Prenel Bódogot.

A hegyek igazi varázst gyakoroltak rá és nem 
volt képes szemeit tőlök elfordítani. Terézhez ily 
közel lenni, ily közel! Nem látná őt ugyan, mert 
már nagyon késő lett volna, de hisz egy pillanatra 
leülhetett volna a kertben a kis padra az ő ablaka 
alatt. Ah, mily friss és jó lehet ott fent a levegő! 
Soha senki se tudott volna meg semmit az ő láto­
gatásáról, de ez a látogatás bizonyára uj erőt adott 
volna neki, hogy száműzetésének még hátralevő 
részét bátran kibírja. A kisértés igen nagy volt.

Midőn a zeneestély egy órával később véget ért, 
Marczel jóságos igazgatójának néhány szót súgott 
a fülébe, elhagyta a parkot és boldogan indult út­
nak a szeretett hegy felé.

A gerincze volt a határ a két ország között. A 
franczia oldalon Marczel kevéssé ismerte az utakat, 
de mégis valahogy eligazodott, a folytonos emelke­
dés közben a délnyugati irányt igyekezve szem előtt 
far tani. Ha egyszer fölkerült a gerinczre, úgy biztos 
volt felőle, hogy jobban ki fogja magát ismerni. 
Egy közeli templomtorony órája épen tizenegyet 
ütött. Marczel megállóit, hogy az ütéseket meg­
számlálja és miután az utolsó ütés elkondult, me­
gint mély csend állott be körülötte. Sietve folytatta 
az útját — még tiz jjpercz és elérte a hegyge- 
rinczet.

Egyszerre úgy tetszett neki, mintha hangokat hal­
lana távolból és azt vélte, mintha valaki «Meg­
állj !»-t kiáltott volna; nyomban rá ostorcsapás 
hangzott ki az erdőből. Á sűrít bokrok és cserjék 
miatt nem láthatott messzire; az ágakat széjjelhaj- 
litva, egy nagy kőbányát pillantott meg, melyet jól 
ismert, de melytől még távolabb vélte magát. Mar­
czel újra hallotta a «Megállj!»-kiáltást, de most 
sokkal közelebbről

— Megáldjatok, ti akasztófára való csempészek!
Egy létrás kocsi, melyet két erős ló húzott, je­

lent meg a magaslaton és Marczel a kocsiban meg 
a lovakban azonnal Prenel Bódog tulajdonára is­
mert. Néhány perez múlva a kocsi aiig két lépés­
nyire Marczeltől megállóit.

— Rakodjatok le, fiuk! vezényelt a kocsin levő 
ember. A lovak nem bírják tovább. Vegyelek le, a 
mennyit birtok és rejtőzzetek el, a míg elvonultak. 
Öt pereznyi előnyünk van előttük.

(Folytatása következik.)

gálatot fog tartani. Ö a csabai tanítót szegénységére és 
nagy családjára való tekintettel kivételesen jutái- 
mazta. Beismeri, hogy szabályellenesen járt el, 
de Ígéri, hogy jövőre a szabályokat sohasem fogja 
ügyi lmen kívül hagyni.

Zsilinszky Mihály ez igereíre hivatkozva eláll annak 
fejtegetésétől, hogy Szeberényi püspök már többször 
tanúsított szabályellenes eljárást. Ezt a püspök két­
ségbe vonja s erősen állítja, hogy a kerület határoza­
tait meg szokta tartani. A közgyűlés elfogadja a napi­
rendre térést.

Ezután a kievi ünnep került sorra. Geduly Fe- 
rencz a nógrádi esperesség küldötte interpellálja az el­
nökséget az iránt, hogy van-e tudomása, hogy a bács- 
megyei esperességbül a páznai lelkész s az egyházi hi­
vatal viselő Mudrony zarándokoltak a kievi pánszláv 
ünnepre, melyet a király nemrég a djakovári püspökkel 
szemben haragja egész hatalmával Ítélt el. Kérdi, hogy 
mit szándékozik az elnökség ez ügyben tenni. Fabiny 
Teofil kér. felügyelő a közgyűlés világi elnöke válaszá­
ban kijelenti, hogy ugyané tárgyban nógrádi Szontágh 
Pál indítványt jelentett be, mely holnap kerül sorra, 
kéri ennélfogva a közgyűlést, hogy Geduly interpellá- 
cziója az inditványnyal együtt tárgyaltassék. A közgyű­
lés ezt elfogadván, áttért a napirend tárgyaira.

Ezek során megválasztattak a bizottságok.
A népiskolai bizottság jelentése szerint a felső 

kerületben a magyar nyelv tanítása fokozódó sikerrel 
tanittatik. Az alsó kerületben az iskolába járók örven­
detesen gyarapodtak, 16 iskola épült.

A bánáti misszió 3 körben Orsóvá, N.-Kikinda és 
Török-Becse központokkal áldásosán működik.

A Baldácsy-alapitvány bevétele 56,294 írt, kiadás 
17,119 frt, marad szétosztandó 41,824 frt.

Az Első m. ált. biztositó társasággal kötött tömeges 
biztosítási szerződést tudomásul vették.
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II. Vilmos német császár bécsi látogatását a 
fé’hivatalos és a független német sajtó egy iránt úgy 
tekinti, mint a Németország és Ausztria-Magyaror- 
szág közt fennálló szövetség megerősödésének zálo­
gát. A Norddeutsche Alig. Zeitung dithirambikus 

czikkét távirataink közölték már. A Vossische Zei­
tung ezt Írja: A császár bécsi látogatásának a 
nagyatyja és Ferencz József császár közt évek 
hosszú során át fennállott barátságnál fogva benső 
jellege van, ámde a császár bemutató látogatásai­
nak sorozata mélyen átgondolt tervre mutat. Az 
első utazás azokba az udvarokba vezetett, a me­
lyekről föl lehetett tenni, hogy valamikor talán Né­
metország ellenfelei közt lesznek láthatók, tudniillik 
az északi udvarokba, s egyúttal megmutatta Né­
metország ifjú tengerészeti hatalmát. A második 
utazás a német szövetséges társakat és a német 
néppel való érintkezést illeti. A harmadik utazás 
czélja : megerősíteni Németország szövetségeit, talán 
tisztázását idézni is elő a keleti helyzetnek, a ró­
mai utazás czélja pedig, a klerikalizmus da­

czára, megpecsételni az elasz egységes állam elis­
merését.

A Salisburyhez közel viszonyban álló londoni 
Morning Fost a béc-s* császártalálkozást nagy je­
lentőségű eseménynek mondja. A Németország, 
Ausztria-Magyarország és Olaszország közt fenn­
álló, nyíltan bevallott szövetség nem gyengült. A 
három hatalom szövetségét, melylyel Anglia mele­
gen rokonszenvez, joggal tekintik legbiztosabb zálo­
gául az európai béke fentartásának. Amíg a béke­
liga politikája a mostani marad, biztos lehet An­
glia támogatásáról.

A Journal des Débatsnak egy római jelentése 
szerint ott azt állítják, hogy Vilmos császár Bécs- 
ben létét arra akarják felhasználni, hogy Ausztria- 
Magyarország katolikusainak barátságos támogatá­
sát megnyerjék a hármas szövetség számára azzal, 
hogy a két uralkodó közös akczióban állapodik 

meg. Arról van szó, hogy megegyezést hozzanak 
létre a Vatikán és az olasz királyság közt. Ezt a 
hirt a tudósítás szerint már meglehetősen alapos­
nak tekintik, úgy hogy a pápa nem találja szüksé­
gesnek, hogy utasításokat adjon Galimbertinek, aki 
különben is a kibékülés barátja.

A párisi Figarónak egy diplomácziában dolgozó, 
de épenséggel nem megbízható czikkezője legújab­
ban a walesi herezeg bécsi tartózkodásával foglalko­
zik s abból a barátságos fogadásból, melyben a 
herczeg a bécsi udvarnál, különösen Rudolf trón­
örökösnél részesült, azt következteti, hogy a walesi 
herczeg látogatásának az a politikai czélja, hogy 
A usztria-Magvarországot a német szövetségtől el­
vonja. Ez állítása bizonyítására, az említett lap a 
következő ténykörülményeket is felhozza. Tudvalevő 
dolog, mond, hogy a bécsi angol nagykövet, Sir 
Paget feleségével együtt nemrég meglátogatta a 
Cumberland! herczegnét, a német szövetség leg­
elszántabb ellenfelét. Az óvatos Paget csak úgy 
tehette meg e látogatását, ha előbb felhatalmazást 
nyert Salisburytől Salisburyt pedig az engedély 
megadásában nyilván az a gondolat vezette, hogy 
tüntessen az osztrák-magyar német szövetség ellen. 
Egy más bizonyítéknak Kálnoky gróf minapi fried- 
richsruhi látogatását mondja. Kálnoky gróf bi­
zonyosan Crispi példáját utánozta s nyíltan föl­
tette a kérdést Bismarck előtt, hogy egy osztrák­
magyar-orosz háború esetén számithat-e Németor­
szágra. Kálnoky gróf hirtelen, hamarabb mint ter­
vezte volt. elhagyta Friedrichsruht, miből arra le­
het következtetni, bogy Bismarck ép oly kitérőleg 
felelt neki, mint Crispinek. Tudva pedig, hogy Kál­
noky nem szokott magától ily kérdéseket tenni, 
nyilván azt kell föltenni, hogy a bécsi udvarban, 
melynek mozgatója most a trónörökös, hetek óta 
szellőztetik e kérdést; a mi ismét arra mutat, hogy 
a bécsi udvarban nem igen bíznak az osztrák- 
magyar-német szövetség tartósságában. Legfeltűnőb­
ben mutatja mégis a walesi herczeg politikai sze­

repét ez a körülmény, hogy tüntetve elhagyta Bé­
cset a német császár látogatása előtt, s az a szí­
vélyes vi-zony. melyben Rudolf trónörökössel áll.

A Fall Mali Gazette oroszországi levelezője Ig­
natyev tábornokot szóllaltatja meg ismét a különféle 
poiiliiíai esemenyekre vonatkozólag. A tábornok nem 
sokat tart sem a frankfurti, sem a berlini szerződés 
felől. Mikor — úgymond — megérkezett Konstanti- 
nápolyba az a távirat, mely a frankfurti béke meg­
kötését hozta hírül, az akkori orosz nagykövet sie­

tett gratulálni német kollegájának s ezt mondta 
neki: «Önökre nézve csodálatos hiba ez, Oroszor­
szágnak azonban a képzelhető legnagyobb szolgála­
tot tettek». Ignátyev úgy vélekedik továbbá, hogy 
Németország Elzász és Lotharingia e1 foglalásával 
«hors de combat» helyezte magát bármely 1.‘-borii­
val szemben, a melybe Oroszország bonyolódnék. 
A berlini szerződés szerinte «nem béke-, hanem 
háború-szerződés». Ezt mondta akkor, mikor az ok­
iratot elolvasta s hozzátéve: «Az én szerződésem 
béke-szerződés volt». A bolgár kérdésben Oroszor­
szág Ignátyev szerint olyan sok hibát követett el, 
hogy többet már elkövetni nem is lehet. De hogy 
mi történjék, azt nem mondta meg az orosz diplo­
mata, ki mostani állását egy főszakácséhoz hason­
lította, ki mindent előkészített már az ebédhez; egy­
szerre aztán eltávolítják s mást állítanak a helyébe, 
ki a részleteket össze vissza zavarja, s akkor aztán 
az első szakácsot szidják, habár az ügyetlen keve­
rék nem az ő hibája volt.

Frigyes császár naplójára vonatkozólag a Nafta- 
nal-Zeitung legújabban azt a határozott kijelentést 
teszi, hogy a Rundschauban közlőit napló valódi. 
Ezt egyébiránt nem tagadta sem a Post, sem a 
Kölnische Zeitung, mert csakis a napló valódisága 
czimén kiálthatták ki az elhunyt császárt birodalmi 
ellenségnek. A napló egyébiránt több mint húsz 
ember birtokában van meg, köztük Delbrücknek. a 
minap leköszönni akart Friedberg ígazságügymi- 
niszternek, Roggenbach államtanácsosnak, Hosch 
volt admiralitási főnöknek és másoknak, kik részint 
Frigyes bizalmas embereiként, részint Bismarck 
ellenfeleiként voltak ismeretesek. A kormány bírja 
is ezeknek a névsorát s be fogja tőlök követelni 
a napló-példányokat, hogy a királyi családi levél­
tárba, — temettessenek el.

A franczia kormánynak nem igen volt szeren­
csés fogása az idegenekre vonatkozó rendelettel me­
lyet a napokban bocsátott ki. Maga a franczia 
sajtó sincs vele megelégedve. A Temps a rendeletet 
a törvényesség és czélszerüség szempontjából bí­
rálja és alkalmazását lehetetlennek tartja. Ügy vé­
lekedik, hogy a rendelet élénk vita tárgyát fogja 
képezni a kamarában. A Standard hírével szemben 
a Temps azonban arról biztosit, hogy azok az ide­
genek, kik a kiállítás meglátogató sara jönnek, elő­
zékeny és udvarias fogadásra számitha.nak. Más 

lapok hasonló értelemben nyilatkoznak. A Liberté 
megjegyzi, hogy a rendeletet még nem hirdették ki, 
a mi arra mutat, hogy a minisztérium még habo­
zik. Ez a kihirdetés a tegnapi hivatalos lapban már 

megtörtént. A félhivatalos Norddeutsche Alig. Zei­
tung a rendelet okául azt mondja, hogy a fran- 
cziák, daczára a szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség hangoztatásának, félnek az idegenek versenyé­
től, s hozzáteszi: «Minden német, a ki franczia 
területre lép, jövőre tisztában lesz azzal, hogy a 
kultúrából a barbárságba költözik át s nem lesz 
szabad csodálkoznia, ha az ott dívó vad szokások­
kal és ösztönökkel kellemetlen érintkezésbe jut».

Szerbia általános helyzetéről érdekes nyilatkoza­
tokat tett Ristics volt miniszterelnök a bécsi Corr. 
de l’Est belgrádi tudósítója előtt. Az oroszbarát ex- 
miniszter nyilatkozatait a következőkben ismertet­
jük: Nem igaz, — úgymond Ristics, — hogy Milán 
király engem Abu, du ha hivott; a találkozás egé­
szen véletlen vök A/ megfelel a valóságnak, hogy 
a király rendkívül xevesen fogadott, s egy Ízben 
meglátogatott, - alarmul az is, hogy ekkor szóba 
került a királyi pur válópöre. Én, mikor a király 
véleményemet aerte, a végleges válásról lebeszélni 
iparkodtam s a békés kiegyenlítést ajánlot­
tam, a miről azonban Milán király hallani 
sem akart. Ily körülmények közt természete­
sen szó se lehet arról, hogy vezetésem alatt 
uj minisztérium alakuljon, ép ugv arról sem, 
hogy a király távolletében miniszterválság tör­
ténjen. A radikálisok és liberálisok megegye­
zése bizonyára szerencse lenne Szerbiára s ez a 
megegyezés alattam sokkal könnyebben megtörtén­
hetnék, mint bármely más minisztérium alatt. Én 
hajlandó is lennék a tárgyalásokat a radikálisokkal 
újra megkezdeni, de mindenesetre más alapon, mint 
a múlt év deczemberében. Ausztria-Magyarországnak 
sincs oka, hogy megütközéssel fogadjon egy oly mi­
nisztériumot, melynek én lennék a vezetője. Habár 
én oroszbarát vagyok, azért még nem vagyok 
Ausztria-Magyarország ellensége s bátran mondha­
tom, hogy Szerbiában nincsen államférfim, a ki 
inkább óhajtja a jó viszonyt Ausztria-Magyaror- 
szággal, mint én.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével Lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. . hat hóra................ ; 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. ; egész évre................ 20 frt
károm hóra ..5 frt — kr, !

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, ho^v 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot' 10 frt 
helyett ti írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogv a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

LIŐfizet est a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezétszerübben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a vosta-utalvámj szelére 
ragasz!va beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az es e, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
Ity ■ -"-'i - lakást változtatnak, az uj czim mellett a
rtl. it is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
za .vr % így félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

JL e-löjizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(ket^ keméti-uteza 6■ szám alá) küldendők.

Zola .„Áioiiv6 czimü regénye kizárólag az 
Egyetértés ben jelenik meg magyar íor<3itásS>an 
minden más közlést megelőzve. Uj eEőfizetőink­
nek az október elsejéig megjelenő részeket 
külön lenyomatban küldjük meir.

Ás „Egyetértés?1 Uadó-Uvakúa.
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Személyi hírek. Lajos bajor herczeg ne­
jének állapotában, mint Münchenből jelentik, javu­
lás állott be. — Gróf Csáky Albin vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter ma a Szép ességre utazott, 
honnan szombaton tér vissza. A miniszternél szom­
baton tiszteleg a közoktatási tanács Stoczek elnök 
vezetése alatt. — Dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi 
püspök 0-Kígyóson látogatást tett Wenckheim Fri­
gyes családjánál s Gyulán Göndöcs Benedek apátot 
látogatta meg. A püspököt békésmegyei útjában szí­
vélyes ovacziókkal fogadták. — Báró Hornig Ká­
roly veszprémi püspök székhelyéről Bécsbe utazott.

— Somhegyi József pápai prelátus és Tóthi plébá­
nos súlyos betegségéből annyira fölépült, hegy Iq, 
zelebb teljesen helyre lesz állítva egészségé. ^ 
Svjánszky Antal pápai prelátus ^ külföldi utjából 
kissé gyengélkedő állapotban tért vissza Esztergomba.
— !> Szabó József egyetem' tanár Londonból, a 
nemzetközi ::c lógiai kongresszusról, haza érkezett.

— Elje~\' er a Mráiyné cte-iádiában. Ma na Te­
rézia Hour bt ij herczegnót, a kiraiyn« uuc*- m- . _..r yjp 
mos hoLenzolíerni örökös herczeg Karisbauban elje- 
gyezte.

— A walesi hrrezeg* Bukarestben. A Corr. de 
VEst-nek táviratozz:- ■< Bukarestből, hogy a walesi her­
czeg ma reggel 9 «ra 15 perczkor odaeiKezett. A pá­
lyaudvaron a íVirálv o. miniszterek és több magas ro­
mán méltóság fogasa az érkezőt. Mikor a herczeg ki. 
sereiével együtt elhagyta a pályaudvart, az összegyűlt 
tömeg a legszivélyesebben üdvözölte őt. A Viktoria-ut* za 
s a város nagyobb utczái pompásan fel vannak lobo­
gózva. A királyi palotában rendezett dejeuner u:án a 
herczeg megtekintette a várost. Ma este a walesi hercze^ 
Sinaiába utazott, a hol vadászatot és színi előadást rca- 
deznek a tiszteletére. A walesi herczeg alkalmasint va- 
sarn»o hagyja el Románia területét.

-- A király köszöneté. Esztergom város polgárai 
a-— óv örömhírre, hogy a király a íelixdoni tüzérségi 
1<H vekc-bdok alkalmával minden szerencsétlenség nélkül 
szabadul az életveszélyből, mely az első hírek szerint 
komolyan fenyegette az uralkodót, mint már említettük 
fényes kivilágítással adtak kifejezést loyalis érzületük­
nek. A kivilágítás következtében Helc Antal, Esztergom 
város polgármestere, a következő táviratot vette;

«0 feLége a császár és király kabinetirodája, dr, 
Helc Antal úrhoz, Esztergom szab. kir. város polgár- 
mesteréhez. Császári és apostoli király ü felsége legfel- 
sőbb meghagyásából arra kérem uraságodat, szívesked­
jék Esztergom szab. kir. város lakosságának a loyalis 
érzület ama kifejezéséért, melyet ama feltevésben nyil­
vánítottak, hogy ő felsége élete veszélyben forgott, a 
legfelsőbb köszönetét tudomására hozni, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a felixdorfi tüzérségi gyakorlatoknál, az 
ismert esetben, semmiféle életveszély nem forgott fenn. 
Braun.»

A polgármester az utasításhoz képest falragaszokon 
tette közzé a táviratot a következő .sorok kíséretében: 
Midőn van szerencsém a legfelsőbb megbízásnak eleget 
tenni, határozottan meg vagyok győződve, hogy Eszter­
gom szab. kir. város polgársága, császári es apostoli 
királyi ő felsége legfelsőbb elismerését azzal a hagyo­
mányos hódolattal és hü ragaszi«fogadja"* a 
melylyel sietett ama — szerencsete' — hír első 
benyomása alatt, mintha legjóságosabb es *c„ - .c. c.etteob 
királyunk drága élete veszélyben foroghatva a
sors védő kegyelme feletti örömének és hawaiiú -^a 
kifejezést adni. Esztergom, 1888. október I. u. u..a 
Antal polgármester

— Isíenitlaztelet. /Az unitáriusok budapesti egy­
házközsége október 7-dik napján délelőtt 11 órakor a 
budapesti ev. ágostai hitvallású egyház Deaktén tem­
ploma melletti főgimnáz.urnának nagy imateimében egy­
házi szónoklattal egybekötött isteni tiszteletet tart. — A 
hold-utezai ref. templomban október 7-én franczia isteni­
tisztelet lesz Selly lelkész franczia egyházi beszédével.

— Bismarck Herbert gr., a ki Vilmos császárt 
Bécsbe kisérte, mini már említettük, Budapestet is meg­
látogatja. Bismarck gr. huzamosabb ideig marad Ma­
gyarországon. Mint a Pol. Corr. jelenti, a gróf elfogadta 
Zichy Ferencz gr. volt konstantinápolyi nagykövet fiá­
nak meghívását és Szögyény László külügyi osztályfő­
nökkel együtt részt vesz a Zichy gróf által rendezendő 
vadászatokon.

— A segesvári csata. A N. Fr. Pressében ma B,
Reiner folytatja visszaemlékezéseit az 1849-ki magyar 
forradalomról. Innen veszszük át a következő, a seges­
vári csatára vonatkozó részletet. Segesvárról észak felé 
mintegy félóra távolságra, hol a KüküUővölgye kLzé.’e- 
sül, vívta 1849 juh 31-én Bem a végzem csatát az 
oroszokkal. Bem, tudnivaló, mint . ._.y^-pc Na­
poleon minden haditervéí, a tüzér s vak­
merő támadással hajtóka ••■égre. , orosz haderő­
vel állt szemben, mek’f t ré -.zdntuiit aKart megsemmisí­
teni. Skaraíine orosz vezérőrnagy jól megreggelizett Se­
gesváron s úgy ^eient meg a csatatéren, jó kedvvel bá­
torítva katonáit. Mintegy ötszáz lépésnyi távolságban 
íoglalt állást vezérkarával Bem ágyúitól s a mint lát­
csövével körülnézett, azt jegyezte meg: ügy hiszem, 
amott Bemet és ágyúit látom! Valóban Bem volt, ki 
szinte észrevette az orosz vezérkart s rögtön intett 
a tüzéreknek, hogy most maga fogja irányozni az ágyút, 
Ügy történt; a lövés eldördült és Skaratin a porba hullt. 
Rossz kezdet volt ez az oroszokra nézve s valóban a 
csata sorsa egész délután három óráig ingadozott, mi­
kor Lüders megkerülte Bem csapatait s két tűz közé 
szorította. Ez döntött, Bem elvesztette a csatát, mely­
nek mezejét holttestek borították, melyek két nap .. i 
temetetlenül feküdtek. A harmadnapon Gull József, mos­
tani képviselő kapott megbízást a holttestek eltemeté­
sére. A nedves, puha talajban közös sírokat ástak s 
oroszt, magyart, németet együvé, egymásfölé hánytak a 
sírba. Reiner igy folytatja tovább : «Ki ismeri e -térnog 
névtelent, kiket itt ért utói a halál sarlója, kik it. .~-l* 
tak végső nyugalomra ? Csak egy elesettnek a nevét 
őrizte meg a történelem, egy halhatatlannak a nevét, 
mely örök időkre dics fény nyel vonja be a névtelen eze- 
rek emléket, kik vele közös sírban nyugosznak. Petőfi 
Sándor a szabadság hőse, ki a márcziusi napokat da­
laival felhevitetie, Segesvárnál esett el. Golyó taiálta-e, 
vagy egy kozák lándzsája némitetta el örökre száját, a 
dalok forrását ? Senki sem mondhatja meg. Élete virá­
gában esett el; úgy végezte életét, mint °egy félbeha* 
gyott dal, mint egy el nem virított tavasz, mint egy 
hulló csillag.»

— Jubileumi alapítvány. Montcort Vilhelmin 
szász-kurlandi herczegnő a király 40 éves uralkodói 
jubileuma alkalmából 150,000 irtot adott az altokringi 
községnek egy községi kórház építésére. A kórház 
alapkövét még ebben az évben le fogják tenni; lesz 
benne egy osztály gvógyithataLan betegek számára is.

Október katoctika. A fővárosi, legrégibb megvár 
asztaltársaság okt. 6-án, este 8 órakor kegyeieíes ün­
nepet rendez a Kisfah. dy-utezai Sverteczkv-féle saját 
helyiségében. — A Kolozsvárott rendezendő gyász- 
ünnep sorrendje a ' ■ zö : Istentisztelet: az egyip­
tomi templomba- u ... ' J «rakor ; a fcelfarkas-utczai 
ev. ref. templom-ul. : •. <■ m urakor. A redoute nagy­
termében órakor megtartandó délutáni gyászünne­
pély sorrendje: 1. Gyászdal, énekli a kolozsvári dal­
kör. 2. Alkalmi költemény, Szász Bélától: szavalja 
A iám Endre. 3. Felolvasás, tartja Lengyel Sándor. 4. 
Szavadat, Tompa Camil által. 5. Ének," a kolozsvári 
dalkör által.

Az adófeltigyelo-helyettes. Zalakoppánvi le­
velezőnk felháborító esetről ad hirt, melynek szomorú 
hőse Szűcs Károly m. kir. pénzügyminiszteri titkár, a 
ki különben adófelügyelői helyettes és ebben a minő­
ségben utazgatja be Zalamegyét busás napidijak mel­
lett. Hivatalos utia ezt az urat a minap Zalakoppányba 
vetette s n; ; - el azt a hallatlan dolgot, a mivel
erős kétf /v « t . ^zteít az iránt, hogy a hivatalban 
van e helye ennek az urnák, vagy pedig valamely 
gyógyintézetben, a hol b rom kálium és hideg viz a leg- 
szokoiiabb orvosság. Zalakoppányban, mint levelezőnk 
írja. Lenctvay József körjegyzőhöz tért be ez az ur, 

a hol Kossuth arczképének u »^pillantására szomorú 
betegségének veszedelmes tünetei törték ki rajta. Rári- 
valt a becsületben megőszült aT:*zörö> ki 1848-ban 
kardjával és vérével szolgálta Kd át. s a nagy idők 
szent emléke gyanánt őrzi Kossuth arezképét, hogy 
azt a képet azonnal távolítsa el a fairól, mert ellen- 
esetben szigorú felelősségre vonja. ö Szűcs Károly 
m* hivatalnok! stb. Az agg jegyzőnek a könnyek
folytották el hangját, s vonakodva próbált még annyi 
ellenvetést megkísérelni a nagy Bach huszár elölt, hogyi

hátha Deák Peren 
ünnepel a haza mi 
Nagyon természeted 
poli'ikus voll é- na 
férfi! Az eset nag j 
Károly m. kir. aaól 
lan ehatésat élesen!

— A vs Iparai! 
hó 28-án Rt e uJ 
hozott. E szerint A 
magasban lévő ■ i
egyszerre rr.egr- 1 
három r nve.iré-zél 
iái tel" volt, <ie| 
sem P'*; A v;z
és nnn'iPTit. a mi
ros n-u lány pen
Két-'z a 2 ember•élet
ez-ük'.vö 1 ma/ rer
az em'fi" P'CSí á
1500 --fi et 4
holtté* •• r fél kí

— fr ,?véu ki:
-*7erirfi a svéd kin
Ennek o ka pe■
melyet orvosai a 
királyné reg;;. 
«epri ki szM;a_.

Kertbe megy 
végez Ek: or r g: 
kezdi és füiytaii 
zuhan v fürdőt ve 
fekszik.

— Árvizes 
hogy az előzések 
genfi és ‘c -avoya 
okoztak. vöLb 
szőlőben nagy- 
sok helyen tél 
seket 9 ,';sen mi­
déiben s'-gitéege* 
oltók indultak 
Amberien* közt 
ember a viz; e fc 
mellett a ; art el 
ben van. A í 
galom sok helve 
hogy a lyon-g- 
megakadt. A kár 
írat szerint ott 
eső. A rAseuo ' 
lenül ara Egy 
hat órakor M i 
lében az ár La

— A londonij
mindig leírt amnaJ 
tekosságáí. /; - A 
magát a borz: , a 
szemben, s fej a i 
másikhoz, csak- A 
érzésből kivetk z 
Bzalatt folyton j 
keseresedés rr.ár 
vasárnap a Vm: H 
melyen t- Lb mini 
ag el foga ták a 
deje, hogv a be A 
•end őrsé £ főnöke 
ratalnokoknak, 4 
se hagyják megvij 
gyilkost, hogy a sj 
ellélegezhessék.» 
jyiikos lelki.d-tére 
<Ja k, a has ed.asj 
Mézeit. Ebben a 
mor-Aa, hogy ved 
mulat a r#»nd -séd 
hogy 3 hnsf. i: 
ly i tétét.-‘n ■ _ J 
rafia k -: A 4
la mi sz-'-zn nal 
ho;zy lénk özed b i| 
a ifi’-cl ;s le í :i| 
étéit éjjel elkövi 
tél es tie is, a :n| 
leit levágta ? v| 
csakugyan öle szj 
londoni örséc I 
eon'Z fihvui a:i -z| 
kák az enbt-" s- g I 
koronás vei iája I 
Nero és libenusJ 
két és fiatal cmbl 
csupán csak r- rl 
izgatottságba r. ti 
tanulságos . I 
144v-r*en tté b ti 
és 5vfiköss .; V al 
ve. letérték ne . J 
példái. így remi 
nerü orr bér rcviJ 
kik mma pro;ifi-J 
úgy bán. el. rn:l 
Gruyo olyan ell 
elégi lésé ben, j 
ban űzte, m.g 1 
a gyilkosságok I 
a borza.más eJ 
étéit h? van é vel
nevezett cResu: 
rázdaikodíak a III
etében a bom-z fii

holttestszerz -sn 
fojtott mea. 
aura. Cs& ^ 
tolták, aklror 
a mely 
gényházakban 
lett a bon zt; 
ugyanebből az
londoni
néhány évvel 
elfogtak egv 
volt vádéivá, 
egy keresztéi
kilőtt. A cső 
ebben az eset 
tanú azt valló 
a mely szerin 
közelebbi visz 
jóvá teheti, hz 
kitja. A gyi kc 
bíróság az 
fogság után s 
ner-streeten é 
Ságra vonaiko 
hol: A Berne: 
testét nem a 
Lajos a nem; 
épületének 
gviikos^áv tör 
gok s nyfiott 
folyuson stér 
óra után koc 
ijesztette a 
ért rá megcs 
nézve meg n 
véve mindez* 
retre valiana 
intelligens ki 
czán íoüorgi 
kaimas helyi
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»Ibi piéhá- 

fcugy ko- 
'sege.

[íi utjából 
f^tergomba. 
> ad ónból, a 
ia érkezett

Maria Te- 
Vil. 

'^uban elje-

A Forr. de 
walesi her- 

sett. A pa- 
magas ro- 

inerczeg ku 

összegyűlt 
[ktoria-uteza 
ínnak lobo- 
ler u.án a 
lesi herczeg 
idadást icQ. 
Lmasint va-

)ä Polgárai 
tiizérsési 

ínség nélkül 
1 £ex szerin;

említettük 
érzületük- 

L Esztergom 
jeíte .
lirodája, dr, 

tos polgár­
ig6 legfel- 

r, szí - esked- 
|ak a loyalia
pésbftQ Qyii-

forgott, a 
bzal a meg­
hatóknál, az 

lorgott fenn.

Lragaazokon
p iséretében; 
Isaak eleget 
hgy Eszter­

ga apostoli 
lai a hagyo- 

fogadja, a 
- bír első

icpesa eg - 
órakor a 

fektén tem- 
limeben egy- 
k tart. — A 
knezia ísteni- 

beszédével. 
|cs császárt 

>tet is meg­
marad Ma- 

fc: elfogadta 
ykővet fia- 

|i osztályfő­
rendezendő

leben ma B, 
kki magyar 
Ud. a seges-
\l észak felé 

e kEzá’a- 
23aLat az

-Vnupe d*a-
útta s vak- 

Icsz hadero- 
b egsemmisi- 
gelizett Sa­

fi c a vvel bá- 
tavolságban 
: mint 1 át­

ír y hiszem, 
n volt, ki 
■őgtön intett 
mi az ágyút, 
porba hullt. 

1= valóban a 
adózott, mi­
ce; tűz közé 
[satát, me:y- 

nap - őt 
I József, mos- 
‘e ei'.smeíé- 
>sat ástak 8 

hánytak a 
|ri e s-árnng

k.rv 1 • . -------
bek a nevét 
:ak a nevét, 
cvteien eze- 
:ak. Petőfi 
apókat da­
to taláita-a, 
re száját, a 

Élete virá- 
j félbeha* 

mint egy

Vilhelmin
uralkodói 

z altokringi 
A kórház 

enni: lesz 
számára is. 
ibb megvár 
veletes ün- 
-féle saját 
do gyász- 
az egyip-
rkas-utczai
ute nagy-
v/yászünne- 
zsvári dal- 
; szavalja
Sándor. 4. 
kolozsvári

-.r.n5nvi le-

11 b -_avoyai kantonokban rendkívül nagy károkat 
7cak. ^ öub ház bedőlt s az drviz a kertekben és

hátha Deák Ferencz arczképe lógna ott, kit szintén 
ünnepel a haza minden fia, azt is el kellene távolítani ? 
Nagyon természetes, vob a válasz, mert: «az í- csak 
poli ikus volt és nem miniszter M, > vary «más» állam­
fői • Az eset nagy feltűnést keit a vidéken, hói Szűcs 
Kát "ii- kir. adóftíiűgvelői helyettes brutális, hazatiat- 
Ian e a as át élesen kommentálják.

— A vaiparaÍ3oi katasztrófa részleteiről a múlt 
hó 2>-an Bomeauxba érkezett posta bővebb tudósítást 
hozci't- E szerint a (.erre do Fluresában 2000 méternyi 
magasban léve 90,Olio köbméter tartalmú vizmedencze 
egyszerre megrepedt, s az óriási víztömeg a városnak 
három r L’ve.i részéi elöntötte. A város lakossága azon­
nal ' volt, de a pusztító elemmel szemben semmi 
s?rT1 A viz óriási robajjal intődé el az utczákat
és rüM.ipní.a mi útjába esett, magával ragacott. A vá­
ros p ■ ácy perez múlva már csak romhalmaz volt. 
K -i'Zaz emberélet esptt áldozatul a katasztrófának, mely 
ez i mai renge’eo anyagi kárt is okozott. Mikor 
az cm: postát szállító gőzös Valparaisoból elindult,
V''\’ a" t u 460 kocsival dolgozott a mentésnél s a 
bt itt - • r felkeresésénél.

— & ‘-’véd kirv?yn» idegbaja A Figaró hire 
— nr,r;? a svéd királvné idegba.a jpientékenyen javult. 
c.r ni: oka pedig ab^o , az okos gyógyításban rejlik, 
melyet orvosai a krvefkezö módon viPek véghez. A 
királyné reggel hé: értkor kel föl maga veti ágyát, 
’őrn ki szobáját s azótao egy pohár tejet iszik. Azután

Kertbe megy s egé*7 délig különféle kerti munkál 
• egez Ekkor rpg^eűzik, utána egy órát pihen s újra 
.-.ezdi és roiytatja a kerti munkát esti hat óráig. Ekkor 
zunanv fürdőt vesz, ebedei s este kilencz órakor le­
fekszik.

Árvizek Bernből táviratozzék tegnapi kelettel,
1 az esőzések következtében beá lőtt áradások a
genfi 
okoztak.
sz ." rey nagy pusztítást vitt véghez. A gazdák reménye 
sok he:yen teljesen megsemmisült, mert a viz a veté- 

pet p-.’sen megrongálta. A veszélyben forgó helységek 
■ e.ber scgjuéget kértek Géniből, honnan azonnal tüz- 
;'4 p indultak a veszedelem színhelyére. Sevssel és 
An.berient közt a vas- ti közlekedés megszakadt. Több 
ember • vízbe fűlt. A Pajna is mohban kiáradt. Máder 
m-ileA. a part el van öntve s a svájezi part is veszély- 
: . van. A folyton carió esőzéspk következtében a for­
ge. om sok helyen megszakadt. PárisDól táviratozzak, 
uoov a lyon-genfi vonalon a közlekedés több helyen 
m-'oaka tt. A ká: óriási. Egy tegnapi keletű briteni táv- 
; m szerint o;t folytonos déli szél mellett szakad az 
e5J; A Kisebb v.zállásn rendkívül magas Rieux szünte- 

.1 árad Egy hoh^^enni távirat szerint tegnap este 
•* craKur Mädérnél gátszakadás volt, minek következ- 
: en az ár Lusteram é^ Faszachot elöntötte. A nyomor 

óriási.

A londoni hiea& hajmeresztő rémtetteivel még 
'r.muig leírhatatlan iz^atottsagbar tartja az egész város 
BF.osságát. A rendurc-g már teljesen tehetetlennek érzi 
crrigát a borzalmas gyilkosságok ismeretlen tettesével 
■-remben, s fejét vesztve kapkod egyik rendszabálytól a 
másikhoz, csakhogy végre kézrekentse a minden ember} 
r’zésoől kivetkőzött gyilkost. A lakosság köréhen 
rZ'-latt folyton fokozódik az izgatottság s az eh 
Kvseresedés máv olyan fokra hágott, hogy a »vuH 
ra-árnap a Viktória-parkban nagy meetmget ta-^t'v.K, 
mf.y-n t-Lb mint ezer ember voh jelen. Itt egy *iigu- 
a? e.icjauták a követ ezü határozati javaslatot: «^egfőbb 

^ belügyminiszter és Charles \Varnes, t londoni 
er iőrs-g főnöke Inmon íjon és helyt adjon olyan hi- 

; v o-toknaK, a kik Londonnak egvetlen-rgv ’ehaját 
agyjá-x megvizsgálatlanul és végre kézr^kárnyék a 

: -i. hogy a város lakossága az izgalmak után kissé 
r: Lgezhessék.* Borzasztó világot vet az ismeretlen 
*y fos leikidetére az a levél, a melyet a múlt kedden 
• a k, a has eiiiasitó» aláírással a londoni rendőrséghez 
r Ebben a levélben a vérengző szörnveteg el- 

4a. hogy igenis ő a gyilkos, 3 hogy rendkívül jói
~ í 3 ren'1 Tség tehetetlen szimatolásain és kijelenti,

- a hast‘ihasítás mesterségét ezentúl is teljes erély-
ví ‘n fogja, egy cseppet sem tartva attól, hogy 

ra *a x -rjak. A levél végén hozzáteszi, hogy nehogy va- 
lao i sz' ■■zátvárnak vagy szédelgőnek tartsak, kijelenti,
; f;v eoközelebbi gyilkossága alkalmával áldozatának a 
a a is le fogja vágni. S ezt s kijelentését a tegnap-

éjjel elkövetett gyi.kosság aikelmával csakugyan
tie is, a mennyiben mind a két áldozatának a fü- 

le ■ á_-ta s igy kétségkívül a feníemhí« ít levél is 
. _v n öle származott Mindez azt bizonyítja, hogy a 

o r^:- őrség az úgynevezett «kéjgyilkosságok» egész 
'•i ai) szemben, melyek, sajnos, nem is olyan rit- 

" - emberiség c",ríénetében. A világtörténelemben két 
x .s : é iája van ennek a borzasztó szenvedélynek, 
v -ío és iioerius, a kik abban kéielegiek, hogy szüze­
det és fiatal embereket mészárol tatnak ie maguk elüti.

x-án csak az^rt, mer* ez a borzasztó látvány kéjes 
íz. -agba hozta e!fásult 'hegeiket. Nem kevésbbé 
tar -e_05 Gilles de Rays marsall példája a kit 
lei -:-en több rrnl 801) gyermeken elkövetett eiőszak 
és 5 •. okosság mi a! kivégeztek. De e borzasztó szen- 

:yr.-K még az ujaöb korban is vannak borzasztó 
i Így nern régen Spanyolországban egy Gruyo 

r-- j «‘rrber rövid idő a s'! hat asszonyt fojtott meg, z 
■" rr. iú prostitr.á:rak voltak, s a kikkel a gyilkos épen 

bánt el, mini most London városának a réme. 
A’-jyo olyan elővigyázatta! járt el szenvedélye ki- 
eirgitésében, hogy rémtetteit tiz teljes évig titok- 
Pa: üz’e, mig végre kéz re került Ezenkívül ezek 
a gyilkosságok még élénken emlékeztetnek azokra 
a Lc.z.-.mas eseményekre, melyeknek London ez- 
-• i" ha-van évvel szir.helye volt. AkKoriban az ugv- 
n-veze'.t «Resurreclioners» (Feltárna asi emberek; ga- 
:a: . ;20diák a ibemse-paríi világvárosban. Albán az 

eo a bonr-zoíások iránt táplált előítéletek kövm-^ t- 
n a boncztani gyak rlaiok ez -ijaira rendkívül ne 

& ’'Óit női:testek-.i X-ipnL Ennek következteb- c 
'• ittr-strabiások napirt-n len voltak. A rablók egyike, 

i Burke Vilmos azonban csakhamar megunta a 
.’.’.estszerzesnek ezt a m djat, és rövid idő alatt 16 női 

.'-■itt meg, a kiknek holttesteit Edinburgban el- 
a. Csak mikor a bűnöst elfogtak és felakasz- 

‘ - ■ akkor fogadott e a parlament egy bilit, 
a .elv szerinr a jövőben szabid volt a sze­
gé: ázakban és a börtön«" kben el nnvtal* nuit’^s-
tftii a boncztani intézeteknek áte. „.műt A 7\>ioes
-t:y -.:>bbői az alkalomból felhívja Leverniet egv a 
iv'idoni gyilkossághoz hasonló esetre, rpr,(v -»zelótt 
n- ány évvel Galicziában történt. ^tvi-neo ugyanis
- gtak egy Ritter nevű lengyel z- iot. a ki azzal
•o:t vádolva, hogy Krakó közelében egy mluban
egy keresztény asszonyt meggyilkolt es megcson- 
Ltott. A csonkítások épen olyanok voltak, mint 
eoben az esetben Erre vonatkozólag ekkoriban több 
tanú azt vadotta, ho^y van a zsidóknak egy babona uk, 
a mely szerint a zsidó férfi, ha egy keresztény nővel 
k z iebbi viszonyba lép, bűneit azzal lemoshatja és 
Jóvá teheti, ha szenvedélye tárgyát megöli és uegr,son 
k e a. A gyilkost akkor halálra ítélték de a legfelsőbb 
: -ág az itele'e: megsemn;isitette, ts Rirtert 37 havi
fogság után szabadon bocsátotta. — A legutóbb . "<er- 
c r-síreeten és a Mitre squareon elkövetett kei gydkos- 
s.igra vonatkozólag még a következőket irjai* 1 ondon- 
: i: A Berner-streeten meggyilkolt Stride Erzsébet holt- 
‘ s:ét nem a rendőrség találta meg, ennem Demrischütz 
• ;r-i ?. nemzetközi munkasképző-klub tagja, mely klub

‘étének egyik utczára nyíló szűk folyosójában a 
xoa i- történt. A klubban még együtt voltak a ia-

- : s nyitott ahlaxoknál mulattak, mialatt a tettes a 
juson szöroyü tettét véghez vitte. Leimscnütz, ki egy 
a után xoesin jött a klubba, kocsija zörgésevei el­
etette a gyilkost, úgy hogy az a hoÍltrsiet nem

rá megcsonkítani. A Miire squareon talált holttestre 
réz ve még minden közelebbi adat hiányzik. Ahalaban 
v -e mindezek a gyilkosságok rend Kívüli helyi isme­
rtre vallanak s a mellett bizonyítanak, hogy a gyilkos 
1 ‘ igens külsővel bir, mert különoen az éjjel az ut- 
'■zán kóuorgó leányokat a gyilkosság végrehajtására ai- 
ktiimas hetyre nem csalhatná. A lord ma1 or a gyilkos

kéz re kéri tőjének 500 font sterlinget tűzött ki jutalmul, 
melvhez még nehány londoni lakos 300 font sterlinget 
adott Mint a JV. Fr. Pr.-nek Londonból táviratozzák, 
az Uslendei gyilkosságok feletti aggodalom és izgatottság 
na- ról napra növekszik. A rendőrségnél minden éjjel 
töbuen tesznek állítólag hasonló módon elxöveteti gyil­
kosságokról jelenteit. Annak is nem egyszer hire jár, 
hogv a nép a gyilkost üldözőbe vette. Ma egyik esti 
lapban azt Írták, hogy a gyilkost egy újabb gyilkosság 
elkövetésénél tsitten érték, de később ez a hir is alap­
talannak bizonyult. Annyi bizony is, hogy Whitechapel- 
ban a gyilkosságok minden más napieseményt a hát­
térbe szorítanak.

— A krons«-adti tűzvészről, melyről már mi is 
megemlékeztü: Pétervárról még a következő részlete­
ket írják : A Poljakovnak a Szobornuja városrész­
ben fekvő Ír-.«' ., emeletes házában tört ki éjjeli két 
órakor. A L g .« a leginkább faberendezéssel telt ház­
ban rendkívül gvorsan terjedtek s rövid időn az egész 
házat elbor róttak. Az égő ház borzasztó látványt nyúj­
tott. Az abjjkok telve voltak kétségbeesett lakókkal, kik 
min len pillanatban várták a borzasztó halált. Sokan 
kétségbeesésükben az ablakokból ugráltak le a köve­
zetre és vagv meghaltak vagy borzasztóan összezúzot­
tak magokat, számosán meg nem tudva idejekorán me­
nekülj. étési sebeket szenvedtek. Egy asszony nyitott 
esernyő' ugrott le a második emeletről s csak a lábát 
törír !*-• Oltásra eleinte gondolni sem lehetett s csak 5 
óra!-o' reggel bírtak a tüzet nagy erőfeszítéssel megfé­
kező’ - szerencsétlenek száma, kik a tűznél lelték ha- 
lálnka tizenhatra megy. Hcviy a tűz mi okból keletke­
zett, űzi mind eddig nem sikerült kideríteni, de általá­
nos ,r-. a vélemény, hngy gyújtogatásból származott.

^órhás papirosból. Sok bolondság é= sok ható­
ságilag engedélyezett «szemfényvesztés» törént már szé­
les Magyarországon, de azért egy huszonnégy óra alatt 
felépítőit, berendezett és «bebetegesitetts kórház mégis 
eleg méltó objektum arra, hogy a közbámulatot felkeltse. 
Az eset pedig valósággal megtörtént, még pedig, mint a 
P. íl.-nak Szabadkáról Írják a következőképen: Szabadka, 
a botrányairól hires nagy alföldi város hatósága a minap 
értesült arról, hogy Károly Lajos fő he rezeg, az országos 
vöröskereszt-egylet fővédnöke, kőrútjában az egyesület 
szabadkai fiókját is meg fogja látogatni. Nagy volt a 
felháborodás erre a hírre a városatyák körében, a kik 
jó borral meg dándóval csak el tudták volna látni 
a főherczeget, de kórházat bezzeg semmiből nem igen 
tudtak teremteni. Igaz ugyan, hogy a fiókegyesület szer­
vezése, a résztvevők általános lelkesedése közt még 
Jankovich Aurél főispánsága alatt megindult, de bizony 
a papírnál többre nem jutott. No de hát ezen segíteni 
nem lehetett, kórházat meg minden áron teremteni kel­
lett, ha a pokolból is. Hosszas eredménytelen töprengés 
után végre megszidd ett az eszme, melynek k re-ztülvitelé­
hez azonnal hozzá is láttak. Pár nappal a nemes fő- 
herezeg jelzett érkezése előtt az egyletnek néhány lel­
kes vezérférfia. a városi hatóság támogatása mellett, 
egy újon épült kétemeletes házban helyiséget bérelt ki. 
Mintegy parancsszóra száz meg száz munkás kar moz­
gásba jött, a városi kórházak szerelvényei eltűntek éi 
mikor a főherezeg ezrek üdvriadó éljenzése között a 
diszmagyarba öltözött polgármester és az egylet képvi­
selői kíséretében berobogott — a vörös-kereszt kórház 
ott alle t előtte, öt pieceből á’ló tágas, kényelmes helyi­
séggel. pompás berendezéssel és a megfelelő személyzettel. 
A kórház tehát csak meg lett valahogy, de hol vegyenek be­
teget > Mert megjegyzendő, hogy Szaba lkán a botrányok 
emlőin felnőtt derék aliöldiek nem igen jó «kundsohaft- 
jaiD Hypokratesnek. De az élelmes tanács ezen is se­
gített. Mikor a főherezeg belépett az első betegszobába, 
ott feküdt az ágyon a városnak egy ismert alakja, a 
jó Csicsóka Lajos, egy kávéházi «kibi -z» és savanyu ábrá- 
zattal szenvedett a hazáért és a szabadkai városatyák be­
csületéért. Az ágy mellett a székre terített nadrágja zsebé­
ben azonban ott pengett két kemény ezüstforint, a szenve- 
dé-ek jutalmául. A fő lie rezeg a legnagyobb megelége­
déssel hagyta el a kórházat. Mikor egy félórával a fő- 
herczeg távozása után a beteg Csicsókát kifordították 
az agyából, fájdalmasan felsóhajtott és kijelentett*, hogy 
ilven áron kész volna egész a haláláig betegeskedni. 
Eddig a tréfa. Van azonban s dolognak komoly oldala 
is. A íennebb előadott hallatlan eset ugyanis a legna­
gyobb mérő kben alkalmas arra, hogy a közmegbotrán- 
kozá't felk dtse a szabadkai hatóságok páratlan cziniz- 
musa felett.

— A kormány és az oláh gyomor. Egyik aradi 
újság írja: A pénzügyi kormány egy valóban helyes 
spekuláczióját tönkresilányitani készül az oláh parasz­
tok gyomra. Van ugyanis az uj szeszadót örvénynek egy 
passzusa, melyszerint az olyan szesz, melyet a pénz­
ügyőri bizottság denaturalizálí, vagyis ivásra élvezhetet­
lenné Ltt: adómé lesen eladható s az ilvent tisztán 
ipari és égetési czélra lehet használni. A kormány ki 
is eszelt egy olyan anyagkevervket, mely a spirituszt 
élvezhetetlenné teszi s azt a szert meg is küldte a 
fmanezoknak. Pittner Árpád aradi pénzügyőri biz­
tos a napúkban épen ilyen denaturalizácziót vége­
zett az első araui gyártelepnél. Kiváncsi volt rá, 
va on csakugyan élvezhetetlen lesz-e a szesz a kormány- 
adta szertől. Előfogott két oláh fuvar st és megkínálta 
őket egy-egy kupiczával az elrontott szeszből. Az olá­
hok derült képpel köszörülték utána a torkukat és azt 
mondták rá . «Muitszameszk, táré bún, domnule !•> (Kö­
szönöm, ez nagyon jó.) A biztos meg egy-zer megkí­
nálta őket, de az atyafiak ismét azzal álltak elő, hogy 
«ez aztán jó pálinka, ilyet még nem ittak». A biztos 
erre savanyu képet vágott a dologhoz, hazament és 
felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy csinál,anak 
más valamit, mert az oláh gyomornak jobban tetszik a 
denaturált szesz, mint a tiszta.

— Szédelgő színigazgató és művezető. Szabad­
hegyi Aladár színigazgatót és művezetőjét Szeles József 
sziné-zt, kiknek vezetése alatt kisebb színtársulat ba­
rangolt a vidékén, a makói rendőrség letanóztalta. Több­
rendbeli csalás elk vetésével van vádolva a*z igazgató 
és müveze ője, a kiket több városból köröztettek. Sza- 
badlipgyi igH,.gatót a kolozsvári törvényszék is nyo­
mozta. Igazgató éti művezető valósággal sportszerűen 
íztpx a csalást Hsrom városban gyűjtöttek előre bér- 

a pénzt fölvették, s aztán elillantak. A társulat 
pecig melyeket «vezettek», ezalatt nvomorgott. Ezek az 
tízül lőtt emberek alig tették be labukat Makóra, ott is 
rut ; sál ást követtek el. A «színigazgató» házigazdájától 
váltóra, melvet Szeles is aláirt. 100 irtot vett fel köl­
csön. Mikor a hitelező a pénzét kérte, az igazgató és a 
művezető urak bevonszolták a szobába, razárták az 
ajtót 4s tőke és kamat fejében jól elverték. És ezeknek 
az uraknak konczessziót az orsz. szinészegyesület adott.

— Szerelmi tragédia. Coignet párisi gyógyszerészt 
a Periere-téri lako-sag jámbor, jószivü halandónak is­
ire t mind e napig, kinek hivatalos foglalatosságán 
kívül az volt a ‘őpatiszió a. hogy a csillagok útjait ta- 
imlman ózta. Míg ö hosszú látcsövével az ég titkai 
vizsgálatába merült, neje szemének csillagait a patikai 
laharans vizsgálhatta. S ug> latszik, hogy a laboráns 
íára-lozása sikeresebb volt, ezt bizonyítja legalább a 
következő tragikus eset. Tegnapelőtt a jámoor Coignet 
hamarabb haza tért egy kis kirándulásból, mint otthon 
várták A patikában nem 'alalt senkit s kiáltására a 
laboráns és neje egyszerre léptek ki t mellékszobábul. 
Mit -«utáltatok ? "örrnedt föl a patikás. Csókulóztunk, 
válaszolt a jámburs. g ellentetet Képviselő as-izony. Erre 
a gyógyszerész revolvert keresett elő s a menekülni 
ak író laboráns umi. szaladt, ki épen ki akart ugorni az 
ablakon, de fennaKadi a függönyök között. Mig ott ver­
gődött, a patikás iá rom lövéssel agyonlőtte,

— Meddő p&ly&zat. A vőrös-kereszt-egyletek Karls- 
ruheban tartott IV nemzetközi értekezlete alkalmával 
Auguszta német császárné és királyné 6000 markát bo­
csátott rendelkezésre, azzal a ezé Hal, hogy ez összeg 
annak jutalmazására iordittassék, a ki a brüsszeli kiál­
lításon mozgó tábori kórház legjobb és legezélszerübb 
bel'ó berendezését fogja bemutatni. Bál a berlini vörös­
kereszt-társulat, mely a pályázat kivitelével bízatott meg, 
a legtágabb körökben terjesztette a versenyteltételeket, 
a kitűzött határidőre oly elenyésző csekély számban és 
annvira jelentektelen verseny tárgyak érkeztek, hogy a 
palvázat Auguszta császárné és királyné jóváhagyásával 
visszavonatott. Az özvegy császárné azonban fentartotta 
maganak, hogy a dijat más vörős-kereszt-egyleti czélra 
tűzze ki.

— A* anyai szeretet áldozata. Epalatóból írják
a következő meglendítő esetet • A múlt hó 2ü-án Sevo 
Gvörgv seghett-ji polgármester házában, éj fél után egy 
órakor tűz ütött ki. A polgármester felesére, Sevo Ilka, 
a ki a tüzet legelőször észrevette, két legkisebb gyér- '

$
mekével a karján azonnal a szabadba menekült. A 
férje utána akart menni, de időközben a tűz a folyosóra 
is átterjedt, úgy, hogy a polgármester ezen az utón 
többé nem menekülhetett és kénytelen volt az ablakon 
át kiugrani az udvarra. Ekkor már csak a polgármester 
70 éves édesanyja és egy kis gyermeke voltak az égő 
épületben. Sevo Ilka, alig hogy a szabadba ért, meg­
mentett gyermekeit rábízta egy szomszédasszonyra s 
visszatért a Inizba, hogy utolsó kis gyermekét is kihozza 
a lángok közül. De már későn érkezett, mert alig hogy 
belépett a házba, az iszonyú robajjal összeomlott. Mikor 
a rendőrség később a romokat átkutatta, közvetlen 
egymás mellett találta meg a «erencsétlenül járt két 
asszony s a gyermek holttesteit.

— A budapesti császárfürdőben 1888. január 
1-től szeptember 30-ig 964 vendég lakott és 261,191 
vendég fürdőit.

— Időjárás Budapesten. A tegnapi nagy szél eső­
vel végződött; korán reggel jókora — mintegy félóráig 
tartó eső volt, ezután az ég borult maradt egész napon 
át; délután 5 órakor ismét esni kezdett, s tartott 
késő estig; e mellett a szél teljesen megszűnt, a hőm ér­
sek pedig jelentékenyen alább szállott; igy reggeli 7 
órakor 758 mm. légnyomás mellett 10 fok volt s nap­
közben alig emelkedett fel 18 fokra. Lapunk zártakor 
újból megeredt az eső.

Rövid hírek. Csákon a község bikája meg­
támadta Steyák tehenészt és agyonöklelte, — Alsó- 
Baranyában Herczegszőllősön Bunyevácz Fe­
rencz néptanító a napokban ötvenéves tanítói juhi-' 
lenmát ünnepelje. — Bécsben Müller Gyula egy 
festőgyár alkalmazottja ma reggel az utczán agyon­
lőtte magát. — Linez közelében Frankenburg és 
Redelthal közt Schmied erdészsegéd összeszólalko­
zott Vanics^k Ferencz erdőkerülővel s a vita hevé­
ben az utóbbit agyonlőtte. A gyilkost azonnal el­
fogták.

= Elpáholt rendőr. Borsos István, a népszínház 
sarkán állomásozó rendőr az éjjel éktelen zajt hallott 
az akáczfa-uteza felől a közeli Buzalka-féle tánc-zterem- 
ből. A rendőr bement, s négy duhaj pinezérben födözte 
fel a lárma okozóit, a kiket aztán hivatalos tekintél­
lyel meg is intett, s azután visszatért állomására. Alig 
ért oda, nyomában jöttek már a pinezérek is hangos 
danolással, orditozással. A rendőr ismételte az intelmet, 
de a Rókus-kórház tájékán már mefeledkeztek arról a 
pinezérek, s újra kezdték a csendháboriiást. Borsos 
ekkor utánuk sietett, s felszólította őket, hogy kövessék 
a rendőrségre. A pinezérek azonban e helyett rárohan­
tak, leteperték és irgalmatlanul elpáholták a rend őrét. 
Egy arra jövő katonai gyógyszerész végre segélyére 
«ietett, kiszabadította kellemetlen helyzetéből a rendőrt 
és az egeik pinezért segített neki bekísérni. Borsos a 
kapitányságról vissza akart menni állomására, de mire 
a R kns-kórház elé ért, elhagyta az ereje és összero­
gyott. Beszállították a kórházba, a hol most is ápolás 
alatt van.

=7 Szerencsétlenség a pályaudvarban. A duna-
parti teherpályaudvarban nagy szerencsétlenség történt 
ma délelőtt. Roczó János üllői születésű 33 éves pá­
lyamunkás esett áldozatul a szerencsétlenségnek, mely 
kocsilolatás közben, úgy látszik, a saját vigyázatlansága 
folytán érte. A mint ugyanis a kocsikat tolatta, vala­
hogyan megcsúszott, elesett és a kocsi kerekei keresz­
tülmentek rajta. A boldogtalan ember mellkasát és al­
testét teljesen összezúzták a kerekek, a melyek alól 
már holtan került ki. \ szerencsétlen munkás holttestét 
beszállították a Rókus-kórház halottasházába.
= Az eltűnt pénzeelevelek ügyében letartóztatott 

Bouchard Géza budai postatisztet, a kit a három pén­
zeslevél eltüntetésével vádolnak, a rendőrség a mai dél­
előtt folyamán átkisértette a kir. ügyészséghez.

= A szerelem áldozata. Tenke-r József 35 éves 
péksegéd ma este 7 óra tájban az Andrássy-ut 10-ik 
számú ház harmadik emeletéről leugrott és rögtön 
meghalt. A harmadik emelet folyosóján levelet hagyott 
hátra, a melyből az tűnik ki, hogy a szerencsétlen em­
ber azért emésztette el magát, mert a szeretője Össze­
veszett vele. Az iszonyúan széf roncsolt holttestet be­
vitték a Rókus-kórház halottas házába.

Kovács apátplébános fényes segédlettel tartotta; erkölcsi 
testületek nagy számmal voltak képviselve. Maros-Torda- 
megye tisztikarát Sándor alispán, a városét Györfy pol­
gármester vezette; a királyi táblai személyzet élén 
Oberschall elnök állottak.

Szabadkáról távirják: A király névnapja alkalmából 
ma d. e. 10 órakor a Ferencziek templomában ünnepé­
lyes mise volt. A templom megtelt közönséggel, melynek 
soraiban ott volt a városi tisztikar, a polgármester veze­
tése melleti, a bírósági testület élén Péchy Aurél törvény- 
széki elnökkel, továbbá az itt állomásozó közös hadse­
regbeli és honvédek tisztikara. A város középületei fel 
vannak lobogózva.

Fiúméból távirják: A székesegyházban az összes 
polgári és katonai hatóságok, valamint a lakosság töme­
ges részvétele mellett disz isteni tisztelet tartatott. A hajók 
és konzulátusi épületek zászlódiszben vannak.

Nagy-Károlyból távirják az 0. É.-nek: Szatmár- 
vármegye közönsége rendes félévi k'Wry ülésén Uj fal ussy 
Sándor kamarás és alispán indítványára egyhangú köz­
lelkesedés között hozott határozatával kimondotta, hogy 
Ö Felségének életnagysága arczképét tanácskozási terme 
részére megszerzi. A kivitellel megbízott küldöttséget 
utasította, hogy mielőbb tegye magat egy jó hirü hazai 
festővel érintkezésbe.

Esztergom, okt. 4. (Az J&gyetértés tudósítóján(.k 
távirata.) Városunkban a király nevenapját fényesen ün­
nepelték meg, a plébánia templomban Palásty püspök 
tartott istenitiszteletet a megyei, városi notabilitások és 
nagyszámú közönség jelenlétében. A középületek fello- 
bogózvák.

Brassó, okt. 4. Ő felsége nevenapját ma városunk­
ban fényesen megünnepelték. A katholikus templomban 
diszmise volt, melyen Möller apát celebrált az összes 
hivatalok, iskolák tisztikara jelenlétében.

*
Bécsből jelentik: A királyt nevenapja alkalmából 

Vilmos császár, Erzsébet királyné s a királyi család 
összes Becsben tartózkodó tagjai üdvözölték. Az összes 
templomokban és a Burg József kápolnájában istentisz­
telet volt, melyre ő felségeik és a trónörökösné gyűltek 
össze. A fogadalmi templomban a főherczegek, a bra- 
ganzai herczeg, Koburg herezeg és a tábornoki kar, az 
István templomban pedig a közös, az osztrák és ma­
gyar miniszterek, főudvari méltóságok és udvari hivatal­
nokok gyűltek össze istentiszteletre.

— A budapesti önkéntes mentőegyesület ssá- 
xnára a mai napon 1 frt érkezett szerkesztőségünkhöz 
a «gellérthegyi kártya-kompánia» részéről, mint befolyt 
kártya-nyeremény. A pénzt rendeltetése helyére fogjuk 
juttatni.

A király nevenapja.
Az ország a szokott kegyelettel ünnepelte meg ma a 

király nevenapját. A fővárosban és vidéken a középü­
letekre kitűzték a nemzeti lobogót, s az ideg-m államok 
konzuljai zászlóik felvonásával vettek részt az ünnep­
ben, a templomokban pedig ünnepi isteni tiszteletet tar­
tottak, melyen a hatóságok a legtöbb helyen testületileg 
vettek részt. Az ünnepről szóló tudósításaink a követ­
kezők :

A fővárosban.
Az első istenitisztelet reggeli 8 órakor volt a budai 

kir. palotai Szt. Zsigmond-kápolnában, hol Masz- 
Laghy Ferem-z udv. prépost-plébános mondotta a mi­
sét. A kápolnában az udvari személyzet teljes díszben 
volt jelen. A pesti oldalon a belvárosi föplébánia 
templomban d. e. 10 órakor ünnepi istenitisztelet 
volt, melyen Lollok Lénárd belvárosi káplán czelebrált. 
A templomi ének- és zenekar Szántáéi Zsigmond kar­
nagy vezetése alatt több egyházi dalt adott elő. — A 
főistenilisztelet a budavári helyőrségi templom­
ban tartatott, melyet erre az alkalomra hadi­
zászlókkal ékítettek föl, padjait meg vörös posz­
tóval vonták be. A főhajóban a koronaőrök állot­
tak díszben sorfalat. A szentélyben s az első 
padsorokban helyet foglaltak : Baross Gábor és Bede- 
kovivh Kálmán miniszterek, Berzeviczv Albert állam­
titkár, Szapáry István gróf főispán, Ráth Károly főpolgár­
mester, Török János főkapitány, Barrington angol főkon­
zul, Munir bey török főkonzul, Haris görög főkonzul, 
Altschul svéd konzul, dr. Kiinger István egyetemi rektor 
és A«chenbrier Antal, Hajnik Imre, dr. Fodor József ésdr. 
Heinrif-h Gusz'áv dékánok, Lipthay Sándor műegyetemi rek­
tor es ilosvay Lajos dékr-n, Széchényi min. osztálytanácsos, 
továbbá Pej a sevich Miklós gróf hadtestparancsnok ve- 
zeü-se alatt a budapesti tábornoki és törzskari kar, va­
lamint a helyőrségi tisztek élükön Gabriányi vezérőr­
nagy térparancsnokkal s nagyszámú közönség. A misén 
Bogisich Mihály budavári prépostplébános pontiíikált 
fényes segédlettel. Mise alatt a templomi ének- és zene­
kar Vavnnecz Mór karnagy vezetése mellett Bogisich 
két régi dalát «Bűnösöknek kegyes segítsége» (1508) és 
a «Szűz Mária kegyes anya» (1551) kezdetüeket és 
Vavrinec.z E-dur miséjét adta elő. Az ünnepi istenitisz­
telet 11 órakor ért véget. A Vili. kér. közös főreálisko­
lában Felsmann József igazgató hazaíiságra és engedel­
mességre buzdító beszédet intézett az ifjúsághoz. Az 
ifjúság részéről Oetl Béla 8 osztálybeli tanuló szavalt.

A vidéken.
Nagyváradról távirják: 0 felsége nevenapját ma

rendkívüli íénynyel ünnepelték meg városunkban. Az 
utczák fel voltak lobogózva. A székesegyházban ünne­
pélyes isteni tisztelet volt, melyen az összes polgári ha­
tóságok, br. Dőry főispán és Sál polgármester, a teljes 
tiszti kar Küttig altábornagy és Petrovics tábornok ve­
zetése alatt részt vettek ; ezenkívül nagyszámú előkelő 
közönség. Schlauch püspök, br. Seiner, Zajnay, Winter- 
halder és Zeley kanonokok segédlete mellett czelebrálta 
az ünnepi misét.

Pécsről távirják: Pécs összes középületei fel vannak 
lobogózva; délelőtt a város összes templomaiban ünne­
pélyes isteni tiszteletek tartattak. Az ideiglenes székes- 
egyházban Dulánszky püspök mondotta a misét fényes 
segédlettel. Jelen volt a megye és város teljes tiszti­
kara, a honvéd és közös hadseregbeli tisztikar, valamint 
számos előkelő közönség.

Kolossvátról távirják: A kiiály nevenapja alkalmá­
ból a főtéri templomban Éltes apálplébános fényes se­
gédlettel diszisUni tiszteletet czelebrált, melyen a városi 
hatóságok és hivatalok testületileg jelen voltak.

Maros-Vásárhelyről távirják az 0. É.-nek: A ki­
rálynak nevenapja alkai.í ábol ünnepélyes ísteniíisztelet 
tartatott a plébánia templomban; az egyházi szertartást

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Egy régóta nélkülözött s nehezen várt tag­

ját az operának láttuk viszont ma az Észak csillaga 
dalmű Katalin szerepében. Bianchi Bianca ez, operánk 
dísze, büszkesége. A mikor kilépett nem fogadta ugyan 
ováczió, mert a jelenet nem adott alkalmat reá, hanem 
első áriája után annál zajosabban tapsolták a nagyra- 
becsült rokonszenves művésznőt, a ki távoliéle alatt na­
gyot haladt a magyar nyelvben. A szerepben előforduló 
kis prózát oly kedves magyarsággal mondta el, hogy 
megtapsolták érte. Művészete ma is ugyanaz, a mivel 
évekkel ezelőtt nagy sikereit aratta, hangja sem válto- 
zott, legfeljebb nyert erében. A koloratura szerepkörben 
aligha van párja neki ma, különösen csodás trillerje 
az, a melyhez hasonlóval csak Patti rendelkezett, ő is 
csak — fénykorában. Hogy szerepét elejétől végig nagy 
művészettel énekelte, azt felesleges mondanunk is, de 
különösen nagy súlyt fektetünk arra, hogy magyar nyel­
ven énekelte. Ha ez a kitűnő művésznő egy-két hónapi 
éneklés kedvéért meg tudta tanulni a magyar nyelvet, 
úgy minden — az operához szerződő — énekestől és 
énekesnőtől ezentúl meg kell ugyanezt követelni. Ez 
az egyetlen mód arra, hogy megszűnjön az a bábeli 
nyelvzavar, a mely az operánál eddig uralkodott. S ezt 
a megoldási módot ezentúl követnie kell az igazgató­
ságnak, ha vétkes mulasztást elkövetni nem akar. A 
legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk a Michai- 
loff szemelyesitőjéről Neyről, a ki gyönyörű hangját s 
nemes művészetét kevés szerepben érvényesítheti any- 
nyira, mim éppen ebben. Abrányiné (Praskovda) Bianchi 
mellett zajos tapsokat kapott s ez nagy dicséret. Figyel­
met keltett Hegedűs ügyes Gricenkója.

— A népszínházban hosszas pihentetés után ma 
Uff király került színre részben uj szereposztással, 
mely a darabnak sok tekintetben előnyére vált. Mindenek­
előtt Laula szerepéről kell megemlékeznünk, melyet 
Ligeti Irma helyett Bácskai Jujcsa ma először énekelt. 
Hangjának gyengesége ugyan ma is érezhető volt, de 
azért egészben véve jól megállotta a helyét, s különö­
sen játékának elevenségével, és szabad fesztelen moz­
gásával meglepett. Erisszon szerepében Szathmáry he­
lyett, a ki nem rég vált meg a színtársulattól, Gyön­
gyit láttuk, a ki nem rendelkezik ugyan elődjé­
nek az cféle szerepekhez való rettenetes orgánumával, 
de azért mégis meg tudta nyerni a közönséget, mely jó- 
izüeket kaczagott rajta. Uj volt még Dárdai, mint Ta­
plók a. Hangja mint rendesen, ma is fátyolozott volt. A 
czimszerepben ismét Némethet üdvözölhettük, a ki sza­
kadatlan derültségben tartotta a közönséget. Nem mu­
laszthatjuk el azonban megjegyezni, hogy a helyi vonat­
kozások rögtönzése, mely egy bizonyos fokig űzve még 
a földszinti közönséget is megkaczagtatja, mind ijesztőbb 
mérveket kezd ölteni a népszínháznál és nagyon közel 
jár már az Ízetlenséghez. Égy kis mérséklet és az ízlés 
csak előnyére válhatnék az előadásoknak. Pálmai Ilka, 
ki Lazuli szerepét a szokott bravourral énekelte az első 
felvonás végén pompás virágbokrétát kapott tisztelőitől. 
A ház jó részben tele volt.

— Az Arany szobor pályázat közeledik döntő 
stádiumához. A Zala és Strobl között kiirt szükebbkörü 
pályázat október elsején járt le, a művészek az akadé­
mia előcsarnokában már kiállították müveiket, a szo­
borbizottság ma délután tartotta első ülését, mely­
nek két tárgya volt, Zala György kérvényének 
elintézése s a szükebb körű bizottság kiküldése, 
mely javaslatot fog a nagybizottság elé terjesz­
teni. Zala György ugyanis nem készülhetett el 
a pályázat lejártáig a szoborminta bronzirozásá- 
val, s ezt munkásaival akkor akarta végeztetni, mikor 
a mintát már beszállittatta az akadémia palotájába. 
Mondják, hogy Stróbl mikor Zala munkásai megjelentek, 
maga állott ellent, hogy a bronzoláshoz a munkások 
hozzá sem foghattak. Erre Zala kérvényt intézett 
a bizottsághoz, melyben kérte, hogy engedtessék 
meg neki a bronzolás befejezése. A bizottság 
mely a tanácskozás előtt megtekintette a szobormin­
tákat, Stoczek József elnöklete alatt tartott ülésén telje­
sítette Zala kérelmét. A bizottság ez ülésén kebeléből 
javaslattételre bizottságot küldött ki, melynek elnöke 
Zichy Antal, tagjai Pulszky Ferencz, Ybl Miklós, Gerlú- 
czy Károly és Pasteiner Gyula, s a képzőművészeti tár­
sulat által kiküldendő két tag, kiknek kijelölésére a 
szobor bizottság átiratban kérte fel a társulatot.

— A népszínház műsora a következőleg változott 
meg. Holnap pénteken «Szedtevette nagysám», [szomba­
ton «A suhancz», vasárnap «Az uzsai gyöngy», hétfőn 
«Szedtevt te nagysám», kedden «Királyfogás», szerdán 
«Az uzsai gyöngy», csütörtökön «A suhancz», pénteken 
(12-én) «Kisvárosi hírességek» 1-ör Konti uj zenéjével, 
a főszerepekben : Pálmai J., Csatai Zs., Párthényiné, 
Szirmai, Kassai, Horváth V., Gyöngyi, Boránd és Uj< 
várival.

csúnya, esős idő, mely sokakat otthon marasztott,” azo­
kat pedig, a kik daczoltak az októberi időjárás szeszé­
lyeivel, olyan rossz kedvre hangolta, hogy a mai ver­
senynapon uralkodott hangulatot csakis a «lanyha» 
börzeműszóval lehet jellemezni. A közönség, — főkép 
az olcsó helyek publikuma, mely valóságos sátortábort 
rögtönzött az esernyőkből, — ázott és fázott, s igy 
nyoma se volt a lelkesedésnek, még öreglak, Bantam és 
Etcaetera szép győzelme után. Pedig e három győze­
lem tette a mai versenynapot érdekessé. Öreglak a 
Prince of Wales handicap ötezer forintos diját vitte el, 
elsőnek érkezvén egy tizenkettes mezőny élén, melyben 
Tegethoff. Babona, Vinaigrette és Pity the blind voltak 
a favorite. Ftcaetera a Rákosi-akadályverseny nyer* 
tese. A fél angol mértföldes pályára szakadó esőben 
hat steeple-ehase-Ió indult, s mind pompásan vette az 
akadályokat. Az utolsó fordulónál már el volt döntve a 
verseny, s Etcaetera három hoszszal könnyen meg­
verte Sí-1.

Az egyes versenyek a következőkép folytak le: ~~ *
I. Kétéves handicap. 1000 frt. 2000 frt értékű ver­

seny nyerői kizárvák. Táv. 950 m. A kiienczes mezőny 
a következő kétévesekből alakult: Gr. Choloniewski E. 
szaz r pm. Merlin, br. Podmaniczky G. sk. Nemesis, 
gr. Kinsky Zdenko sk. Trudom, gr. Forgách István 
sk. Nayade, Mr. Phipps sk. Navarre, Péchy A. és 
Mr. Prince pk. Donna Margherita, br. Springer 
Gusztáv pk. Cat ery, Blaskovich Ernő sm. Kardos, 
ifj. gr. Esterházy Móricz sm. a. Paraibl. A rövid pályát 
Merlin futotta be elsőnek egy hoszszal előzve meg 
Nemesist, mely három hoszszal Trudom előtt haladt 
el a bírói páholy előtt. Idő: 58^ mp. Totalisateur:
5 : 20. Helyrefogadások: I. 25 : 5y. II. 25 : 145. Könyv­
fogadások : Kardos és Merlin 4: 1, Navarre 5: 1, Tru­
dom, Donna Margherita és Catery 6 : 1, Paraibl mén 
8 : 1, Nayade és Nemesis 14 : 1. Versenyérték: 1000 
frt a nyerőnek, 355 frt a másodiknak, 115 frt az egy­
leti pénztárnak.

II. Prince of Wales Handicav. 5000 frt. Minden 
3é és id. ló számára. Táv. 1400 m. Futottak: Mr. C. 
Phipps 3é s. m. Öreglak, gr. Apponyi Antal 4é stp.
k. She, ugyanaz 3é p. m. Tegetthoff\ hg. Auersperg 
F. 4é stp. m. Troja, ifj. gr. Esterházy Móricz 4é s. k. 
Vinaigrette, Lov. Streeruwitz U. fhd. 3és. k. Trulla, 
gr. Degenfeld Guszt. 3é s. m. Mozdony, gr. Kinsky 
Zdenko 3é s. m. St. Wolfgang, Blaskovich Ernő 3é 
s. k. Csintalan, br. Springer Gusztáv 3é s. k. Babona, 
gr. Kinsky Zdenko 3é p. m. Alic, br. Üchtritz Zsigmond 
3é p. k. Pity the blind. Gr. Apponyi Antal Tegett- 
hoffot nevezte nyerőnek, s ez is volt a fogadók ked- 
vencze, de kevés híján istálló társa She lett volna 
nyertes, mely elöl öreglak csak fej hosszal tudta a 
dijat elvinni. Troja másfél hoszszal harmadik. Idő: 1 p. 
23 mp. — Totalisateur: 5:54. Könyvfogadások: Te­
getthoff és Babona 4 : 1, Vinaigrette 5 : 1, Pity the blind 
és Öreglak 6 : 1, Troja 7 : 1, Trulla 8 : 1, Csintalan 
15 : 1, She, St. Wolfgang és Alic 20 : 1. Mozdony 30:1. 
Versenyérték; 5000 frt a nyerőnek, 786J frt á máso­
diknak, 198J frt a harmadiknak.

III. Eladóverseny. 1000 frt. 3é. és id. lovak szá­
mára. Táv. 1600 m. Startoltak: Péchy Andor 3é. pm. 
Talpra Magyar, hg Esterházy Pál id. pm. Chancer, 
és gr. Kinsky Zdenkó 3é. s. k. Blaue Donau, s 
ugyanilyen sorrendben, többjlóhoszszal egymás mögött 
érkeztek be. — Totalisateur: 5:13. Helyrefogadások:
l. 24:39. II. 25:29. Könyvfogadások: Chancer Íj- reá, 
Talpra Magyar 2:1, Blaue Donau 2£:1. Versenyérték: 
1005 frt a nyerőnek, 505 frt a másodiknak, 500 frí a 
közös segélyalapnak. A nyertest megvette Capt Violett 
2000 írtért.

IV. Allamdif. 2000 frank. Oly 3é. és id. continent 
tális mének és kanczák számára (franczia lovak kivé­
telével), melyek 3000 frt értékű versenyt még nem nyer­
tek. Táv. 2000 m. Versenyeztek: Gr. Esterházy Miklós 
3é. sm. Viceadmiral, br. Springer Gusztáv 3ó pm. 
Badar, gr. Sztáray János 3é. pk. Lisbeth, gr. Trautt- 
mansdorff K. hdn. 3ó. sm. Tréfás és ebben a sorrend­
ben haladtak el a bírói páholy előtt. Az első két hosz­
szal könnyen nyerve; rossz harmadik. Idő : 2 p. 21 mp. 
— Totalisateur: 5:7. Helyrefogadások: I, 25 : 32. 1L 
25: 41. Könyvfogadások: Viceadmiral 1| reá, Badar 
4:1, Lisbeth és Tréfás 5:1. Versenyérték: 80Ó írt a 
nyerőnek, 185 frt a másodiknak.

V. Kétévesek eladóversenye. 1000 frt. 2é. belföldi 
és német lovak számára. Táv. 1300 m. Ötös mezőny 
indult, még pedig: Gr. Kinsky Zdenko stp. m. Bantam, 
gr. Zichy Béla pm. Troubadour, gr. Károlyi Gy. pm. 
Granat, Sölhnger R. száz. fék. m. J ago, br. Üchtritz 
Zsigmond pm. Garázda. Első egy hoszszal könnyen 
nyerve Bantam, második Troubadour, harmadik 
nyakhoszszal mögötte Granat. — Idő 1 p. 32 mp. — 
Totalisateur: 5:12. Helyrefogadások: I. 25:39. IL 
25: 60. Könyvfogadások: Bantam 1J: 1, Troubadour 
2J: 1, Jago 3£: 1, Garázda 7:1, Granat 8:1. Verseny­
érték: 1U40 frt a nyerőnek, 120 frt a másodiknak. 
A nyertesre ajánlat nem történt.

VI. Rákosi akadályverseny. Handicap. 3000 frt a 
nyerőnek és 500 fit a 2-iknak. Táv. 5600 m. Futottak: 
Gr. Esterházy Miklós 4é. pk. Etceatera, hg. Esterházy 
Pál 5é. pk. Si. hg. Auersperg Ferencz 5é. sm. Manfred, 
gr. Kinsky Zdenko id. pm. Valentin, br. Üchtritz 
Zsigmond 5é. pm. Bolgár (félv.), hg. Taxis Egon 6ó. 
stp. m. Victor II. (félv.). Az akadályokon a süppedő, 
nedves pálya daczára mind gyönyörűen ugrattak s a 
hosszú pályán minduntalan másik ló vezetett. Utóbb 
Etceatera állott az élre s végig megtartva a vezetést, 
három hoszszal könnyen nyerve első lett; második Si, 
Manfred rossz harmadik. — Totalisateur: 5:14. 
Helyrefogadások: I. 25:35. II. 25:35. Könyvfogadások: 
Si 1£: 1, Manfred 3J:1, Etcaetera 4:1, Victor II. 6: lf 
Valentin 8:1, Bolgár 12:1. Versenyérték: 2945 frt a 
nyerőnek, 925 frt a másodiknak, 60 frt az egyleti pénz­
tárnak.

SPORT.
— A trónörökös gőrgényi vadászatai. Rudolf 

trónörökös, mint mai kelettel távirják, október 8-án ér­
kezik Görgéuybe. Villásreggeli után vadászni megy az 
adorjáni erdőségbe, hol a vadőrzők medvéket jeleztek. 
A lakosztályok berendezésére több udvari hivatalnok 
érkezett Görgénybe. A trónörökösnek Teleki Samu gróf 
négyes fogata fog rendelkezésre állni, A vadászatok tar­
tamára a nagyszebeni posta- és távirdaigazgatóság be­
rendelte szolgálattevő személyzetét Görgénybe. Az ud­
vari távirda nolnap nyilin meg. Berkes czigányzenekara 
Budapestről megérkezett.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Harmadik nap. —

— okt. 4.
Felényi közönség nézte ma a versenyeket, mint ren­

desen. Ennek a részvétlenségnek a főoka persze a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ képviselőválasztókerület a fővárosban.

A X. kér. polgársága a kerületnek önálló választókerü­
letté való alakítása iránt kérvényt intézett a belügymi­
nisztériumhoz. A tanács a kérvényt a fővárosi statiszti­
kai hivatalnak adta ki véleményezés végett A hivatal 
igazgatója a tanácshoz beadott véleményes jelentésében 
e tervnek ellen nyilatkozik s kimutatja, hogy mig a bel­
városban a felnőtt lakosságból minden tizedik ember 
i '.ellemi keresetből él, addig az e tekintetben valamennyi 
kerület közt leggyöngébben álló Kőbányán csak minden 
hatvanhetedik ; napszámos ellenben a belvárosban min­
den 43-ik ember, de Kőbányán már minden ötödik. Az 
adózási viszonyokból szintén nem von le a statisztikai 
hivatal kedvező következtetéseket a kérelem teljesítését 
illetőleg, melynek elutasítását javasolja.

— Á VIMk kér. sikkasztás. Zachar Antal VII-ik 
kér. helyettes elöljáró és Biró Antal kér. jegyző a fe­
gyelmi eljárást elrendelő polgármesteri határozat ellen 
felebbezést nyújtottak be a köz igazgatási bizottság fe­
gyelmi választmányához. Ebben arra támaszkodnak, 
hogy a pénzkezelésért csakis a kerületi elöljáró felelős, 
mig a többi tisztviselő e tekintetben felelősségre nem 
vonható. Schön kerületi elöljáró ma felebbezte a polgár­
mesteri határozatot.

— A lipótvárosi 11. számú iskolaszék f. évi ok­
tóber hóban tartott első ülésén Rieger György iskola­
széki elnök szép beszédben emlékezett meg Trefort 
Ágostonról.

— A lipótmezel vasút. A Lipótmezőre tervezeti 
gőz mozdony u közüli vasút üzleti és engedélyezési fölté­
teleinek megállapítása végett a közlekedésügyi miniszter 
rendelete következtében í hó 17-én d. e. 11 órakor 
engedélyezési tárgyalás lesz a közlekedésügyi minisz­
tériumban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tud és műegyetemi olvasókör ma d. u. 3

órakor tartotta közgyűlését, mely a Degré páii győzelme 
óta az első volt. Mindjárt a napirend előtt Zakariás Já 
nos felszólalt s tárgyaltatni óhajtutla az olvasóköri tiszt­
viselők választása ellen beadott óvást. Indítványát azon­
ban az elnök a napirend letárgyalása utánra halasztotta.
A napirend első két pontját a közgyűlés minden na­
gyobb felindulás nélkül letárgyalta, a műegyetemi hall­
gatókkal való kibékülés tárgyában azonban a vita el­
mérgesedett Az olvasókör elnöksége oly átiratot intézett

I

4-

r

4L

fi

t
k

£ r



4
a t stvér-egyetemhez, rí elvnek hangja a tavalyi bízott- 
pf gra Ff.rt-'i "It. Az e fölült tárná it vitában Harmathy 
Lez-é in;: vt nyújtott be. az átirat hangját kifogá­
solva. A ! ;• ' n'irt ezen indítványt a napirendről levé-
LTni ak in a szavazásnál kisebbségben maradt.
Erre oly zaj ^á. adt. hogy a gyűlést mindvégig tapinta­
tosan vezető elnök P-egré Miklós azt feloszlatni volt 
kénvtr! n. Sajnos, hogy a kisebbség ezen eljárása foly­
tán úgy az október o-iki iinnepelv megállapítása, mint 
a Trefort emlékének megünneplését tárgyazó indítvány 
elmaradt.

—- A történelmi társnlat ma felolvasó ülést tar­
tott Wenz í ; oisztáv elnöklete alatt. Alig nehány tag, s 
még annví 1 ai: :af 's kg sem jelent meg a kellemetlen 
id"ben. A fár-uíat kir: Misában megjelenő két műből bal­
ly tt n! t r- 'lékeket. Egyik Pór Antalnak a «Történeti 
f ! tr . z k számára irt monográfiája Csák Mátétól, 
i: "ívre Szilágyi Sándor titkár előre is fölhívta a fi gyei- 
ri'-f. nrnt érdekes miire és Csontossi János olvasta föl 
h- azt a r szt. mely a rozgonyi csatát (1312), annak 

" • - it és következményeit adja elő, festve a Kás­
ít Amadé nádor fiainak pártütését Róbert Károly 

eó n. ' s I: Máté szövetkezését az Amadé-fiakkal. Károly 
• -zemél .-esan is részt vett a felvidéki táborozásban. 

. :: "onvi csata végre a király részére döntötte el a
í er / a . Az Amadék hatalma megtört, de Csák Máté 
i ■ • • 1» is ellenállt. A szepességiek a rozgonyi győ-

-m v -ásaji'Őséért sok kiváltságot nyertek a királytól, 
•v-.'-k Károly király győzelmét prépostságok tern- 
;-au nagy falfestmény nyel örökítették meg. A kép 

* b-'t!h::va k . ütköző: fényes teremben, fejedelmi trónon 
" a ish.manya, « lében szent fiával. Előtte térdel 1. Ka­

rú. • i r y. a mint a koronái a szent szűztől (To­
pa a. másod ,] Tamás esztergami érsek az ország szent 
km "moál boáján!ja. A király mögött Semsei Frankfia, 

■ o'.:-; am esi várnagv : az érsek mögött pedig az or­
va, -ríván Henr.k szepesi prépost, ki ezen képet 

i .b" síeszetünk ezen egyik legérdekesebb, sőt 
io ri bdíéneti festészetünknek legkiválóbb emléke 

n a • is fennáll e fölirattal :
Hozzád kegyes szűz fohászkodunk, 
lia nem vezetsz eltévedünk.
Oktass tehát, mit tegyünk.
Könyörülj, oh szűz rajtunk !
Az urnák 1317. esztendejében.

Szilágyi Nándor titxár tudatta ezután, hogy a Zichy- 
kodex ö. kötete nemsokára elhagyja a sajtót. Még e hó- 
1 n meg : tg jelenni b. Radvánszky Béla könyve 
«: ;i a ;var;artás és számadási könyvek», mely a múlt 
szazad : n.agyar társadalmi, családi életének, és átalá- 
Lan !v:zvnk kultúrájának gazdag forrásául ígérkezik. 
Lg.- fejezetet Szádeczky Lajos olvasott föl belőle. Ez 
Brand-rb-ngi Katalinnak Kassára való bevonulását s 
az ott tart >tt menyegzői szertartásokat Írja le (1626- 
fcó! . Móg néhány apróbb tárgyat jelenlett be a titkár, 
ezc közé) t Szolnok-! • i okamegye főispánjának levelét, 
mely az j zen helynevek magyarosítása ügyében tett 
menyei eiöterjesztésre nézve sürgeti meg a társulat 
▼árva-várt tanácsait.

— A magyar orvosok és te/mészetvizsgáldk
Hagy varadon tartandó 25. vándorgyűlése tárgyában, 
mint Nagyváradról táviratilag jelentik, Schlauch Lőrincz 
püspök ma értekezletre hívta magához br. Dőry főis­
pán1. Beöthy alispánt, Sál polgármestert, dr. Fuchs 
orvosegyleti elnököt, dr. Kiss Ferencz megyei főorvost, 
Bunyitay kanonok törtér etirót és Várszély fögymn. igaz­
gat t. Az értekezleten elhatározták, hogy a közgyűlés 
alkalmával monographia a iatik ki, melynek szerkesztő­
im Bunyitay Vineze kéretett fel: a nyomdai költségek 
viselését a püspök vállalta magára: a mü természettu­
dományi, társadalmi és történelmi részből fog állani; 
a közreműködésre a városnak kiváló szakférfiai kéret­
nek fel

MULATSÁGOK.
•— 2"r?reti mulatság1. Tegnap éjjel Jókai Mór sváb- 

hezvj viifáj.tban lényegei; sikerült szüreti mulatság zaj- 
1 ie. A programm egyes pontjai tűzijáték, velenczei 
» nagy vacsora és reggelig tartó tánczvigalom voltak. 
Az érkező vendégeket a koszorús regényíró és le mya 
fókái Róza Leszív Arpádné és Fesztv Árpád fogadták, 
óiiö voltak az egész Leszty-család, Beniezky Bajza 
: e ;l- e, Bem zky Ferencz, Hegedűs Sándor és családja, 

r. Mednyánszkv László, Roskovicz Ignácz, Bianchi 
Liar a. i’erotti Gyula, Justh Zsigmond, Nagy Miklós, 
Ku. .y Gyula és családja, összesen vagy harminczan.

Pi/r CSARNOK.
Korteskedő jogászok. Az egyetem minden is- 

v el y n zajos, mozgalmas élet színhelye szokott 
hmi, de nem azért, mintha az egyetemi polgárokat az
* -j tárgyak megválasztása tartaná lázban, hanem
; : • . k r ői e. az a végtelen fontosságú kérdés : ki
; _ n az olvasókon elnök ? A jogászság ekkor két

."zaka-.i az egyik a konzervatív, a másik a ra- 
s ezek jobb ügyre méltó lelkesedéssel buz- 

g' ö azon, hogy «zászlójukat diadalra juttassák.»
A uorics:.adj áratok közben persze Összekoczcza-
; y kapások se maradnak el, s ezek bébekorba

rí is vezetnek. Így módon keletkezett párbajügyet 
tá".y;dt i;:ö a budapesti kir. törvényszék. A vádlottak:
• •- János és Erdős Bertalan a korteskedés ide-
j ö • ; : • -házban összevesztek, aminek pofonigérés,
provt'kálas, bec~ületbirvság, véres kardpárbaj, utoljára 
] ■ : í rvényszéki tárgyalás lett a következménye. A
kar-.párbajban Erdős Bertalan súlyos vágást kapott a 
jo. b har-ára, amely miatt négy hónapig őrizte az 
agya', s a ■ db keze talán mindig hasznavehetetlen ma- 
: A mai végtárgyaláson dr. Baum garten Izidor
ő mm párbaj vétség miatt emelt vádat * a korteskedő 
: z- zok eilen, kiket Kenedi Géza és dr. Breuer 

-■Am v del meztnk. A tö-vényszék a vádlottakat a pár- 
i a y-.tsögben bűnösnek találta, s egyenkint két hónapi 
á 11 a ni fogh ázra ítélte.

— •£• trieszti rablög-yilkos Szimics János halálos 
i: hetét holnap reggel 7 órakor hirdeti ki Székács 
Ferencz törvényszéki alel nők az elitéit előtt. A kir. 
ügyészséget Lázár Lász ó helyettes ügyész képviseli 
az it-dethirdetésné], mely a külső váczi-uli uj fogházban 
!-sz. hova holnap csak belépőjegyekkel lehet jutni. Az 
iteiothir ieiés után 24 órává! végrehajtják az ítéletet. 
Ezt az utolsó napot a halálra való készülődéssel tölt­
heti az elit -it, a kinek egy leikész adja meg a l*Jki 
viga-z'alást. Azonkívül mellette lesz dr. Gozsdn Elek 
ins; ek'/ziós a’ügyész, a ki gondoskodik róla, hogy a 
hah h.üntetős végrehajtására vonatkozó miniszteri ren­
deled betartassék. A bitófát holnap délután állítják fel a 
f g Az udvarán, s Kozarek hóhér két pribékjével 
szórni aion már é7 órakor a fogházban lesz, hogy a ki­
végzés? végrehajtsa. Az akasztásnál Lénk Gyula törvény­
széki bíró, Lázár László h. ügyész és két törvényszéki 
orvos lesz jelen, a kik együttesen jelentést tesznek a 
törvényszékhez, mely azt az igazságügy minisztérium hoz 
terjeszti ie!. A kivégzett holtteste, a miniszteri rendelet 
értelmében, a hatói konstatálása után még harmincz 
per -zig v. bitófán. marad s két óra múltán feibonczol- 
ják, azután minden pompa nélkül eltakarítják a köz­
temetőben. — A vesztőheKre való belépést megengedő 
jegyeket ma adta ki Lázár ügyész s már délelőtt min­
den jegy elfogyott. Nagyobbára újságírók, színészek, or­
vosok és jogászok kapta1: jegyeket, de ezek közül is 
csak felényi, mint a mennyi kért. — Dr. Grauer 
Gyula, az elitéit vélőye, és Szimics családja táviratban 
kernel: kegyelmet a ’sirálytól.

— Sajtóügyek a kúrián. Három sajtóügyet tár­
gyalt ma a kir. kúria í. büntető tanácsa Tóth Lőrincz 
elnöklete alatt és Sélley Sándor biró referálása mellett* 
Az esetek a következők:

Az aradi sajtóbiróság az esküdtszék verdiktje alapján 
egv évi államfogházra (:s 500 forint pénzbüntetésre ítélte 
AU/u István román-re?áczai görög-keleti tanítót a «Ru­
mänische Revue«-ben közölt alkotmányellenes, izgató 
czikke ifiialt. Az elítéli: semmiségi panaszt jelentett be, 
a melynek a kir. kúria ma tényleg helyt adott, a 
mennyiben az egész eljárást meg semmisít ette, és 
az ügyet egv az igazságügyin niszter állal kijelölendő 
újabb esküdtszék elé. utasította. — Ezt követte a
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Rumy-billikom ügye. Bárdossy István varmegyei 
árvaszéki elnök tudvalevőleg rágalmazás és becsület- 
sértés miatt e mi élt panaszt a szombathelyi sajtóbiróság- 
nál Szentgyörgyi Horváth Zsigmond cj. kir. kamarás 
szombathelyi lakos ellen, az Egyetértés ez élei már- 
czius havi számában a Rumy-billikom ügyében megje­
lent czikk miatt. A vádlott a vizsgálat során elismerte, 
hogy az inkriminált czikket ő irta. de Budapesten; en­
nek alapján kifogást emelt a szombathelyi sajtóbiróság 
illetékessége ellen és kérte a budapesti sajtóbiróság ille­
tékességének megállapítását, annyival is inkább, mert a 
magánvádlónak nagy összeköttetései vannak Szombat­
helyen, a melyek esetleg befolyással lehetnének az 
ottani esküdtszék verdiktjére. A szombathelyi sajtóbiró­
ság azonban végzésileg saját illetékességét állapította 
meg. Ez ellen a vádlott semmiségi panaszt nyújtott be, 
a melvet azonban ma a kir. kúria elvetett, azzal a meg- 
okolással, hogv a törvény értelmében a magánvádló 
szabadon választhatja az inkriminált közlemény megje­
lenési helyének vagy a vádlott lakóhelyének sajtóbiró- 
ságát. Így tehát ez ügvben legközelebb megtarthatják 
az esküdtszék! tárgyalást Szombathelyen. — A harmadik 
sajtóügy érdekes példáját mutatja sajtóügyi panasz elé­
vülésének a panaszos liibáján kívül. A « ! ribuna» múlt 
évi nov. 28-diki száma Albinus Septimius szerkesztőtől 
egy oly közleményt hozott, a mely által , dr. 
Roska Remus szebeni lakos becsületében sértve 
érezte mag:it. Deczember 29-ikén meg is irta a 
sajtóügyi panaszt és a postával elküldte Kolozsvárra az 
ottani sajtóügyi vizsgálóbíró nevére czimezve. Be a pa­
naszlevél a helyett, hogy rendeltetési helyén kézbesitte- 
tett volna, harmadfél hónapi vándorlás után visszakül­
detett a feladónak, a ki ilyen módon elesett a panasz- 
lás jogától, mert a törvényben megszabott három havi 
határidő azalatt lejárt. Az ekkor újra benyújtott pa­
naszt a sajtóbiróság elévülés cziinén vissza is utasí­
totta. A panaszos semmiségi panaszt jelentett be, a 
kir. kúria azonban ezt ma elvetette, mert a határidő 
dolgában semmiféle mellékkifogásnak nincsen helye.

— Esküvő. JVagy Gyula a kisbirtokosok földhitel­
intézetének hivatalnoka ma vezette oltárhoz Budapesten 
özv. Léagy Józsefné leányát Paulát.

GYÁSZROVAT.
Gr. Batthyány Lajos özvegye hült tetemeinek a 

budapesti mauzóleumba leendő átszállítása iránt a gyá­
szoló család még eddig nem határozott véglegesen. A 
jelenlegi megállapodások szerint október 8-án a legna­
gyobb csendben fogják a holttestet Budapestre szállí­
tani, mely megállapodás azonban minden valószínűség 
mellett változást fog szenvedni, mert 8-ára van a re­
quiem kitűzve Budapesten. A Dákán emelt ravatalt a 
kápolnában előbb lefényképezik s csak az átszállítás 
után bontják szét.

Szentkirályi Albert országgyűlési képviselőt és 
nejét, Helvey Ilona asszonyt az a csapás érte, hogy 8 
éves Ilonka leányuk, cziróka-hosszumezei birtokukon 
meghalt. A kis halott tetemei Budapestre szállíttatván, 
itt a kerepes-uti temetőben temettetnek el.
I Beer Adolf, a 13-ik tüzérezred parancsnoka Laj- 
baehban meghalt. A boldogult egyetlen zsidó vallásu 
ezredes volt a közös hadseregben.

A közönség köréből
Dr. S<‘hin<IIer-K*rii:t> e'-ítsz tanilvso*

IiiKÜK«»* <-lliizíts ís a l eisí» sxfivck «*lz*ir«;s<nli»xa ellen
kilimökii' k bizonyultak, a legtöbb mri‘-'ynror.~zugi gy«». ys/ i tarban kapha­
tók. ^zétküldéai raktár í'udupestvn TUIU iK .1. gyógyszt. labidi csakis

iiivaláirással. 74ii3

rossz emésztés, lassú anyagcsere, 
I ~ J Imiül bytrb, vértolulás, lé,iájás, szédülés, meg- 

szűnnek a i.ippmsuiii-léle karlübadi pezsgő-por 
használata folytán. — Kapható tiü kr és 2 forintos dobozok­
ban a gyógyszertárakban. 4699

A hive tál os lap okt. 4-ki számából.
Kinevezés. O felsége Eéder János máramarosszi- 

geti törvényszéki bírónak az ottani, nemkülönben Pét- 
rovszky József aradi törvényszéki bírónak a békéscsa­
bai járásbírósághoz járásokéi minőségben kért áthelyez- 
tetését jóváhagyta, és járásbirákká: a körmendi járásbí­
rósághoz : Illés Antal ottani, a szvidniki járásbírósághoz 
Illés Antal ottani, a szvidniki járásbírósághoz pedig : 
Szepesházy Imre nyíregyházai járásbirósági albirákat, 
Práter Pál titeli já-ásbirósági albirónak az 1886. évi 
XXIX. törvényezikk értelmében székhelyhez nem kötött 
albirák állományába kért áthelyezését jóváhagyta, és 
ugyanazon állományba albirókká: Ludiuszky Lajos 
szilágysomlyói járásbirósági telekkönyvvezetöt és Er­
délyi Oszkár abaujszántói járásbirósági aljegyzőt ne1 
vezte ki. A honvédorvosi tisztikar szabadságolt állomá­
nyai.a : dr. Vayda Zoltán polgári orvost főorvossá, drl 
•Nobel Gábor honvéd orvosnövendékeket pedig segéd­
orvosokká. A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésé­
vel megbízott m. kir. miniszterelnök: Irasek Sándor 
budapesti állampénztári tisztet és Berregh János nagy- 
kikindai adótisztet, a m. kir. központi állampénztárhoz 
Ili. oszt. tisztekké nevezte ki.

A német császár Bécsben,
A tegnapi túsz-hangverseny után tartott cercle-ről 

pótlólag a mai tudósit .sunkhoz a következőket Írják 
Becsből: A hangverseny után Hohenlohe herczeg fő- 
udvarmester bemutatta a hangversenyben résztvett ama 
művészeket s az udvar ama tagjait, kik még nem vol­
tak ő felségeiknek bemutatva. Vilmos császár ugyanis 
annak az óhajának adott kifejezett, hogy szeméivesen 
akarja a hangversenyben közreműködött ' művészeknek 
fáradozásaikat megköszönni. A cercle-ben Vilmos csá­
száron kivüi Ferencz József király és Erzsébet királyné 
is resztvettek : az alatta félóra alatt, a meddig a cercle 
tartott, az összes jelenlevő művészeket és művésznőket 
a felségek megszúllitássál tüntették ki. A király igy 
szólt Mat er na asszonyhoz: «Nagyon örülök, hogy hall­
hattam önt nálam : minden rendkívül szépen és jól si­
került». A további beszélgetés folyamán Materna asz- 
szony kérte a királyt, hogy még egyszer jönne Bay­
reuth ba a Wagner ünnepélyre, mire a király moso­
lyogva jegyezte meg, hogy ha ideje engedi, elmegy. 
Maiéi na asszonynyal a királyné is hosszan beszél­
getett, sajnálatát fejezve ki a felett, hogy a nyá­
ron Bayreuthban a Parsiíal-elŐadások alatt nern talál­
kozott vele. Van Dyckhez a királyné hízelgő szavakat 
intézett. Materna asszonytól Lucca asszonyhoz fordulva a 
király igy szólt : «Úgy találom, hogy a kegyed hangja 
inég nyert fvisseségében.» Ezalatt a német császár Heli- 
mesbergerrel társalgóit: «A programm kitűnő ízléssel 
van összeállítva, szólt a császár, valóban azok fűtejét képe­
zik a művész knek. akik közreműködtek.» Hellmesberger- 
tul Reiehmannhoz és Winkellmannhoz fordult a császár és 
barátságos szavakat intézett hozzájok. Vilmos császár 
különösen Lucca asszonyt tüntette ki. «Kegyed gyönyö­
rűen énekelt — monda — már rég ideje, hogy 
nem hallottam, rendkívül örültem, hogy végre új­
ból hailíiatom. Mondhatom, 1 ogv az évek nyom 
nélkül repülnek el kegyed fölött. Remélem, hogy 
nemsokára Berlinben hallhatom.» Lucca asszony ta­
gadó válaszára a császár mosolyogva kérőé: «i s
miért nem >» A beszélgetés itt félbeszakadt, s a 
császár Materna asszonyhoz fordult, kit hízelgő 
szavakkal tűntetett ki. A fenségek megszólítással tün­
tették még ki Papier asszonyt, Reichmant s az összes 
jelenlevő művészeket. Mialatt a cercle folyt, Erzsébet 
királyné egyszerre Bismarck Herbert grófhoz fordult s 
körülbelül huszonöt perczig a legélénkebben társalgóit

vele. Ezalatt a király többek között Andrássv Gyula j 
gróffal, Vilmos császár pedig Galiruberti num-ziussal tár­
salgóit. A körülbelül fél óráig tartó cercle a király óha­
jára, tekintettel, hogy vendége egész napon át igénybe 
volt véve, véget ért s a fényes társaság szétoszlott.

Látogatások.
Bécs, okt 4. (Az Egyetértés távirata.) Ma délelőtt 

fél 10 órakor Vilmos német császár és Ferencz Jó­
zsef uralkodó az uj burgszinházat tekintették meg.
A közönség már 9 órakor reggel sűrű csoportokban 
körülfogta a színházat, s a rendőrség csak nagy bajjal 
tudta az utat szabadon tartani. A színház pompás be­
járójánál Hohenlohe herczeg első főudvarmester, Beüss 
herczeg német nagykövet, Bezecny báró főintendáns, 
Hasenauer báró építész, Pux festő, Weymann építésvezető 
és Schlaner színházi felügyelő várták az uralkodókat, a kik 
pontban Ő10 órakor érkeztek meg az udvari fogaton. Vil­
mos császár a király jobbján ült, s mind a két ural­
kodó osztrák-magyar gyalogezrede ezredesi egyenruháját 
viselte. Egy második fogaton Paar gróf altábornagy fő­
hadsegéd, Hahn ke vezérőrnagy, Ramberg báró lovassági 
tábornok, Pokorny ezredes és Sterninger báró alezredes, 
berlini katonai meghatalmazott követték az uralkodókat. 
Üdvözlés után az uralkodók a villamosán világított elő­
csarnokba léptek, a hol Klinisch és Matsch festményeit 
tekintették meg. innen az uralkodókat az első eme­
leti foverbe, majd az utczára néző erkélyre vezették, 
honnan pompás kilátás nyilik a szemben fekvő monumen­
tális épületekre, a városházára, az egyetemre és a par­
lamentre. A német császár alig győzte dicsérni az eléje 
táruló képet. Az udvari páholyból az uralkodók a néző­
teret tekintették meg s a következő pillanatban adott 
jelre fellebbent a függöny s a színpadon egy középkori 
szoba, «Gütz von Berlichingen» egyik díszlete lett lát­
hatóvá. A színpadi gépezet működését is megmutatták 
az uralkodóknak, s nyílt színpadon egy változást csinál­
tak, úgy, hogy pillanat múlva ugyanabból a da­
rabból való várudvar lett láthatóvá. A két füg­
göny megtekintése után az uralkodók vissza­
mentek az előcsarnokba, a hol a német csá­
szár figyelmesen megnézett minden szobrot, fest­
ményt s egyéb részletet. A burgszinház fejedelmi ven­
dégei ezután a földszinti páholyokat, a ruhatárt és a 
lépcsőházat nézték meg, s végül felmentek a negyedik 
emeletre, hogy a karzatról is vessenek egy tekintetet a 
színpadra és a nézőtérre. A két uralkodó az egész 
szemle alatt rendkívül jókedvű volt s a király többször 
jóízűen megkaezagta Vilmos császár szellemes és élezés 
megjegyzéseit.

Érdekes volt, mikor a két uralkodó kíséretükkel meg­
jelent a színpadon. Ott volt Sonnenthal igazgató-helyettes, 
Lewinsky rendező, dr. Wlatsack kormánytanácsos és 
báró Berger igazgatósági titkár, kik a felséges látogató­
kat üdvözölték. A német császár Sonnenthalhoz lépett» 
kezét nyújtotta s azt mondta neki, hogy örül e hires 
név viselőjét megismerhetni. Azután Ferencz Józse* 
uralkodó azt jegyezte meg: «Az uj ház gyönyörű és 
elragadó, de mégis fájdalmas, a régi házat ott hagyni.» 
Vilmos császár tudakozódott, hogy a művészek miként 
vannak az uj házzal megelégedve, mire Sonnenthal azt 
felelte, hogy a legelső követelmény, a jó akusztika, ör­
vendetes módon meg van. Vilmos császár kérdéseiben 
igen nagy jártasságot tanúsított művészi dolgokban és 
egyes technikai részletekről nagy élénkséggel nyilatko­
zott, a mi a jelenlevőket, kik eddig az ifjú német ural. 
kodénak csak katonai tulajdonságairól hallottak, igen 
kellemesen érintette. Mielőtt a magas látogatók a szín­
házat elhagyták, leeresztették a vasfüggönyt, mely ki­
fogástalanul működött. Az uralkodók aztán a kijáró 
felé haladtak : az úgynevezett «császárfolyosón» megte­
kintették Benk híres «Klytiá»-ját, melyet II. Vilmos el raga­
dónak talált. Midőn a két uralkodó elbúcsúzott, Ferencz Jó­
zsef király b. Hasenauer építésznek ismételve teljes meg­
elégedését fejezte ki; II. Vilmos kezét nyújtotta neki és 
azt mondta: «Szerencsét kívánok önnek ehhez a gyö­
nyörű épülethez; nem csak szép, de igen czélszerü is; 
ma képet alkottam magamnak arról, hogy milyen legyen 
egy mintaszinliáz.»

A színház m gtekintése | óra hosszat tartott. A két 
uralkodó azután a Ringstraszszén át a burgba hajta­
tott, hol Vilmos császár termeibe vonult. A sok ezernyi 
nép a két uralkodót élénk hoch-kiáltásokkal üdvö­
zölte.

A német nagykövetnél.
A német császár tiszteletére ma a német nagykö­

vetségnél rendezett dejeuner alkalmából a nagykö­
vetségi palotában összesen hét terem volt berendezve, 
és pedig a barakk stylusu ebédlő, melynek menyezeté- 
ről három gazdag olasz csillár függ alá, az ebédlő mel­
lett lévő és vörös selyem damaszttal bevont fogadó-te­
rem, a hol a német császár ebéd után az egyes kül­
döttségek tagjait fogadta; továbbá a császári terem, 
mely zöld selyemdamaszttal van kárpitozva és I. Vil­
mos császárnak Kroncy által festett képével van dí­
szítve. A negyedik terem a pompás tánezterem, melyet 
zöld ajtófüggönyök választanak el a esászárteremtőí s 
mely bronzszinü selyem tapétával van bevonva. A me­
ny ezet négy sarkát Stolberg volt német nagykövet, 
Beüss herczeg, Reuss herczegné és Ruppelmayer épí­
tész képei diszitik. Ezenkívül még egy dolgozó-szoba s 
egy öltöző zárják be a német császár számára beren­
dezett lakosztályok sorát.

A körül belől 32 személyből álló vendégsereg déli 12 
óra után kezdett felvonulni. Fél egykor érkezett meg 
Vilmos császár Rudolf trónörökössel, a ki a kocsiban a 
császár balján ült. Vilmos császár a porosz vértes-, 
Rudolf trónörökös a porosz dzsidás egyenruhát viselte.

A Metternichgasseban, a hol a német nagykövetségi 
palota van, nagy tömeg gyűlt össze, mely a császárt és 
Ru olf trónörököst lelkes «hoch»-kiáltásokkal üdvözölte. 
A feljárónál Mons gróf nagykövetségi tanácsos fogadta a 
császárt és felvezette öt a fogadó-terembe, a hol Reu» 
herczeg és neje várták az érkezőket.

Rövid cercle után a vendégek az ebédlőbe mentek, 
a hol a dejeunert felszolgálták.

Az asztalnál a vendégek a következő sorrendben ül­
tek: A középen ült a császár, Rudolf trónörökös és 
Reuss Mária herczegnő közt. Vele szemben Reuss her­
czeg német nagykövet, Hamberg báró lovassági tábor­
nok és Beck altábornagy közt. Jobbfelé a trónörökös 
után ültek: Hohenlohe herczeg főudvarmester, Wittiseh 
vezérőrnagy, Windischgrätz József herczeg altábornagy, 
Kessel őrnagy szárnysegéd, Plessen báró főkonzul, Ptuel 
őrnagy szárnysegéd, Deines őrnagy katonai attaehé, Ka- 
pher báró attaehé, Zirtzevitz őrnagy szárnysegéd, Pokorny 
ezredes, Lieben au íőrnarsall, Rosenberg gróf őrnagy 
szárnysegéd, IV. Reuss Henrik herczeg. A baloldalon, 
Reuss herczegnő mellett: Kálnoky gróf külügyminiszter, 
Bismarck Herbert gróf államminiszter, Sterneck báró 
aitengernagv, Brancsics vezérőrnagy, Pückler udvari 
marsall, Rasdu titkos követségi tanácsos, Csircski kö­
vetség! tanácsos, Monts gróf nagykövetségi tanácsos, 
Leüt hold főorvos, Staininger alezredes, Lucanus titkos 
tanácsos, Szőgyénvi osztályfőnök és Halmke vezérőr­
nagy foglaltak helyet.

Különösen hatásos benyomást tett az ebédlő feldíszí­
tése és az asztalon elhelyezett és 14 darabból álló ala- 
bastrom csoportozat, mely egy magas vadra való vadá­
szatot ábrázol. A császár előtt a csoportnak az a része 
állott, mely egy kutyáktól üldözött vadkant ábrázol.

A dejeuner végeztével a vendégek Reuss herczeg 
nagytermeibe vonultak vissza, a hol szivaroztak és ká­
vét ittak. A dejeunernél Reuss herczegnő volt az egyet­
len nő.

*

Bismarck Herbert gróf tegnap Plessen báró buda­
pesti német főkonzuli meglátogatta a «Király főherczeg» 
fogadóban és egy órát töltött nála.

Bemutatások.
Délelőtt 11 órakor bemutatták a német császárnak a 

bécsi helyőrség aktiv tábornokait. E czélból 38 tábor- 
nok gyűlt össze a burg nagy elfogadó termében báró 
Bauer közös hadügyminiszter vezetése alatt. Röviddel 
11 óra előtt megjelent báró Deines német katonai 
attaehé és báró König hadtestparancsnoknak, báró Beck 
táborkari főnöknek és báró Kaiffel térparancsnoknak 
értésükre adta, hogy a német császár nekik a vörös

sasrend nagykeresztjét, továbbá Zambauer tábor­
nagynak és' Liditenberg és Thyr tiandárnokok- 
nak egyéb magas rendjeleket adományozott. Nvom- 
ban rá Lelépett Vilmos császár ierencz József 
uralkodóval s a katonai kísérettel a terembe. A mi 
uralkodónk elbúcsúzott felséges vendégétől. Most be­
mutatták a nemei császárnak gróf Neipperg lovassági 
tábnrnokot és testőrkapitányt, mire előlépett a hadügy­
miniszter és megszólította a német császárt, kiérné1 ve, 
hogy nagy megtiszteltetés rá nézve Bécs városa aktiv 
tábornokait bemutathatni. Vilmos császár köszönetét 
mondott, kezet nyújtott a hadügyminiszternek s meg­
kérte, hogy mutassa be neki a tábornokokat. Elsőnek 
báró Döpfner tábornok mulattatott be.

Vilmos császár minden egyes bemutatott tábornoknak 
kezét nyújtotta s majdnem valamennyijüket megszólítás­
sal tüntette ki. Különösen sokáig beszélgetett báró Ster- 
neck altengernagvgyal, báró Salís műszaki iőlelügyelövel, 
báró Waldstätten táborszernagygyal, báró König had­
testparancsnokkal, Galgóczy táborszernagygyal, Kreuz 
táborszernagygyal, Croy herczeg táborszernagygyal és 
gróf Lexküll táborszernagygyal. Báró Sterneckkel beha­
tóan megbeszélte a monarchia tengerészeti viszonyait, 
báró Salissal a schleswig-liolsteini hadjáratról beszélge­
tett. A császár több magas rangú katonatiszt felől tu­
dakozódott, kikkel hadgyakorlatok alkalmával ismerke­
dett meg. Kreuz táborszernagygyal behatóan értekezett 
az újabb lőfegyverekről.

A bemutatás háromnegyed óra hosszat tartott s ekkor 
a császár szívélyesen elbúcsúzott a tábornokoktól és kí­
séretétől követve elhagyta a termet. A császár kérdései­
ben hadseregünknek alapos ismeretét tanúsította s ala­
posan tájékozottnak látszik valamennyi fontos katonai 
ügyeinket illetőleg. Miután a császár a termet elhagyta, 
Deines őrnagy átadta a kitüntetett tábornokoknak uj 
rendjeleiket. Az illető tábornokok a császárnak bemuta­
tásuk alkalmával köszönetüket fejezték ki.

A császár mellé szolgálattétel végett rendelt tisztek 
is kitüntetésekben részesültek. Báró Ramberg lovassági 
tábornok a vörös sasrend nagykeresztjét, Pokorny ezre­
des ugyanezen rendjel középkeresztjéhez a gyémánto­
kat kapta.

*
Becs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Vilmos császár a mai délután programmját 
a bécsi idegen képviseletek főnökeinek fogadásával 
rekesztette be. A fogadás programm szerint dél­
után 2 órakor kezdődött a német nagykövetségi 
palotában. A széles Melternieh-Gasset a nagykövet­
ségi palota közelében már 11 órokor délelőtt szá­
zakra menő tömeg fogta el s a kiváncsiak kö­
zött, a kik három hosszú órán át türelmesen 
vártak a vendég-császár megérkeztére, nagy 
számban voltak a nők. A Schwarzenberg- 
téren és a hídon is sok száz ember várta a csá­
szárt. Félórával a dejeuner után gyűltek össze a 
diplomaták a nagykövetség fogadó termében. A fo­
gadás délután 2 órakor kezdődött, s ekkor a nagy 
követeket külön-külön, az ügyvivőket és követeket 
pedig együttesen fogadta és mulattatta be magá­
nak a német császár. A fogadás sorrendjét a kor 
szerint állapították meg. Először Galimberti pápai 
nuncziust fogadta a császár, a ki pompás diszfo- 
gatban hajtatott a nagykövetségi palotába, mig 
a többi diplomaták egyszerű kocsikat használ­
tak. A nunczius után, a ki leghosszasabban, 
mintegy félóráig volt a császárnál, sorban követke­
zett sir Atignst Paget angol nagykövet, Sadallah 
pasa török nagykövet, Nigra gróf olasz nagykövet 
és Don Rafael Merry del Val spanyol nagykövet 
fogadása. A nagyköveteket Reuss herczeg mutatta 
he a német császárnak. 3 órakor a nagykövetek 
már elhagyták Reuss herczeg palotáját, s ekkor a 
szabadságon levő Decrais franczia és Lobanov 
herczeg orosz nagykövetek helyetteseit, Mont- 
marin gróf és Cantacuzene herczeg nagykö­
vetségi tanácsosokat és a többi külföldi államok 
követeit mutatták be a német császárnak. \\ óra­
kor ez a fogadtatás is véget ért, s ekkor Vilmos 
császár félórái tanácskozásra vonult vissza Reuss 
herczeggel, ennek dolgozó szobájába. 4- órakor Vil­
mos császár visszahajtatott a Hofburgba; útközben 
a közönség mindenfelé lelkesen üdvözölte. A diplo- 
mácziai kar fogadtatása előtt Vilmos császár Kál- 
nolcy gróf külügyminisztert, Tisza Kálmán magyar 
miniszterelnököt, Schönborn gróf herczegérseket, IV. 
Reuss Henrik herczeget és Schrötter tanárt fogadta. 
Az itteni követek ma látogatást tettek Bismarck 
Herbert grófnál. (N. Fr. Pr.)

A nagy diszebéd.
Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

iráta.) A német császár tiszteletére ma este a Hof­
burg nagy redoutlermében nagy diszebéd volt. A 
tündér szép teremben óriás patkó alakú asztali állí­
tottak fel melyen 1G3 ezüst teríték csillogott. Min­
den teríték mellé menu volt téve, a melyre a meg­
hívott neve volt írva. Az asztalt pompás ezüst és 
aranyozott bronz gyümölcstartók és óriás virágbok­
réták díszítették. A teremben hét karos gyertyatartó 
és 38 kandeláberből 2600 viaszgyertya pazar fényt 
szórt, mely visszatükröződött a díszterem márvány 
falain. A padlót perzsa szőnyegek borították, a fa­
lakon a karzattól a földig drága gobelinek csügg- 
tek, a ballustradokat exotikus virágok borították. 
Az est rád hátterében délszaki növények mögé 
rejtve az udvari zenekar játszott Strausz Ede ve­
zetése alatt. Az asztal körül vörös damaszf székek 
állottak, mindenik mögött egész légió arany sulytá- 
sos udvari szolga leste a vendégek intését, Pontban ) 
hat órakor léptek a kisteremből az étterembe Vil­
mos császár karján Erzsébet királynéval, Ferencz 
József király Stefánia trónörökösnével, Rudolf trón­
örökös Mária Terézia íőherczegnővel. Kívülük részt 
vettek a diszlakomán Károly Lajos, Ferencz Ferdi- 
nánd, d:Este Ottó, Ferdinand, Lajos Viktor, Ferdi- 
nánd toskanai nagy herczeg, Lipót. Salvator, Al­
brecht, Frigyes, Vilmos és Rajner íőherezegek, Mária 
Jozefa, Margit és Erzsébet Mária főherczegnők. 
Reusz herczeg német nagykövet és neje, a német 
nagykövetség tagjai, Ganglbauer herczeg-érsek, 
a két miniszterelnök, a közös miniszterek, a 
magyar miniszterek közül Orczy Béla, Fejér- 
váry Géza báró és Széchényi Pál gróf. 
Továbbá Szécsényi gróf nagykövet, Tóth a közös 
főszámvevőszék elnöke, dr.. Unger a közigazgatási 
törvényszék elnöke, Belcredi, Smerling, Hohen- 
warth, Possinger báró helytartó, Bezecny, Sző- 
gyényi Maricli László külügyminiszteri osztály­
főnök, Kinszky gróf tartományi marsall, Krausz 
rendőrfőnök, Uhl polgármester, König hadtest­
parancsnok, a Bécsben tényleges szolgálatban 
levő altábornagyok és vezérőrnagyok, a 34-ik gya­
logezred tiszti küldöttsége, Hohenlohe herczeg? a 
legvagyonosabb udvari méltóságok, a testőr­
kapitányok, a király főhadsegédei, Braun ál- 
lamtanácsos, a király udvartartása. Az udvar 
s a vendégek hat órakor érkeztek meg. Az asz­
talnál a középen ült Vilmos császár, jobbra tőle 
a királyné és balra a király, Mellette a trónörö­
kösné, Károly Lajos főherczeg, Mária Jozefa főher- 
czegnő, Lajos Viktor főherczeg. A királynétól jobbra 
a trónörökös, Mária Terézia főherczegnő, Ferencz 
Ferdinánd főherczeg, Dorottya főherczegnő, Ottó 
főherczeg.

z Vámos császár huszáregyenruhában volt, ö fel­
sege és Rudolf trónörökös porosz gárda egyenruhát 
viselt. Erzsébet császár-királyné ten séges alakját 
gyöngyszürke és gyöngyökkel gazdagon hímzett 
atlasz ruha övezte. A királyné ő felsége csodá­
latos szép rubin gyémántékszert, hasonló övét, 
nyakán fekete bársony szalagon gyémánt szeme­
ket, szürke atlasz legyezőt és hosszú keztyüket 
viselt. Stefánia trónörökösné virágos karmazsin-

piros bársony brokát (velours frappé) ruhát. 
hajviseletet sok gyémánt tűvel és tollal, rózsaszínű 
nyakszalagot és gyönyörű négysor ^ gyöngyöt viselt, 
bal vállán fehér tuíTal. Mária-Tere era íőherezegné 
világoskék virágos toiletteben volt. Az asztal kö­
zépső helyét Vilmos császár foglalta el, jobbján 
ültek a királyné ő felsége, Rudolf trónörö­
kös, Mária Terézia főherczegné. Ferencz fó. 
herczeg, balján ő felsége Ferencz József, Ste­
fánia trónörökösné, Károly Lajos főherczeg. Jozefa 
főherczegnő. ő Felségeikkel szemben ültek a középső 
helyet elfoglaló Hohenlohe herczeg^ ^udvarmestertől
jobbra Beüss herczeg nagykövet, Kálnoky gr. külügy­
miniszter, Hahnke altábornagy; balról Bismarck gr., 
Bauer báró hadügyminiszter, Paar gr. altábornagy. - 
A tálalás azonnal kezdetét vette, az egész ebéd csak 
70 perczig tartott. Előbb sör szolgáltattatok fel. mely­
ből mind” a két uralkodó ivott. Vilmos császár és 
a királyné ő felsége gyakran voltak beszélgetésbe 
elmélyedve és csak keveset ettek az étkekből. A 
királyné u felsége egy pohár tejet adatott magának. 
Már a harmadik fogásnál — a zenekar előadását 
félbeszakította — felemelkedett ő felsége és utána 
az összes jelenlevők, és a király ő felsége szf p hang­
súlyozással az egész teremben jól érthetoieg, néma 
csend közepette, a következőket mondta:

«Benső örömömnek és köszöneternnek 
adok kifejezést, hogy szerencsés vagyok ő 
felségét, Vilmos császárt körünkben üdvö­
zölhetni. Ama sz’vélyes hü es felbonthatatlan 
barátság és szöretség érzelmeiref mely minket 
népeink javára egyesit, iszom a mi császári 
vendégünk egészségére. A mindenható ve­
zesse őt azon a pályán, a melyre ő fiatal 
erővel, férfias bölcseséggel és elhatározással 
lépett. Ö felsége a német császár és porosz 
király, ő felsége a császárné és királyné s
a királyi ház éljenek!»

Miután az élénk «hoch» kiáltások elhangzottak. 
Vilmos császár kezdetben kevésbbé érthető, később 
azonban emelkedett hangon a következő felkössön• 
töt mondta :

ccCsászári és királyi felségednek kegytel­
jes ' szavaiért meghatott szívvel mondok 
benső köszönetét és különösen ürvendek,
hogy ezt felséged nerenapján tehetem. Nem 
mint idegen jöttem én ide. hanem felséged 
kegye által már évek óta kitüntetve, isten­
ben boldogult nagyatyám uram szent hagyo­
mányát teljesítem. Kipróbált és törhetetlen 
barátság érzelmével emelem én poharamat és 
iszom az én mélyen tisztelt szövetséges tár­
sam, ő felsége Ausztria császárja és Ma­
gyarország királya, ő felsége a császárné 
és az egész császári ház egészségére. Él­
jenek!»

Az e szavak után következő lelkes «hoch»-kiáltá­
sok után, mielőtt még a jelenlevők leültek volna, a 
király ő felsége újból szót emelt a következő fel- 
köszöntőhöz ;

«Engedje meg felséged, hogy poharamat 
emeljem felséged hadseregére, minden kato­
nai erénynek ezen legragvogóbb mintaké­
pére. A mi porosz és német bajtársaink él­
jenek!»

Ezen éljen-kiáltások tartós és élénk visszhangra 
találtak. Vilmos császár erre erőteljes hangon a 
következőkben válaszolt:

«Iszom az osztrák-magyar hadsereg egész­
ségére. Bajtársaink, az osztrák-magyar had­
sereg éljen! Még egyszer éljen ! És har­
madszor éljen !»

A «hoch» kiáltások, különösen a jelenlevő német 
vendégek részéről, igen élénk és tartósak voltak. Az 
itt közlött négy felköszöntő, ezeknek már hiteles, 
hivatalos szövege. A német császár első felköszün- 
tője után az osztrák néphymnuszt, a király feikö- 
szöntője után pedig a porosz hymnuszt játszotta ? 
zenekar.

Miután az asztaltársaság ismét helyet foglalt, az 
ebéd tovább folyt. Vilmos császár néhány bonbon- 
niére-t vett magához. A fekete Kávét Vilmos csá­
szár kevés tejjel vegyitette. V48 órakor az ebéd 
véget ért, az összes jelenlevők a kis redoute te­
rembe vonultak vissza, a hol egy óránál tovább 
tartó cercle tartatott.

Az ebéd alatt a zenekar a következő darabokat 
játszotta: Oberon nyitány, Strauss keringő. Schu­
mann bölcsődala, Strauss polka, Weber hangverse­
nye, Strauss keringő, Schubert «Müllerlied »-je, 
Strauss Polkamazur, Moszkovszki Szerenádja. A 
diszebéd 71/* órakor ért véget.

Bécs, okt. 4. A «Politische Correspondenz» je­
lentése szerint Vilmos császár Széchenyi Imre gróf 
nagykövetnek a vörös sasrend nagy keresztjét. Páedl 
Ferencz báró és Glanz Hugó báró külügyminiszte- 
riumi udvari tanácsosoknak a másodosztályú ko­

rona-rendet és Wyldmbruck gróf követségi titkár­
nak a harmadosztályú vörös sasrendet adomá­
nyozta.

Bécs, okt. 4. (B. C. Mérvadó német részről min­
den oldalról hangsúlyozzák, hogy Vilmos császárnak 
bécsi látogatása egyáltalában nem hasonlítható össze 
mindazzal a többi látogatással, a melyeket eddig 
tett és tenni fog. Itt a császár régi és benső bará­
tait látogatta meg. Bemutató-látogatásnak ?em 
lehet ezt nevezni, mert egyik lánezszeme ez Vil­

mos császárnak az osztrák-magyar udvarnál évenkint 
és előreláthatólag a jövőben is ismétlődő, benső 
politikai és személyes viszonyokból folyó és semmi 
különös indokot nem igénylő látogatásainak. Vilmos 

császár ma újból meglátogatta Rudolf trónörököst, 
a kinél hosszasabban időzött. A Tisza miniszter- 
elnöknek adományozott magas rendjelt Vilmos csá­

szár felette hízelgő szavak kíséretében személyesen 
nyújtotta át. — Bismarck Herbert grót megláto­

gatta ma a magyar miniszterelnököt, ki ezt a láto­
gatást később viszonozta. Tisza miniszterelnök és 
Széchenyi gróf kereskedelemügyi miniszter ma este 
Budapestre utaznak vissza.

Pét©rvár« okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nordbnreau ama hírére, mely szerint a rendszabá­
lyok, miket a bécsi rendőrség a Schünerer-tünteté- 
sek meggátlására hozott, hagvon meggyengítették 3 
Bécs lakosságában Vilmos császár fogadtatásának 
melegségét, a Norqje Vrémja következőket jegyzi 
meg: «Érdekes lenne, ha a bécsi találkozás ép az 
ellenkezőt eredményezné, mint a mit remélnek. Az 
események legújabb fordulata lehetővé tesz ilv vá­
ratlan megoldási.

B'ócs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itt általában feltűnést kelt. 
hogy Tan ffe gróf osztrárk miniszterelnök 
nem kapott kitüntetést Vilmos császártól. 
Igaz ugyan, hogy Taffe gróf már régebben
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megkapta a porosz koronarend csillagos 
másodosztályál. minclazáltal a mostani mel­
lőzésnek demonstrativ jelleget tulajdonítanak.

E 03. oki. 4. (Az Egyetértés tudósítójának tav­
im ta. / A Ka ve )i\* Lajos íóho rezeg estélvén mos je­
lentek : a néiiie* császár, a király s az 'uralkodóiiáz 
i><- zes Becsben időző tagjai. Az estélynek szigorúan 
‘ ;"ii jellege volt. A császárt a porosz népliim- 

:.tl köszöntötte a zenekar. A középső asztalnál 
a ■• ászár, és a király, a trónörököspár, Mária Te­
rézia íöherczegnő. a német nagykövet neje. Albrecht 
íöhercze? foglaltak helyet. A császár osztrák ezre­
dének egyenruhájában jelent meg. A király és a trén­
er- «kos. valamint Albrecht foherczeg porosz egyenruhá- 
i m. A második asztalnál Károly Lajos föherczeg ült 
porosz uhlánus egyenruhában, továbbá Ferdinand, 
F- vés Viimos porosz tüzér egyenruhában, Hairier,
' ’-'arg Lujza hervzognő, Reuss herczeg nagy­
követ. A harmadik asztalnál Mária Jozefa 
f uherezégne, Ferenez. Ferdinand, Ottó fu nor­
végek. Ferdinand toszkánai nagvherozeg. tá­
pét Szalvator, Don Miguel braganzai herczeg és 
Köőurg Fülöp herczeg. A teát sevréti edényeken 

'gálták fel. A mellék teremben zenekar játszott. 
12-kor Vilmos császár szívélyes búcsút vett, 

mindkét uralkodó a burgba hajtatott s útközben a 
ezernyi embertömeg által lelkes hoeh-okkal üd- 

. uzoltetett.
*

\ i mo? császár trónralépése óta most a hetedik nral- 
kodó háznak vendége. Az első három látogatást a három 
<í aki uuvarban, Péterváion, Stockholmban és Konen- 

an tette. Másik három látogatása délnémet udva- 
1 knai ‘értért és pedig meglátogatta a baueni nagyher- 
' ze-"t Mainauban, a würtembergi királyt Stuttgartban 
e a bajor herczeg-regenst Münchenben/Midőn mint a 
• - 'net birodalom ujjáalkotójária.k örököse utoljára tar- 
t.;‘a bevonulását Becs városába, midőn még a 

szári felség czim sem illette meg, hanem 
c-ak \ ilmos porosz herczeg volt, senki se gon- 
<jo ta volna, hogy a még alig harm in ez éves ifjú leg­
közelebb! látogatásakor mint a német birodalom ha­
talmas császárja, a liohenzollernek ragyogó koronájával 
í^jén fog bevonulni a császár-városba. Akkor még élt 
le ki és testi erejének teljében dicső nagyatyja, élt atv;a 
a hatalmas wort hi győző. \ ilmos herczeg akkor a nagy- 
atyja nevét viselő ezred őrnagyi egyenruháját viselte, és 
az osztrák-magyar monarchia uralkodója előtt parancs­
szóra vezette a 24-ik ezred első századát. Abban az 
í . o-n gyakran időzött nagy atyja ezredénél, s egész 
otthonosan érezte magát tisztei 
egyszer emelte poharát «legkegy elmésebb hadúrunkra, 
1. Ferenez Józsei uralkodóra.» Utolsó elutazása alkal­
mával Viimos herczeg az ezred tiszteinek lakomát 
a ott a Grand Hotelben. A herczeg ez időtől fogva 
mindig a legkedvesebben emlékszik meg a 34-ik számú 
ezredről, sőt azóta is, hogy trónra lépte után a 7-ik hu-

Róma, okt. 4. A községtanács este tartott ülé­
sében^ Quiecioli polgármester kifejtette a német 
császár itt idézése alkalmából a város által rende­
zendő ünnepélyességek programmját, mely elfogadta­
tott. Egyhangúlag elfogadták azt az indítványt is, 
hogy a főváros a királyt tiszteletteljesen üdvözölje 
es fejezze ki a királynak Szerencsekiváuatait a 
ndrr.et nemzet fejének küszöbön álló látogatása felett.

Róma. okt. 4. Crispi miniszterelnök este Felső- 
Olaszországba utazik, hogy Correnti szenátort, ki 
haldoklik, meglátogassa. Mint az általié» jelenti, 
Crispi miniszterelnök valószínűleg Monzába utazik, 
honnan alkalmasint az udvar kíséretében visszatér 
Rómába. A «Rifonna» szerint Crispi csak Correntit 
megy látogatni. Sándor porosz herczeg délután ide 
érkezett és a Quirinálban szállt meg.

Hóma, okt. 4. i Az Egyetértés távirata.) Vilmos 
császár vatikáni látogatásának formalitását mindkét 
félre nézve kielégítő módon állapították meg. A Va­
tikánban a császár látogatása alkalmával, a gyász 
és szomorúság jeléül, melyben a papság helyzete 
miatt van, minden pompát mellőzni fognak. A 
fogadási szertartás ugyanolyan lesz, mint Hl. 
Frigyes császár látogatása alkalmával. A láto­
gatás praktikus hatása sem a pápának sem prae- 
latusainak nem tetszik, mert csak Crispi állását 
ingja megerősíteni. A pápa Vilmos császárhoz 
ugyanazt a beszédet fogja intézni, melyet Frigyes 
császárhoz intézett, mint azt, úgy ez is lemásolva, 
a vatikáni irattárba helyezik el.

lióma, okt. I. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Navigazione Generale 18 nagy gőzöst 
szerel föl nézők félfogadására az «Umberto» sik 
tengerre bocsátása alkalmával, melynél Vilmos császár 
is jelen lesz. A városi tanács továbbá 83.000 lírát 
szavazott meg a Centocellába vezető nagy ország­
út helyreállítására, hol a nagy szemle meg fog tar­
tatni. A kapitúlinmon kitűzött összes zászlókat négy 
szavójai király deviseivol lógják ékesíteni.

Róma, okt. 4. Az «Observatore» jelentése szerint a 
pápa fogadta Schlözer porosz követet, ki szabadság­
ról visszatért.

Velencze. okt. 4. György görög király és 
Eri gyes dán trónörökös tegnap este, a legszorosabb 
inkognitóban, Bécsből ide érkeztek.

Eelgrád, okt. 4. (Az EgyetMé tudó­
sítójának távirata.) Szerbiának konstantiná­
polyi követe, a ki most itt van szabadsá­
gon, utasittatott, hogy azonnal térjen vissza 
állomására. Mijaíovics külügyminiszter pedig 
Bakks pénzügyminisztert táviratilag kérte, 
hogy azonnal ulazzék hozzá Bécsbe. Hire 
jár. hogy nagyobb bolgár bandák Maczedó-

szárezred tulajdonosává neveztetett ki, többször viselte Hiába mentek lázadást előkészíteni. A Szerb
L^\g!al?gTed egyenrjh^iát, A teSnaP* diszbevo- sajtó nagyon el van keseredve Bulgáriának
„!k Vk« 13 ®n 6fed dlSZ0Uö.nyf 'JSel*P. mely. | wnnnH.n.n nnlitílrím JL.t
nek dicsőségesen uralkodott nagyatyja közel fél évszá­
zadig volt tulajdonosa.

TÁVIRATOK
Grácz. okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Tagespost jelenti Berlinből, hogy Frigyes 
császárné kiéli utazása összefügg Frigyes császár 
naplójának ügyével. A császárné azt kívánja, hogy 
Henrik herezeg közbejárjon a császárnál a kino's 
ügy elintézése tárgyában.

Seriin. okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnapi Dechendnél tartott konferen­
ciának az eszméje a császárnétól indult ki. A 
koníerenczia állítólag nem a stadtmi.-szióra, ha­
nem az evange'ikus egyházi egyesületekre vonat­
kozó helyi egylet alapítására vonatkozott. Ennek a

Maczedoniára vonatkozó politikája miatt.
Belgrad, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A bolgár kormányhoz közel álló lapoknak 
Maczedoniára vonatkozó czikkei igen kellemetlenül 
érintették a szerbeket. A bolgár sajtó e magatar­
tása kétszeresen rosszul esik az illetékes szerb kö­
röknek épen most. midőn Szerbia e két ország közt 
tartós barátságos viszony létesítésére törekszik. Minden 
józan gondolkozása szerb politikus belátja, hogy 
Szerbiának és Bulgáriának közös érdekei vannak, 
a melynek alapját a pánszlávizmus közös elhárí­
tása képezi. De a Szvoboda és a Bulgarie Macze­
doniára vonatkozó czikkei, melyekben e két 
lap tagadja, hogy Szerbiának Maczedóniában, 
tehát azon a területen, melyhez a szerb nép legdi­
csőbb emlékei füzvék, valami létjoga volna, a ba­
rátságos viszony megszilárdítását nagyon akadályoz­
zák. Szerbia eddig csak azért nem avatkozott Ma-

gatás, hogy a gyorsabb expediczióra való törekvés 
a szállítók részéről a társaságra több kiadást ró, 
mert Regensburgban raktárakat kellett álliiani s 
méltányosnak tartja az igazgatóság, hogy hasz­
nát lássa a kedvezően alakult konjunktúráknak. 
Ezekből az okokból a kérelem elutasittatott. Ugyan­
ezen indokok által vezéreltetve a társaság szept. n 
az exportforgalomban via Bées-Budapest-vaspáI; a 
vagy Passau métermázsánkint 7 krajezár (12 fillér) 
pótlékot vetett ki, továbbá elhatározta, hogy minden 
gabonaküldeményre nézve, mely Vácztól fölfelé Bécsbe 
vagy Becsen túl feladatik, métermázsánkint 5 kraj- 
czárnyi tarifapótlékot szed be. Végül még megje­
gyezzük, hogy a vízállás jelentékeny csapadékok 
következtében tegnap és tegnapelőtt á felső Duna- 
vidékeken, jelentékenyen javult. A Dunagőzhajózási 
társaság igazgatósága tegnapi ülésében elhatározta, 
hogy 30 uj vontató hajót szerez be.

Paris. okt. 4. A franczia bank a leszámítolási 
kamatlábat 4^f0-ra emelte fel.

London, okt. 4. Az angol bank a kamatlábat 
Őo'o-ra emelte fel.

Szófia, okt. 4. A Reuter-ügynökség jelenti: Hifiik, 
hogy Bulgária és Hirsch báró között, a vakarel- 
sarembei vosutvonatnalc a bolgár kezelőség általi 
üzemére vonatkozólag megállapodás jött létre. Bulgária 
e szerint évenkint 80,000 frankot fizetne HirschC bá­
rónak.

Washington, okt. 4. A szenátus köztársasági pártja 
által kidolgozott vámtarifa-javaslatot benyújtották a 
szenátusban. A javaslat teljes revízió alá veszi a most 
érvényben levő törvényben előirt tarifa-tételeket. A be­
vételek ebből eredő leszállítása összesen mintegy 75 
millió dollárra rúg, mely összegből a ezukorra 27,759,000 
dollár, a dohány-jövedékre 24.500,000 dollár és a mü- 
ipari czélokra szolgáló szeszre 7 millió dollár esik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Vasutak államosítása. A két kormány a «Presse» 

szerint már megállapodásra jutott arra nézve, hogy a 
magyar-gácsországi és a magyar nyugati vasutat milyen 
módozatok mellett vegyék állami kezelésbe. A tárgyalá­
sokat ennélfogva esetleg már legközelebb megkezdik a 
két társaság meghatalmazottjaival.

* A tiszai gozbajózás ügyében az érintkezés a 
sószállitók és a tiszamenti érdekeltség közt megtörtént, 
minek következtében itt a fővárosban tegnap egy sző­
kébb körű értekezlet tartatott, Lónyay Sándor ország- 
gyűlési képviselő, Mandel testvérek és Halpert és Fisch 
m.-szigeti ezégek közt, és az együttes működésben megálla- 
podtak. Miután előnyös hajóvételek által a vállalat 
létrejötte aránylag csekély tőkéhez van kötve, de a ha­
szon igen tetemesnek ígérkezik, elhatároztatott, hogy 
egyelőre csakis^ egy tisztán az érdekeltségből kiszemelt 
tizenöt tagú részvénytársaság fogja az ügyet kezébe 
venni. E társaság már a jövő héten meg fog alakulni, 
és miután úgy a kormány mint egy elsőrendű pénzinté­
zet az ügyet nagyon melegen fölkarolták, remélik, hogy 
a hajózás még ez oszszel meg fog kezdetni.

IPARÜGYEK.
— A budapesti süto-lpariársulat ma d. u. rend­

kívüli közgyűlést tartott Matheidesz István elnöklete 
alatt. _ A közgyűlésnek ez úttal csak egv tárgya volt, 
ugyanis meg kellett választani a másodelnököt, a mely 
tisztség Békéssy Károlynak ez év junius hó 14-én be­
következett elhalálozása folytán üresedett meg. Nagy 
szótöbbséggel megválasztották Brezelmayer Románt. ~

leleplezték, a mikor is Matheidesz István elnök szép be­
szédben méltatá az elhunyt érdemeit.

szemben. A mi az ipari értékeket illeti, nem szabad 
feledni, hogy nagy részük árfolyama az egyes iparágak 
lel virágzása következtében emelkedett.

/** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Posselt 
Eduard bej. droguista, fűszer és an vápám kereskedő 
Klagenfurtiján, Münchsdorfer Károly M. kereskedő Becs­
ben, Donáfh Kálmán vegyesárukereskedő Bé sben, 
Schwarz Karoly kávés Suczaván, k lärm an József ke­
reskedő Károly váróit, Bura és Losonczi kereskedő- zég 
Jé.szá vök szálláson, Mandel Jenő bej. kerekedő Buna- 
tpesten, Ven túri ni Klaudia a Ve r l u r i n i-tesívé re k bej ezég 
zarsa fiúméban, Rúd és Neuländer bej. ezég Petro- 
zsényben.

BUDAPESTI ÁRO- É3 ÉlTÉKTŐZSDa
— Október 4. —

Gabona-tősadee
A buza-üz\zi ma igen szilárd irányt követett. A 

kínálat ugyan igen nagy volt, de élénk vételkedvre is 
talált, minek következtében a forgalom különösen nagy 
volt és mintegy 45,000 mm. adatott el átlag 10 kraj­
cárral, sőt közben 15 krral is magasabb árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak csekély volt a forgalom 
és irány, mig árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Kiadatott:

Búza: Tiszavidákí 1000 mm. 82 k., 900 mm. 80 
k. és 500 mm. 79.8 k. 8 forint, 300 mm. 82 k. és 300 
mm. 80.5 k. 8.05 irt, 100 mm. 81 k. 7.95 forint, 
800 mm. 81 k. 8 forint, 600 mm. 81 k. 8.07^ frt, 300 
mm. 81 k., 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80“ k. 8.05 
frt, 1000 mm. 81 k., 8500 mm. 80 k. és 600 mm. 79 
8.10 frt, 100 mm. 81 k. és 1950 mm. 80.5 k. 8.05 frt, 
400 mm. 80.5 k. 8 írt, 1400 mm. 80 k. 8 frt, 100 
mm. 80 k. 7.95 frt, 400 mm. 80 k., 500 mm. 79.5 k. 
és 100 mm. 79 k. 8.021 forint, 1000 mm. 80 k., 500 
mm. 79.5 k., 1000 mm“ 79 k. és 500 mm. 78.5 k. 8 
forint, 100 mm. 80.5 k. és 200 mm. 79.6 k, 8.024 frt, 
2300 mm. 80 k. 8 frt, 200 mm. 79.8 k. 7.85 forint, 
mind három hóra.

Pestmegyei 500 mm. 80 k. 8.05 frt, 100 mm. 
80 k. 7.90 frt, 500 mm. 80 k. 7.90 frt, 300 mm. 
8 05 k. 8 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.80 frt, 500 mm. 79.5 
k. /.90 írt, 200 mm. 78 k. 7.80 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 500 mm. 79 k. 7-85 forint, há­
rom hóra.

Tolnai 200 mm. 78.5 k. 7.89 forint, három hóra.
Adai 3000 mm. 79.3 k. 8.07£ frt, három bóra.
Marosi 2100 mm. 80.5 k. és 3200 mm. 80 k. 8 

forint, mindkettő három hóra.
Zentai 3000 mm. 78.8 k. 8.05 forint, három hóra.
Báeskai 300 mm. 80.5 k., 100 mm. 80 k. és 200 

mm. 79 k. 8 frt, mind három hóra.
Felsö-tiszavidéki 300 mm. 80 k., 100 mm. 79 k., 

100 mm. 78 k. és 200 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm’ 
78 k. 7.70 frt, mind három hóra.

három

frtig

7>j
7.85
7.90
7.90 
7.75 
5.50 
5.55
7.25
8.90 
5.35
6.25 
6.15 
5.50

13.50

90.50- ig, Konkordia-malom 513-tól 518-ig, Erzsébet- 
ma'nm 272.50-en, Pannonia-malom 840-től 848-ig, 
1 irasehe-féle téglagyár 242-től 242.50-íg, 4éo;0-os földi 
bitelintczeli záloglevél 10()7 e-on, a jelzáíog-hitelbank 
44°_o-os zálogievelei 98.80-on, német birodalmi márka
59.50- en, váltó Parisra 47.824-en köttettek.

1 óra 30 Pereikor zéródnak : Osztrák hitelrész­
vény 310.3:)—3 i' !.4< I, magyar hitelbank 303.50—303.75, 
magyar aranyjáradék 100.30—l«Ji 1.324 ma^var rapirl 
járadék 90.50 — 90.524.

Premium-üzlet :
2.50- 3 frt, nyolez 
forint.

Osztrák hitelrészvény holnapra 
napra 6—7 frt, egy hóra 15—16

Utőtozscfe.
Az utótőzsde szilárdan nyílt meg, de később kissé 

lanyhult. Osztrák hitelrészvény 310.30—310.60—309.75 
közt ingadozott, magyar aranyjáradék 100.30-iól 1 O0.20*-ít 
magyar papirjáradék 90.60—9 = 55-ig ároltatotk

hitelrész-
100.20—

2 óra 30 perczkor záródnak : < Isztrák 
vény 309.75—309.80, magyar aranyjáradék 
10í;.224, magyar napTjáradék 90.50—90.55.

A magán-forgaloniban a londoni bank kamatlábá­
nak felemelése miatt ellanyhult az irány. Osztrák hitel­
részvény 309.3^-tól 307-ig, magyar aranyjárad-k 10i >.05- 
től 100.75-ig kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya ismét megszilárdult, ü-zírák 

hitelrészvény 307.40-teJ 3( 8.80-ra emelkedett, magvar 
aranvjáradék 99.75-től 100-ig, magyar papirjáradék
90.25-tr.l 90.35-ig, magyar hitelbank 3Ó2.50-en köttetett*

6 órakor záródnak: Osztrák hifelrészvény ,308>0-- 
308.90, magyar aranyjáradék 100—100.05 
pirjáradék 90.35—90.40.

magyar pa-

elszállit-
106.299

Erdélyi 100 mm. 77.8 k. 7.75 forint, 
hóra.

Mai hivatalos effektiv áraki
Beta uj bánsági. , ; 78—81 Ug— » tíszavidéki „ a 78-81 » 7 70— » pestvidéki . . ,4' 73—81 » 7.65— » fehérmegyei ,,, 78-81 » 7.70— » bácskai........... 78—81» 7.70— » északmagyarorsz. 78-81» 7.55
Jíoas » ................ t ,, , 70-72 » 5.30Árpr » takarmány.. . j 60—.62 * 5.35

—• * égetni való. .. V 62—64 » 6.25— 1’ sörfőzdéi. . «' 64—66 » 7.76Zab 39—41 » 4.95
Tenger! ó bánsági... « 7 á » 6.20— » másnemű . , , , 73 » 6.10
Köles ó — » 5*20
Repose uj káposzta .. .. ; — » 11,50

— »» bánsági................ — »
fiS TŐZSDE. I Határidoüzlet meglehetősen élénk

**

iúteladata a szegény- és beteg- ápolás lesz. Különb- I czedöniába, mert. a nemzetközi szerződéseket és az
akarnak diako- I Ottoman birodalomnak ezek által biztosítóit integri-ecn a szegények orvosai mellé 

missziókat rendelni. Stöckkernek állítólag semmi 
k >ze az egész dologhoz. A felszólított bankárok 
130.000 máriát írtak alá. < X. F. Pr.)
^ Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni körökben élénk megelégedéssel fogadták 
a porosé királyi és az oránia-nasszam ház kibékü­
lését. Nagyobb kegyelettel alig ünnepelkették volna 
a tiszteletreméltó Auguszta császárné születése 
napját, mint azzal, hogy Adolf herczeg Vilmos csá­
szárral a mainaui kastélyban találkozott s e 
találkozásnak a herczeg nővérei : a svéd királyné, 
V aldeck herczegné és özvegy Wied herczegné is 
bizonyára nagyon örültek. E " kibékülésnek követ­
kezménye most az lesz, hogy a német politika ha­
tározottan a nasszau-oraniai háznak ismeri el 
gát a luxemburgi trónra. Németország már a 
folyamán egészen határozol tan nyilatkozott 
a trón öröklés mellett. Németország nem 
ki- semleges ország önállóságát megtámadn 

Sffüncben, r>kt. 4. A hadsereg rendeleti lapja közzé­
tesz hogy a regtmsherczeg jóváhagyta a gyalogság uj 
gv íj korlati szabályzatának behozatalát, elrendelvén egy­
úttal, hogy a f óhadparancsnokság és a vezérkar főnöke 
189a október 15-ig nyújtsák be a hadügyminisztériumhoz 
jelentéseiket az uj szabályzattal lett tapasztalatokról.

ICopenliaga. okt. 4. (Az Egyetértés távirata.)

nvar
egvszer

tását tiszteletben tartja. De azért soha egy szerb 
sem mond le Maczedóniának ama részéről, melye­
ket szerbek laknak. Ebben valamennyi szerb párt 
megegyez s azérí. ha Bulgária Maczedóniában va­
lami erőszakos tényt követne, ezzel a Balkán félszi­
get békéjét komolyan veszélyeztetné.

Bukarest, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.)
Mint hiteles körökben állítják, Natália királyné 
csakugyan felhatalmazta képviselőjét Pirosán a- 
ezot, hogy jelentse ki a királynak és a konzisztó­
riumnak. hogy sem házasságának felbontásába, sem 
rendezésébe nem egyezik bele. A királyné követ­
kező szavakkal bocsátót! a el meghatalmazottját:
«A királynak engednie kell. megkell magát adnia.»
A királyné az itteni orosz követséggel igen élénk 
összeköttetésben áll.

Bukarest, okt. 4. A 2. román hadtest nagy 
hadgyakorlatait, melyek a király jelenlétében a
prahovai kerületben folytak le, tegnap zárták be | küldeményekre nézve állítsák ki, a melyek 
fényes csapatszemlével. A hadgyakorlatok zárta 
után a hrály a vezérkar és az ezredparancsnokok 
előtt konstatálta a román hadsereg folytonos fejlő­
dését és kijelenté, hogy a csapatok jó magatartása 
és a hadműveletek kivitele teljesen kielégítette. A 
lakosság a királyt egész utazása alatt mindenütt

Gabonabehozatal Szerbiából. A pénzügymi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. mi­
niszterelnök a következő körrendeletét bocsátotta ki 
valamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz és vámhiva­
talhoz: Egyetértőig a földmivelés- ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. minisztériummal, valamint a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok érdekelt 
cs. kir. minisztériumaival, értesittetnek a vámhivatalok, 
hogy a^Szerbiából érkező gabona csak akkor kezelendő 
az 1887. évi XXV. törvénvczikkel módosított 1882. évi 
X\ 1. t.-czikkhez tartozó ált. vámtarifa 24. számának 
2-dik jegyzetében engedélyezett kedvezményes vámtéte­
lei szerint, ha annak szerbiai származása, a küldemé­
nyek megszakítás nélkül történt beszállítása s a be­
érkezett küldeménynek azzal való ugyanazonossága, 
melyről a származási igazolvány kiállíttatott, a követ­
kező módon igazoltatik: A küldeményt kisérje Szerbiá­
ban székelő cs. és kir. ügyvivő (konzul) által kiállított, 
s a mellékelt minta szerint szerkesztett származási bi­
zonyítvány, melyben igazoltatik, hogy a meghatározott 
mennyiségű gabona a megjelölt csomagolásban (vagy a 
nélkül) szerbiai termése és az ügyvivő által a szállítási 
körülmények figyelembe vételével megállapítandó határ­
időben, az ugyancsak megjelölendő szállítási utón 
(uszáíyhajó-szám, hajó neve, vasul) az osztrák-magyar 
vámterületre behozandó. A cs. és kir. ügyvivők utasit- 
tatnak, hogy ezen származási bizonyítványt csakis oly 
küldeményekre nézve állítsák ki, a melyek még Szer­
biában raktáron van.iak, és nem olyanokra is, a me­
lyek már a hajóra vagy uszályhajóra szállíttattak, 
és pedig csak azután, ha a kísérő-iratokból, vagy 
más módon meggyőződést szereztek maguknak arról, 
hogy csakis egy, Szerbia belsejéből a Dunára, vagy

forgalom mellett osztrák-magyar államvasut 254.50, 
a jelentékenyen magasabb newyorki, londoni és párisi Károly La jós-vasút 209, májusi járt 
gabonaárfolyamokra igen szilárd és emelkedő irányban 
nyílt meg, de végül nyereségrealizálásokra mérsékelten 
elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt,
Bzokványbusa őszre mintegy 20000 mm. 7 67 

7.69, 7.70, 7.72, 7.73, 7.75, 7.73 és 7.72 forinton. ' ’
Szokvány búza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.50,

.56. 8.57. 8.58 8 56 8 £ xá

-júniusra mintegy 5000 mm. 5.40,

mintegy 5,000 mm. 7.73 és 

mm. 8.55

Poi. Corr. A Főiket ing ellenzéki többsége a napok- lelkesült ovációkkal fogadta, különösen Plojestiben.
bari ülést tartván, elhatározta, hogy Kópénhága 
megerősítésére semmit sem szavaz meg s a meg- 
erő- ‘‘ soha sem tekinti törvényesnek.

Páris, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Be- 
publique Francai se az idegenekre vonatkozó ren- 
delot ^llen. m g a Lanterne mellette nyilatkozik.

Paris, okt. 4. A chambéryi vasútvonalon Sainí- 
André de Gaz m^'lett ma délelőtt vasúti szerencsét- 
L ns^g történt. Két gépész éleiét vesztette, hat vasúti 
alkalmazott és egv utas megsebesült.

Paris. okt. 4. A Harns ügynökség a követ­
kező communique! közli: A kormány esudálkozik 
azon a benyomáson, melyet az idegened re vonatkozó 
rendelet Mett. E kérdésre már a korábbi korrná-

f

A hadgyakorlatokon a királyné fivére: Wied her­
czeg és az idegen katonai attasék is jelen voltak.

Athen, okt. 4. (Az Egy etér lés távirata.) Pol. 
Corr. György király uralkodási jubileumán a trón­
örökösön kívül Frigyes dán trónörökös, Alfred edin- 
burgi herczeg, a walesi herczeg legidősebb fia, Pál 
és Szergiusz orosz nagvherczegek lesznek jelen, s

8.52, 8.53, 8.55, 8.56, 8.57, 8.58, 8.56, 8.55 és 8.54 
forinton.

Tenger! május- 
5.41 és 5.40 írton.

Bzokványzab tavaszra 1000 mm. 5.59 frtori. 
Hivatalosan felmojidatott e hónap 9-kóre 3000 mm. 

tzokv dny búza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom ég nyugodt 
az irány. — Köttetett:

Ssokvénybuxa őszre 
7.72 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50000 
és 8.54 forinton.

Tengeri május-—júniusra mintegy 5000 
és 5.39 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ................•. . • frt 7.72 —
Szokványbuza 1889. tavaszra............. » b!ő4 —
Uj tengeri 1889. május—júniusra ... «
Szokványzab őszre . .............................. «
Szokványzab tavaszra................................  »

Délután! forgalom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány elein- 

Szerbiában a vasútra szállított, és nem egy, mar előbb I tén magasabb berlini gabonaárfolyamokra igen szilárd 
egy más országból Szerbiába behozott küldemény forog voIh de végül ki nem elégítő párisi gabonaárfolyamokra 
szóban, és ha a hajón történő szállításoknál személyesen elgyengült. “

mm

csarnok®
Budapest-Kőbányán.

Köbázsya, okt. 4. Az üzlet csendes. Magyar 
nrasági öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 504-51 r fo- 
nnt, fiatal^ közép 50,1—51 forint, fiatal, könv- 
nyü oO—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ^ 48 i9 forint, közép 48—391 forint könnyű 
4:9—50 forint. Romániai, bakonyi, " átmeneti nehéz

forint, közép---------- forint, könnvü —.— frt.
eredeti (Stachel) nehéz--------frt, közép--------------- frí
Szerbiai nehéz 484—494 frt, közép 48—49, könnyű 
47—48 frt. Hízó egy éves, —forint, hízó két
éves makkos------ fonnt, hízó öreg —.— forint.
Sertéslétszám: Október 2-án volt készlet 107.586 
db, okt. 3-án fel hajtatott 868 drb, okt. 3-án 
tatott 2155 drb, okt. 3-án maradt készletben 
darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőssde»
Béos, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér­

kedés ma ismét igen tartózkodó volt, mert az angol bank 
határozatát várta a kamatláb felemeléséről és ezért a 
mai előtőzsdén az üzlet a legszükségesebbre szorítko­
zott. Az összes üzérkedés! értékek és járadékok árfo­
lyamai javultak és az irány daczára az élénktelen for­
galomnak, igen szilárd maradt. Valuták olcsóbban ki- 
náitattak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 309.50, 
magyar hitelbank 303, osztrák tartományi bank 
226.30, unió bank 213, osztrák-magyar államvasut 
2)5, déli vusut 108.50, terük dohányrészvény 106, 
májusi járadék 81.27, magvar aranyjáradék 100.02, 
magyar papirjáradék 9ü.3o, húsz frankos arany 9.60,

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 309.40, magyar hitel­
bank 302. /5, osztrák tartományi bank 226.25, unio-bank 
213, angol-osztrák bank 112.75, bankegyesület 99.75,

déli vasút 
májusi járadék 81.30,

papirjáradék 90.30, magyar aranvjáradék 1UU.07 
frankos arany 9.60.

Később szilárd maradt az irány, különösen iparválla­
lati értékek iránt volt ismét több'vétel kedv, de külön­
ben csendes volt az üzlet. Váltók és valuták ol­
csóbbak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 310.50, 
angol-osztrák bank 113.—, uniobank 213.25, bankegye- 
sület 99.50, magyar hitelbank 303.25, osztrák tar* 
tom any i bank 227.25, osztrák-magyar államvasut
253.25, Károly Lajos-vasut 208.50, dunagőzhajózási 
részvény 399.—, Eloyd részv. 44:8, észak-nyugoti vasút
167.25, elbavölgyi vasút 198.25, tramway225.50, déli vas­
út 108.50, májusi járadék 81.50, osztrák aranyjáradék
110.25, magyar aranyjáradék 100.25, magyar'papirjá­
radék 90.65, északi vasul 215/, bécsi községi sorsjegy 
141.50, 20 frankos arany 9.584, német birodalmi márki

Qo

108.5t \ 
magyar 

busz

59.3
Bécs, okt. 4.

5 38 — 
4.90 - 
5.58 —

7.73
8.55
5.40
4.95
5.60

11 vök H figyelemmel voltak, s három év óta ké- 
i -7te tanulmányozás tárgyát. A belügyminiszter

egymásután a had-által megállapított határozatok 
u / miniszter, az igazságügymiiíiszter és a külügv- 
?■ ;i-ztcr elé terjesztettek. A rendeletre vunatkozó-

- < gyetlenegy külhataiom sem tett megjegyzést. 
A mi a rendelet törvényességét illeti, az a büntető 
törvénykönyv 471. czikkei vében leli alapját.

Pária. okt. 4. Carnot köztársasági elnök szombaton 
reggel Lvonba utazik s ha a vasút állapota megengedi, 
meglátogatja Aimlevt.

Párig. ok!.. 4. A «Gaulois» felhatalmaztatoít 
annak kijelentésére, hogy alaptalan a hir7 mintha 
György görög herczeg eljegyezte volna a chartresi 
herr-zeg leányát.

Bern. okt. 4. A személyforgalom a san-sano-lyoni 
vonal kivételével az összes svájezi vasutakon ismét löl- 
vétetett.

London, okt. 4. A Beuter-ügynökség jelenti 
Simlábó! Gmham ezredes a sikkini expediczió pa­
ra ne-noka a kínai képviselőtől levelet kapott, mely­
ben ez Guatorig-ba való érkeztet jelzi, hogy meg­
állapítsák a békefel tételeket az angolok és a tibetiek 
között. A sikkini rajah és fivére meghódoltak. Az 
angolok megszállották Tumlonget. Sikkin fővárosát 
és a lakosság részésé,1 igen barátságosan fogadtat­
tak. Simlából egy idő óta mi hir sem érkezik ísák 
ki ián felől, kinek tartf'zkodási helyét nem ismerik.

Róma, okt. 4. Emberfő király, Viktória Auguszta 
ném< t « sászárnét táviratilag felkérte, hogy legyen 
keresztanyja az <-f. Umberto» nevű uj hadihajónak. 
A császárné Margit királynét kérte meg, hogy he­
lyettesítse az ünnepélyen.

vagy felelős megbízottjaik által meggyőződtek arról, 
hogy a küldemény a száraz földről a hajóra (uszályra) 
berakatott, nemkülönben arról, hogy ezen hajó ugyanily 
nemű, de más származású gabonát nem száílit. Az 
uszály vagy hajó-osztály — a Belgrádon történő bera­
kodás alkalmával s miután a Dunagőzhajózási társaság 
ügynöke által, eskü helyett, Írásbeli igazolvány állíttatott 
ki arról, hogy a szállítandó küldemény legjobb tudo­
mása és lelkiismerete szerint szerbiai eredetű — a 
dunagőzhajózázi társaság közegei által lezárandó, és a 
zárak a cs. és kir. ügyvivő hivatalos pecsétjével ellá­
tandók. A más szerbiai hajóállomásoknál történő be­
rakodásoknál ezen zárlatot egyedül a dunagőzhajó- 

Mint Vladikavkaszból jelen- I i ^rsaság ügynöke eszközli és eskü helyeit írásban
igazolja, hogy a mondott küldemény biztos tudomása 
és lelkiismerete szerint kizárólag szerbiai gabona, az 
említett küldeményeknek sértetlen ügyvivői, illetve gőz- 
hajózási társasági ügynökségi zárral és minden esetben 
a cs. és kir. ügyvivő által kiállított származási bizonyit- 
ványnyal és a dunagőzhajózási ügynök által kiállított 
nyilatkozattal kell az osztrák-magyar vámterületre ér­
kezniük. Ha a Duna-zuhalagoknál átrakodás válik szük­
ségessé, az orsovai fő vámhivatal által egy fővámhivatali
tÍR7.tvisplíí KlatlnvíirQ fQ-yörlila \ 1,; -___ i. v

mintegy 10000 mm.

lehet, hogy Frigyes porosz herczeg, a német csá­
szár öcsese is A! bén be utazik akkor.

Konstantinápoly, okt. 4. Ortin effendi, a 
külügyminisztérium államtitkára veziri rangra emel­
tetvén, ezentúl a «pasa» ezimet viseli.

Pétervár, okt.
tik, a rzán péír, a trónörökös és György nagyher­
ceg. tegnapelőtt. Jekaterinoszlavba utaztak.

Fótervár, okt. 4. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az odesszai bolgár emi­
gránsok közt hir szerint mozgalom indult 
v.>eq, hogy visszatérnek Bulgáriába, a miből

Köttetett:
Szokványbuza őszre 

7.74, 7.76 és 7.74 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 

8.5/, 8.59, 8.57, 8.56, 8.55 ós 8.54 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.39 és 5.38 írton.
Szokványzab tavaszra 

és 5.58 írton.
mintegy 5000 mm.

7.73,

8.56,

5.37,

5.57

frt 7.73 — 7.75
» 8.53 -- 8.55
<x 6.37 — 6.39
« 4.90 -- 4.95
c 6.67é— 5.59

azt következtetik, hogy ott legközelebb for­
radalom támad. A Pétervárott élő bolgárok I tisztviselő Kiadó vára (Szerbia) kiküldendő, ki azon kö-

1 rulményről, hogy az átrakodás alkalmával a zárak sér­
tetlen állapotban voltak, valamint a küldemény azonos­
ságáról bizonylatot állít ki. Ezen rendelet 1888. évi nu--

még nyuvodtan viselik magukat.

KÖZGAZDASÁG.
Bées, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A dunagőzhajózási társulathoz érkezett nagy- 
mennyiségű szállítmány arra bírta e vállalat igaz­
gatóságát, hogy szeptember 17-dikén hirdetményt 
telt közzé, melyben kijelenik hogy a Regensburgba 
való gnhonaszáilitásnál a fennálló tarifát métermá­
zsánkint. 20 fillérrel emeli. A társaság e rendelkezése 
ellen egyes magyar gabonakereskedők most pa­
naszt tettek a budapesti igazgatóságnál, a melyben 
azt kérik, hogy a szállitmányi többlet alól legalább 
azokat a gabonaszállitmányokat mentse föl, a melyek 
még július hónapból eredő kötések következtében tör­
téntek. Ennek következtében ma értekezletet tartottak 
UH man budapesti igazgató jelenlétében, hol elhatá- 
tozták^ hogy a kérelmet nem teljesítik. Az 
elutasító határozatot azzal okolják meg, hogy a tár­
sulatot az az intenczió vezette e pótlék be­
hozatalánál, hogy a gabonaszáilitás hosszabb időre 
terjesztetvén ki, a megtorlódás elkerülhető s a 
szolgálat kielégítő lesz. Továbbá arra is utal az igaz­

rendelet 1888. évi ok­
tóber 12-én lép életbe.

** 4 berlini tőzsdéről. Berlinből jelentik, hogy a 
tegnapi tőzsdei forgalom nem igen felelt meg a°nagy 
hűhónak s legkevésbbé sem tette azt a benyomást, 
mintha a politikai viszonyok normális fejlődése 'mellett 
az ottani pia«zon nagyobb megrázkódtatásokat lehetne 
várni. A tőzsde jelentékenyen magasabb árfolyamokkal 
nyílt meg, mert a magánspekuláczió nagy eladásai, me­
lyektől tartottak, nem következtek be s a coniremine nagy 
fedezési vásárlásokat tett. A hangulat azért is jelentékenyen 
javult, mert a magánkamatláb 3J százalékra szállt le s 
Londonból is azt jelentették, hogy a feszültség gyengül, 
minek következtében azt hiszik, hogy az angol bank 
rno^t nem emeli fel a kamatlábat. Kedvezően ^hatott a 
hangulatra az is, hogy a német bank, minthogy helyi­
ségei immár szükek, az Unter den Linden-en levő 
Hotel du Nord-öt üzleti helyiségül megvette. Vé«ml 
hozzájárult még az irány javításához az a hir is, hogy 
a németbirodalmi bank az orosz értékeket újra bevonja 
üzletkörébe. Minden téren, még az ipari értékpapíroknál 
is jelentékeny javulás áll be. Lígy látszik, hogy a berlini 
helyzetet túlságos sötét színben látták. Tagadhatatlan, 

ogv az üzérkedők tulságig vitték a dolgot, de azért 
komoly veszély, úgy látszik még sem fenyegeti a ber­
lini piaezoí, mert a bankok igen óvatosak feleikkel

Délutáni ő órakor záródnak i
Szokványbuza őszre.........................
Szokványbuza 1889. tavaszra ............
Uj tengeri 1889. máljus—júniusra . .
Szokványzab őszre . . , , ................
Szokványzab tavaszra............................

Terménytőzsde,
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva tartja az árát, boszniai 85 darabos október 

—novemberre 10.50 írton, kész szállításra 10«/8 forinton 
köttetett 56 kilónkint.

Szilvaíz szilárdabb, szlavóniai kész áru 14.50—14.75 
frton, októberre 15.25 írton adatott el.

Disznózsír változatlan, pesti áru hordóval együtt 
65£—654 forinton adatott el.

Hivatalosan felmondatott e hónap 7-ikére 100 
mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
Kedvezőbb külföldi tudósítások következtében ma 

élónkebb volt a tőzsde s az irányadó értékek árfolya­
mai mérsékelten emelkedtek. Helyi értékek közül' a 
malmok, egyesült fővárosi takarékpénztár és Drasche- 
féle téglagyár részvényei részesültek gnagyobb figye­
lemben. Valuták és váltók hanyatlók. A forgalom gyenge 
veit. §

Blőtözsde.
Az előtőzsdén kedvezőtlen irány mellett osztrák hifel­

részvény 309.40-től 309.60-ig, magyar aranyjáradék
100.10-től 100.15-ig, magyar papirjáradék holnapra 
90.374-en, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
96.964-en köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 309.40—309.50, magyar aranyjáradék 100.10— 
100.12J, magyar papirjáradék 90.224—90.25.

Dél! tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is meglehetősen kedvező 

volt. Osztrák hitelrészvény 309.60 és 310.30 közt inga­
dozott, pesti magyar kereskedelmi bank 760-on, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 963/g-on, magyar 
jelzálog-hitelbank 140-en, magyar aranyjáradék me- 
diora 100.15-től 100.30-ig, magyar papirjáradék 90.25-tól

(Magyar ért éle ele hivatalos zár­
latai)^ Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104 75, 54« 0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasút. 
—. Magy. keleti vasút els. k. 112.50. Magy. ny. sors­
jegy 130.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.— 
5<V0-os papirjáradék 90.60. Tiszavölgyi sorsjegy 122.75, 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 100.20. Magyar vasúti köl­
csön 146.60. Magyar hitelbank 303.50. Alföldi vasút 
182.—. Magyar északkeleti vasút 160.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.70. Tíszavidéki vasut-részvény 248. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvénv 95.75. 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 141.—. Dohány-részvé­
nyek —. Lesz&mitolóbank —. Temes Béga —.

Bécsr, okt. 4. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 310.10. Déli vasút 108.50, 
4°/o-os aranyjáradék 110.20. Váltó Londonra 121.60. Ká 
roly-Lajos vasút 208.75. 1864-es sorej. 171.—, 1860-as 
sorsjegy 140.50, Török sorsjegy 22.50. Angol-osztrák­
ban krészvény 113,25. 4-20/o-os ezüstjáradék 82.30. Osz­
trák államvasut 252.75, 20-frankos 9.58. 4*2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.47. Osztrák hitelsorsjegy 182.50, 
osztrák-magyar bankrészvény <S78. Gsász. kir. arany 
5.73. Német bankváltők 59.32, Elbavölgyi vasút részv. 
198.—, Bécsi bankegyesület részvényei 99.50, Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 400. Emelkedő.

Esti tőzsde.
Béos, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A londoni kamatlábemelés és lanyha berlini árfolyamok 
reakeziót idéztek elő, de végül részben javult az iránv. 
Valuták megdrágultak. Az üzlet korlátolt volt. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 308—308.90, magyar 
hitelbank 301.50, uniobank 212.25—212.50, osztrák tar­
tományi bank 226.25—227.25, osztrák-magyar állam­
vasut 252.40—253.60, török dohányrészvény 104.90— 
106.25, fmájusi járadék 81.174, magyar aranyjáradék 
99.79 --99.95, magyar papirjáradék 90.174—90.3a

5 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 308.60, uniohank 212.25, o^ztr. tartományi bank 
226.76, osztrák-magyar államvasut 253.50,Károly Lajos- 
vasut 208, déli vasút 108, elbavölgyi vasút 197.50, 
török dohány-részvény 105.25, májusi járadék 81.22, 
magy. aranyjáradék 99.55, magyar papirjáradék 90.30, 
húsz frankos arany 9.62, márka 59.62.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 308.70 
után 309, oszt rák-magyar államvasut 253.25, magyar 
aranyjáradék 99.92J.

Az esti magánforgalomban maiadt osztrák hitel- 
részvény 309.30, magygyar aranvjáradék 99.97.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béof, 'okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkból és Londonból ina ismét jelentéke­
nyen magabb jegyzések érkeztek, mire itt is igen meg­
szilárdult az irány. E mellett élénkült a forgalom is. 
Búza 8.98, 8.95 és 8.98 írton, őszre 8.12—8.Í5, rozs 
tavaszra 6.62, zab őszre 5.57—5.58, tavaszra 6.10— 
6.09. tengeri szeptember—okt -bérré 6.40. 6.38 frton 
köttetett. — Felmondatott ma 1000 mm. búza és 500 
mm. zab.

Délután Búza favaszra jóval nyugodfabb és 8.95 
frlon köttetett, őszre valamivel gyengébb 8.17 után 8.15 
fit, egyebekben pangott az üzi?i - jegyeznek névleg : 
rozs őszre 5.95, tavaszra 6.62, zab őszre 5.59, tavaszra 
6.09, tengeri októberre 6.40, uj tengeri 5.73—5.74.

> ész áruiban- búza jelentékenyen szilárdabb és 25 
krral drágább. Kivitelben több tétel májusi áru 7S6 
frton adatott el Kisbérr"-1
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 5; 1888
Szesz ára gyengén volt 

szesz 19—191 forintot.
tartva. Kontingentált kész

külföldi értéktőzsdék.
Trtesit, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Valló Londonra 121.70, olasz bankpiacunkra 
*7.5+ Napoleon d‘or 9.58.J, májusi járadék 81. íO, 
magyar papirjáradék 90.50, magyar aranvjáradék 
1UO.ÍO, osztrák hitel részvény 309. Tő, osztrák-magyar 
Llovd-részvény 4 >8. o!v.~z járadék 95.87, clasz bankjegy 
4-7.55.

Berlin, okt. L (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Mérsékelt forgalom mellett, magasabb árfolyamok­
ká1 szilárdabb irányban nyílt meg a mai értéktőzsde. 
Járadékok jól tartva, orosz bankjegyekben később nagy 
forgalom volt : árfolyamuk emelkedett. Londoni kamat- 

■ bwmeiés miatt zárlat felé általános gyengülés állt be. 
Magán kamatláb 3°/0.

lóriin, okt. í. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén szilárd 
az irány, de később az angol bank kamatlábának 

vdemeiése következtében elgyengült.
Frankiert, okt.4. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjáradék 

8-T7' K osztrák hitelrész vény 2587, osztrák-magyar ál- 
lamvasnt 212, Károly Lajos-vasut 17ő4;, osztrák déli 
vasút 91. Tartva,

Pár:s, okt. í. I Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
7 ér ?kor jegyeznek: 3°/0-os járadék 82.65, 4} száza­
ivá járadék 105.72., olasz járadék 97.20, magyar 
amnyjáradék 84.62, egyiptomi kölcsön 430, spanyol 

s n 75.81, török vasúti kölcsön 15.47, ottoman 
ankrészvény 541.25, Rio Tinío 537.50, Szuez-részvény 

Panama-részvény 275, osztrák-magyar államvasut 
518.75, osztrák déli vasút 235. Határozatlan.

r> óra 9 perczkor záródnak: 3°/0-O8 franczia 
áradék 82.65, 4.Í0/9-O8 járadék 105.65, osztrák-magyar 
■Hamvasul részvény 546, déli vasút 235, osztr. földh.- 

• ■ • • 8 PL, franczia törleszthetŐ járadék 85.30,
rnagy. vasúti k< lcsöna3074, 4°/0-os magyar aranyjáradék 
'Ti >, oí tornán bankrészvény 558.43. Javult,

Lcrdcn okt. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 83}, 
aranvjáradék 90, osztrák ezüst járadék 68, 

angol eonsolok 97.50, ezüst 43}. Javult.
London, okt. 4. Megnyitás.) Angol eonsolok 97.09. 
Hewycrk, okt. 3. (Xabel-sürgöny.)

40° márkáról (60 napi látra) 947/s,
4 S: + négyszázalékos tőkésített kölcsön 
Erie-vasat 29, váltó Pár sra 5.23J.

Külföldi értöktSssdék sári at a.

Hamburg, okt. 3. Petroleum helyben 8.10 márka 
pénz, november—deczemberre 8.10 márka áru; nyugodt.

Havre, okt. 4. Kávé folyó hónapra 84}, négy hó­
napra 81 frank.

London, okt. 3. Búza }—1 shillinggel drágább, de 
nyugodt: érkezett szilárd: emelkedő. Zab és liszt }—} 
shillinggel, árpa } shillinggel drágább. — Tengeri 
szilárdabb. — Repczeolaj helyben 27}. — Tengeri
24f, októberre 24}, novemberre 24}. — Jávaezukor 
16}, nyers répaoznkor októberre 13, nyugodt. — Fel­
hozatal : búza 9400, árpa 1480, zab 43240 qu.— Az 
időjárás szép.

Bréma, okt. 3. Petroleum helyben 8.10 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, okt. 3. Petroleum 20f- 8. Szilárd.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítás árfolyam német pia ezekre 100 máiké vfata 69.55 Üt, 100 frt

47,80 (rt.

Október L.

Váltó Berlinre 
váltó Londonra 
1877-ből 129,

Ar árfolyamok a- illet* hely szokványok szerint készpénzben, 
vagy nltimóra értendők, e szerint: a mellékelt paritás jg készpénz»

medléra
va?y ultiméra ertrnnoic, e szennt: a meiíeneit paruas is készpénzre vagy 
me ': -a i!!etnle_- nltimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, amedióra 
-'-‘■mel, 0.7 nltimóra [7-vnl vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

• átszámításokhoz még a trsnaaktió-költséeck. továbbá a medió. 9» 
G - rí:!-an okhoz azonkívül :-néc a mindenkori bedapesti prolongáezló 
tételek is számításba veendők. A *»gal jelölt értekek a budapesti tőzsdén 
r.cm jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ICO márka vista -fi írt öó la 

100 frank vi.ita 4 frt -o fcr.

Október 4*

vKnr*:
S>c8fiml4k . ; 
yft+w • 
pyBT Ul am vágat J 
1 vasat *

d„ i. KfllBíibÖtefaz
Ar- nt*mH ntoleó strisí- 
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ESP.f.TVj
CestrAk ^'íHispapirjiralék«

• 66/c-os « . ,
• *$9 5-os ozlstt ára 1Ak; .
• 4y>og aranyjár* lak.' ,

Magyar sranyjáradék ....
• 6S'>ne papiriáradék . .
« tvietl vasat, kötvények.

50x$v. elsőbb*. kotr. .
( .«z*rák hitelrésrvénv ....
Mr-7arhitelbank. 
Osztrák-magyarillamvasat ; J
( «ztrák déli vasat....................
KéroTy-I.ajos vasat . . . . j 
Ksfsa-odcrberrivaant . . ..
•Román víanUrésaványak • .
C'í'fr bankár. ..........................
V.-,!tó bécsi «!ac*ra ....
*K-ieti kßlc^a II. kibocsátás . 
rdßZyar iélsüíiz-hltelbank. . . . . g

• ÍMEámtioió éapánzváltWiank S
» crsiágcs bank........................... ....

FHArSC?ryBT.
EztrákÍ3'o -cepapirjáradék.

■ tO'c-08 «
• íMeecs axüstjára dák «
« 4»>os iranyjáradék .

Mary a; aranyjáradek . .
• °>os papirjáradék • . . 

Oezíiak hiteireszveny . . , . ,
Osztrák-magyar bánit . . ...
Osztrák-magysr államvasut .
Karcfy-Lajos vasat...........................
Osztrák deli vasat ... . . , 
Erzsébet osztrák nyegoti vasat. .
Mazy ar-gicaoranági vasat ....
Tisza vidéki v. elsótbs, kJtvények.
Vél:ó bécei piacira.................................
•u>°.cH56f3iihitóiLi»áseiizáloglevél. . 8 
2dU gyár leszámítoló és péazváltó«bank &
: in.-yar hitelbank.....................................ű
•'?-.yarjelzálog-bank ; ... .8
2>lacyai or*», bank . ; i . • g

KtXFÖLDI iEUTdZSDÉKi
Prága, okt. 4. Nyers ezukor Prágában 

Ausáigban 16.35 frt.
Trieszt, okt. 3. Centrifugal pilé kész áru 20—202 

Irt. — Kávé emelkedő. — Szesz kész magyar áru 
21 5‘ » — 22, oláh 14—14.25 frt, német 14—15 frt.

0,28 
0.41 
0 51

0.03
0.51 
1 10

0 'ti
1.t2
o.tti

59.42 — O.fl

16.10,

pAhis.
Ecza folyó hóra

— nov.-re . . . . .
— nor.-t81 4 hóra . , , «
— első 4 hóra . . • *

Liszt folyó hóra . . . , .
— nov.-re • . • •
_ név.-töl 4 hóra . . . •
— pIsö ■; hóra , . . •

Olaj folyó hóra . . I . . . .
— nov.-re . . • J
— nov.-derz re .....
— e!sö 4 hóra ... •

Szesz folyó hóra ••«'•• •
— nov -re . . . .
— nov.-deoz.-r# ...
— első 4 hóra • • .

BBBLIN.
Bnza nov.-decz.-re ; \ l •

— deoz.-re . • , •
Rozs nov.-iiecz -re • • .

— decz.-re • . • • •
Zab okt -re . . . •

— október-nov.-re . . • ! *
Olaj okt.-re ....

— lisp, ápr.-máj.-ra . . • •
Szesz okt -nov.-re . ....

— lbf-9. npr.-mái.-ra . • » •
STETTIN.

Bnza nov.-decz -re . í « •
— :ipr.-májasra . . • . •

Rozs nov.-deez.-re .....
— ápr.-májusra .....

Olaj okt.-re . . . •
— ápr.-májnsra • • • •' •

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ...........................

—- Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval ...........................

—- okt.-nov -re 70 márka fo­
gyasztási adóval .... 

«• szept.-okt.-re 70 márka fo­
gyasztási adóval . . . 

KÖLN.
Bnza nov.-re . . ; ; J

— márczinsra . . . J í .
Rozs nov.-re ... . . . .

— márcz ...................................   .
Olaj helyben ....«• .

— októberre. . • .
BOROIZLO

Bnza ; ;
Zab ...... ...
Szesz......................
Rozs ■ ..........
Repeső .. » ♦ .-. ...
Tengeri , • • • • •

Ár­
folyam

Budapesti
1 egyenleg

Különbözet as
utolsó zárlat*

1 hoz képest
;osrtr. értékben

27.— 1 12.91 + 0.34
87.1)5 13.03 + 0.10
27.75 1 13.28 + 0.10
88 S0 13.53 + 0.07
62.75 1887 + 0.11
62.75 18 87 + 0.11
62.75 18.87 + 0.07
63.50 19.69 + 0.11
6 b, — 32.51 4- 0.06
68.— 32.51 + O.06
68 — fU 51 + 0.06
67— S2.01 + 0.04
50 75 86.41 C.69
42.50 21.09 — 0.42
42.50 21 09 — 0.42
41.— 21.35 — 0.29

ig-'.ís 11.33 + 0.14
192.— 11.53 + 0.64
161.- 9.59 + 0.13
162 50 9.68 + 0.13
13 75 8.80 —.—
134.25 7.99 + 0.10

55.30 32.93 + 0 38
— — —-
33.50 19 95 + 0.18
5.30 21 32 + 0.10

159.- 9.46 — 0.68
mm.—

156.- 9 29 + 0.05
161 50 6.68 + 0.04
56.— 33 35 — 0.88
55.- 32.75 — 0 23

52.75 81.41 + 0.12

33.— 19.64 + 0.11

32.60 19,41 — 0.14

20.30 12 09 + Ml
*21 80 12.62 + 0.22

15.90 í’.4 i + 0.0*
16.90 ic.es + 0.11
61.— 36.38 — 0 03
59.40 35 37 — 0.23

18.- 10.71 4* 0.01
13.20 7.86
51.V0 30.» 9 — 003
15.70 6 25 (.05
25.50 15.19 — 0-01
lt.20 fc 46 1

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Ökörhus 100 kilogr. 
Tehénhus « «
Bivalyhus « «
Borjúhús « «

Budapesti húsárak.
Budapest, okt. 4. 

....... 38—45 forint.
....................... 33—37 «
, . ................. 32—35 e

........................... 45—54 €

Marhavásár.
Budapest, okt. 4. (Braun József 4a fiai ezég je­

lentése az Egyetértés számára). Felhajtatott: 1151 
magyar ökör, 952 magyar tehén, 1099 szerbiai ökör, 
33 szerbiai tehén, 61 bivaly és 55 bika, összesen 
3351 vágómarha (164 jármos ökör.) — A mai felhaj­
tás szintén nagyobb volt mint a heti szükségletnek 
megfelelt, de az áru úgyszólván alárendelt minőségből 
állott, minek következtében jó minőségűek nagyon ke­
restettek, alárendeltekre nézve pedig a vásár általában 
lanyha volt. — Körülbelül 250 maradt eladatlan. Az 
egységi árak jó mimíségüeknél szilárdultak, fmig alá­
rendelteknél csökkentek.

Következő árakat jegyei tünk el even súly mérték 
szerint:
Jóminőségü magyar hízó ök­

rükért ............................................. 24
Kivételesen egy csapatért 30 írtért.

minőségű magyar ökrök­
ért ......................   19 «

Magyar tehenekért.......................   17 «
Szerbiai ökrökért........................ 17 <

kivételesen egy csapatért 27} frt.
Bivalyokért................................... 15 «
Bikákért......................................... 20 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 3970 nagy és 
•199 apró marha. Ebből el adatott:

67 darab bika dbja................. 80—170 fi t

26

22
19
25

17
99

2502
39

1342
399
106

ökör párja................... 170—280
bivaly párja............. 110—150
v. tehén párja . . . 125—170
borjú dbja.............  13—17
bárány párja . . . 7—9
birka » ...------ —

Szűrő-marhavásár.
Béos (St.-Marx), okt. 4. (Távirat.) Felhozatott 2520 

borjú, 2571 élő sertés, 641 leölt sertés, 685 leölt birka 
és 140 bárány. Eladatott: Leszúrt borjú 50—62 kr, élő 
borjú 36—44 kr, elsőrendű 46—50 kr, kivételesen 
52—54 kr, süldő 32—40 kr, leszúrt nehéz sertés 40— 
46 kr, elsőrendk raalacz 44—48 kr, leszúrt birka 30— 
42 kr kilonkint, bárány 4—9 frt páron kint.

Juhvásár.
Budapest, okt. 4. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 5783 birka. 
A tartós nagy felhajtás következtében a mai vásár is 
lanyha irányzat mellett általában nehézkes hangulatban 
folyt le. Az egységi árak változatlanok maradtak. Kö­
rülbelül 600 eladatlanul maradt. — Következő árakat 
jegyeztünk:

Magyar birkákért ... 6 frtól 13} írtig
Német birkákért ... G » 15 »

páronkint.
Magyar birkákért ... 26 krtól 28 krig 
Német birkákért ... 27 » 32 »

kilogrammonbint.
Béos (St-Marx), okt. 4. (Távirat). Felhajtatott 12,115 

birka : változatlanul lanyha üzlet mellett jegyeznek : 
Kiviteli juhok 14—19.50 irtot, legelőjuhok 6—13 frtöt 
páronkint. — Elsőrendű a helyi fogyasztásra 54 kr ki- 
lónkint.

NAPIREND: október 5-én.
Naptár $ Péntek. — Róm. kath.: Placzid vt. — Prot.: Pla- 

czid. — Görög-orosz: (szeptember 23.) Sz. Iván fog. 
— Zsidó: (tisri 30) Rh. Chod. — Nap kél 6 ó. 7 
p., nyugsz. 5 ó. 29 p. — Hold kél 5 óra 27 p. reg­
gel, nyugsz. 6 óra 33 p. d. u. — Ujhold d. u. 3 ó. 30 p. 

Beltigyminisster fogad déli 12—1.
Köemnnka» áe ktislekedésttgyl mlnleater fogad d. u.

2 órakor.
Kereskedelmi miniszteri államtitkár fogad délelőtt a

rendes hivatalos órák alatt.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi közópitósi bizottság ülése d. u. 6 órakor

(uj városháza.)
Bányakerületi ág. evang. egyházkerület folyt, köz­

gyűlése a Deák-téri templomban.
Lóárverés a külső kerepesi-uti ügető-pályán.
Budapesti népoktatási kör vál. ülése az akadémiában 

d. u. 5 órakor.
Műcsarnok őszi kiállítása (Andráasy-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Belóptidij 50 ki.
Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. n. 3—6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

mnseumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij, különben szabad a belépés. 
Sajt A* yyiirnolcskiáUitdsra belépti dij 20 kr. 

Mtifestéaseti sorsjáték kiállítás a kereskedelmi mú­
zeumban d. e. 9—12 és d. u. 3—7. Belépti dij 20 kr. 

Nemsetl mmsomm : régiségtár d. e, 9 d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1 
Oroz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Vörös-keresst-egyleti Erseébet-kórháe (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. U. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. U. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8,
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. U 

2—7-ig.
Állatkert nyitva egész'nap. Belépti dij 30 kr# 
Margitsziget a felső vendéglőnél csütörtökön és vasárnap 

katona zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Kivonat a hiv. lap okt# 4-ki számából.
Árverések a fővárosban. Princz Mihály 422 írtra 

becs. ingatl. okt. 27. I—III kir. járásbíróság Reich Ernő 
332 frt 80 krra becs. ingós. okt. 13. VI, ker. király- 
utcza 8. sz. a. Freund Abrahámné 2079 frt 35 krra 
becs. ingói. okt. 6. V. ker. Lipót-körut 30. sz. a. 
Schmidt Henrik 487 írtra becs. ingós. okt. 5. V. ker. 
hold-uteza 21. sz. a. Hirsch Miksa 4598 frt 50 krra 
becs. ingós. okt. 12. VI. ker. Andrássy-ut 81. sz. a. 
Gáts István 380 írtra becs. ingós. okt. 5. VII. ker. szö- 
vatség-uteza 44* sz. a. Schiller Gyula 396 írtra becs. 
ingóságai okt. 5. VII. ker. Teréz-kőrut 21. sz. a. Lamm 
Sándor 599 írtra becs. ingós. okt. 5. V. ker. vadász­
ni cza 34. sz. a. Egressy Ákos 335 írtra becs. ingós. 
okt. 5. V. ker. Ligót-körut 25. sz. a.

Árverések a vidéken. Gróf Vasquez Lajos 1928 
frt 90 krra becs. ingatl. okt. 24. Ungvár, Berzeviczy 
István 8012 írtra becs. ingatl.okt. 29. Ungvár. Kerekes 
László 3884 írtra becs. ingatl. okt. 26. Szatmárnémeti. 
Beke István 8627 írtra becs. ingatl. nov. 6. Szécsény. 
Nagy Sándor 2449 írtra becs. ingatl. okt. 26. Baja, Hu- 
nyady József 1132 írtra becs. ingatl. deoz. 13. Újlak. 
(Nyitrai kir. törvszék.) Persich Ferencz 2670 írtra 
becs. ingatl. decz. 31. Nagy-Kikinda. Koller Márton 
2892 fríra becs. ingós. okt. 11. Kis-Márton. Báró Szent- 
kereszty Pál 2596 írtra becs. ingós. okt, 11. Segesvár. 
Guttman Selig 499 írtra becs. ingatl. nov. 18. Gálszécs. 
Tombácz Ferencz 925 írtra becs. ingatl. nov. 3. Szeged. 
Cünster János 381U írtra becs. ingós. okt. 13. Te­
mesvár.

CflSdmegnyitás. Fucha József djakovári bej. keres­
kedő ellen. Csődbiztos Vitkovies Miklós eszéki ügyvéd,

mmamammmmmm ni Tm-am-nn mm    nmr——^»«»-TriiwrT-rTn-TiTTiiT^iiniiwii   un   — ——— —kbimwm

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 4.

helyettes dr. Neumann eszéki ügyvéd, ideiglenes tömeg­
gondnok Hager József. Bejelentési határidő okt. 29.

Csődmegszüntetés. Hajáry Henrik módón lakos
ellen. . .

Pályázat. A m. kir. pénzügyminisztériumhoz végre­
hajtói, — Nagy-kőrös városánál erdészeti, — a kapos­
vári kir. adófelügyelőségnél végrehajtói, — a temesvári 
m. kir. dohányraktárnál tiszti, — az aranvos-marothi 
kir. ügyészségnél ügyészi, — a fiumei m. kir. adóhiva­
talnál hivatalszolgai, — a soproni m. kir. postahivatal­
nál postamesteri, — a zsitvagyarmati postahivatalnal 
postamesteri, — a kassai m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
II. osztályú fogalmazói, — a budapesti kir. központi 
dohányraktárnál hivatalszolgai állomása.

Szerkesztői üzenetek#
H. B., Budapest. A tavaszi lóversenyeknél a két 

legnagyobb dij volt: a Kanczadij, május 10-én és az 
Allamdif május 17-én. A dij mindkettőnél tízezer 
frank aranyban. — H. D., Lónyabánya. Lépéseket 
tettünk a posta- és távirda-igazgatóságnál A kérel­
mét teljesíthetőnek véljük, mert a jelzett vona­
lon, úgy tudjuk, már egy állomáson kidobják a 
hírlapokat. — V. A., Bártfa. Andrássy-ut 46. 
sz. — Többeknek. Zola regényéből csak a szeptember 
30-dikáig megjelent közleményeket nyomattuk le külön, 
hogy az uj előfizetőink, a kik csak október 1-jétÖl kap­
ják a lapot, a regény elejét is elolvashassák. Régi elő­
fizetőinknek küldeni fölösleges volt, mert azok elsejétől 
fogva kapták, — M, L , Sárvár. 2926—26. Nem 
nyert. — E. B., Budapest. A Vasúti és közlekedési 
közlönyben megtalálja oly terjedelemben, a mint óhajtja. 
— H. K., Sümeg. Judtunkkal még nem konstatálták 
hivatalosan, hogy a Somló hegyén kiütött a fillokszera, 
de magánértesüléseink megerősítik azt a hirt. Nekünk 
azonban még kevésbbé van, módunkban meggyőződni 
arról, hogy ez a hir igaz-e, mint önnek, ki csak két 
órányira lakik a Somló hegyétől.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
Első fővárosi orphenm

Magymezo-utcza Í7. sz. !
letoeg'ö nlincLfa^

antispiritisztikus magnetikus mutatvány Be« Aly Bey és 
Mile Larsgand által. Továbbá legelőször Budapesten az 
eredeti indusi keleti bűvészet bemutatása. Mutatványok az 

vEzeregy éjszaka» csodáiból.
Ma fellépnek : Schwab és Lichtenstein kitűnő 

duettistáknak. — Olga Iwanowna orosz-román énekes­
nőnek. Továbbá fellépnek a következők: Schenk Márton 
bécsi dalkomikus csupa uj kupiákkal. Neumann Laura 
k. a. bécsi dal énekesnő két nővérével Amália és Gizel­
lával, tyroli énekesnők. Felda« Jozeiin k. a. Lala 
Snltana Hadgi tornázó-társaság. Ándré-család bűvészek 
és equilibristák. Odillon Kati német dalénekesnő — és 
Perczel Eliz magyar énekesnő.

Előleges jelentés $ 1888. október hóban fellépnek a 
következő művészek: a 3 Hamilton Pinauds amerikai 
tiilzók, Moe k. a. dánénekesnő, The Rísleys-csoport 
erőmutatványi egyveleggel, ikari játékok a cocodiótánczban, 
Mr. Sloman madár és állati hangutánzó, és a Bratz Trió 
kötéltáncz és trapeezművészek.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 201. Havi b. 6, 

Bidapest, október 5-én#
Először:

THURÁN ANNA.
A Péczely-dijjal jutalmazott 
történeti dráma 4 felv. Irta 

Bartók Lajos.
Személyek:

Thurán Ausztin Újházi
Leonárd
Anna
Velitórisz H.
Mevisz B.
Konstil
Melczer
Grünwald
Glatz
Henszlman
Jörg
Aleti
Maleró
Mattersdorf
Berthold
Ungár
Leurenci
Roselli
Melchtor
Mutter Anna
Czigány
Porkoláb
Felesége
Leánya
1- ső polgár
2- ik »

Mihályi!
P. Márkus E,
Nagy I.
Hegyesi M.
Nádai
Szigeti I.
Egressy
Szacsvay
Benedek
Bérezi
Kőrösmezei
Lubinszkt
Császár
Mészáros
Latabár
Tóth
Horváth
Gyenes
Jászay M.
Gabányi
Sáníha
Györgyné
G. Csillag T.
Tolnai
Abonyi

3- ik » Hetényi
4- ik » Pintér
írnok Mátrai
Poroszló Falud!

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 6-án, 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 5 én. 
Az operahás zárva. 
Holnap, október 6-án. 

Lahm é.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, október 5 én.

Szedtevette nagysám.
Operette 3 felv. írták A. 
Jaime és G. Duval. Fordítot­
ták Evva Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Leon 

Vasseur. 
Személyek:

Vincent Kassai
Juliette Pálmai L
Alexis Hunyadi
Hetard Gyöngyi
Hetardné Kláriié
Sophie Bácskai J.
Raoul Serpin Szirmai 
Prudence M. Csatai Zs.
Jusztiné Bessenyei M.
Virág Újvári
Bertha Arányi I.

B2Ö

Luiza
Karolin
Emma
Blanche
Julienne

Vasvári né 
Nemecskei R. 
Béni I. 
Gyöngyösi I. 
Lévai B. 

Kezdete 7 örasor. 
Holnap, október 8-án.

Blah a Lujza asszony mint 
vendég.

A s uh an ez.

Budapest, október 5-én. 
Elő?7;'r:

Der Kattfmannn von 
Venedig.

Szinuiü 5 fel vonási an. 
Kezdete 6* órakor.

Időjárás
a m. hir. meteorologiai központi intézet tbr-:, , 

jelentése 1888. október 4- re,QQ&l 7 órakor.

Állomások
Lég­

nyomás
mm.

A hő­
mérséklet

Celsius
szerint

Szél
iránya és 

ereje
1

Felhőzet Csar.a-

Sopron _ __ 760 + 8.8 E 1 4
Magyar-Ó vár_ 59 4- 9.9 E 1 4 5
Trencsén _ __ 55 + 15 2 NY 1 3 2
Selmecz_____ 58 + 10.0 ENY 5 4
Korpona _____ 58 + 12 8 NY 2 4
Beszterczebánya 56 + 13 0 NY 2 —.
Budapest_____ 58 + 15.3 NY 4 —
Szolnok________ — — —» —
Eger ..........— 56 + 15.1 E 2 4 mm.
Debreczen_____ 56 + 15 2 — 4 *
Késmárk____ 58 + 10 2 — m 4
Uj-Tátrafüred_ 60 + 7.2 — % 12
Ungvár ..._ 55 + 16 5 NY 1 3
Szatmár_____ 57 + 19.8 D 2 i
Nagyvárad __ — — — - \
Mármaros-Sziget 56 1- 18.7 K 1 3 i
Kolozsvár_____ 60 L 13.8 NY 1 3
Nagy-Szeben __ 58 - 12 4 D 1 2
Orsóvá______ 61 - 12 3 K 1 1
Temesvár______ 59 - 22 0 D 2 1
Arad__________ 57 r 19.2 NY 2 3
Szeged __________ 57 - 141 K 2 3
Pancsova______ 56 - 21.6 D 2 3
Keszthely ____ — — — ___
Csáktornya __ 58 -96 EK 1 33
Zágráb_______ 57 - 12.7 EK 1 m
Fiume  —. 56 - 18.2 D $ 17
Bées........... ............ 59 - 9.8 — 4
Prága_____ 58 - 79, NY 2 2 16
Krakó ________ 59 - 90 NY 1 4 3
Lemberg____ 56 - 11.5 EK 2 4
Bregenz _____ 58 - 7.7 DINI 1 3 46
Salzburg 58 - 9.5 D 0 2 13
Grácz _____ 61 - 12.4 DK 1 9
Trieszt________ 57 - 18.7 D 1 9 17
Pola_—______ 56 p 188 D 1 4 13
Abbázia ... — 57 - 19.0 9 17
Lesina ............... 59 f- 22.7 D 7 4
Kopenhága _ 49 h 8.0 DNY 2 4 5
Stockholm____ 47 p 3 9 NY 1 =2 2
Szt. P étervár_ 43 - 8.3 D 2 s
Moszkva _ 52 p 98 =
Varsó________ 56 - 8.4 NY 1 4 6
Hamburg ____ 51 f- 6.7 DNY 3 4
Berlin________ 00 + 5.9 D 3 1
München ____ 56 + 7.0 «NY 2 1 2
Stornoway 49 — EK 6 —
Stilly szigetek 56 + 12.2 ENY 4 3 —
Pár is ... ...._ — — —
Nizza ____ — — —
Florencz _____ 57 - 18.8 DNY 1 4 18
Róma _______ 59 P 23.0 DNY 3 4
Odessza ...__ 57 - 18.2 DK 2 0 rnm
Konstantinápoly 63 P 22 0 DNY 1 0 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f 
legkisebb =» 10° Cels. A légnypmás a tengerszinre van át­
számítva, A szélirány jelölése : E = észak, K «= seiet- 
I) == dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 -= egészen der-üt, 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhös, 3 «= töDunvire 
borult, 4 -= egészen borult; @ -» eső: 5jc —■ hó, s -» 
köd, R — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Oroszország kivételével te* 
temesen emelkedett, Sopronban ll mm., Szt.-Pétervárott 
ugyanműval sülvedt. A minimum (35—40) D.-Skandinávia, 
a maximum (65—70) Törökország fölött terül el. A hőmér­
séklet nagyobbrészt sülyedt, Magyar-Óvárott 9.3 fokkal. Zi­
vatar : Csáktornyán.

Kilátás: Változó szél és felhőzet, esős idő, hőcsökkenés,

Vízállás, 1888 okt 4.

Állami
vizmérczo állomás

Ma Tegnap

A folyó neve
m été r b e n

0. pont 
felett

0. pont 
alatt

0. pont 
felelt

0 pont
alatt

Pozsony 2.18 — 8.07 —
Komárom __ ______ 2.37 —• 2.25
Budapest — —_____ 2.03 — 2.38 —

Dnna Mohács_ __________ 2.67 — 2.73 —
Újvidék ____________ 2.49 — 2.6á —
Pancsova — — 1.07 — 1.19
Orsóvá __ —______ 1.85 — 1.90 —

Vág Szered______________ 0.30 — 0.28 —
Máramaros-Sziget_ _. 0.20 — 0.80 —
V.-Namény_________ — — — C.58

Tisza Tokaj_____________ _
Szolnok__ __ __ __

0 48
0.78 I 0.C2

9 77
Szeged __... ________ — 0.53 — 0.51
Török-Becse— — — 0.24 0.18 —

Szamos Szatmár_— ____ __ 0.17 — 0.15 —
Bodrog S.-Patak _____ __ 0.18 — 0.07 —

Békés-Gyula __ __ __ — 0.86 — 0.54
Körös (iyoma _____________ — 0.24 mm 0.36

Szarvas _____ ____ mm — — —
Maros Arad _____________ — 1.13 — in
Béga Temesvár________  _ — 0.3* • 0.39
Dráva Barcs _____ — _.

Eszék______________ __
0.84
1.77

0.82
1.60

Száva 1 ziszek_____ __ _ 0.C5 — 0.85
.Uttrovicza— — __ __ 0.77 — 0.74 —

Közlekedési útmutató#
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-dik

számában.

F aj I ránvzat
Minős.
súly

heklulit.1-

loo kilöíjramm 
ara

H u z a
Bánsági_______ —uj szilúr-j

Tíszavi-leki__

Pestvidéki

re;-: megyei____

Bácskai

Magyar északvidéki— *

78
80
74
7ti
78
t-i

Írttól

74 ——

írtig

Minős.
sui

ős n 

l

7.70 
7 St>

. .1 :> 
7 85

I

/h
73 
80

7ti
78
80
74
7ti
78
80
74
7 ti 
78 
80

7.65 
7 75

7.70
7.80

7.70
7.80

7.70
7.80

i.r.t
7 85

/.<»
7.85

7
7.65

i.tiO: to

77
79
hl

79
81

79
81
75
77
79
81
75
77
79

1

79
ki

100 ki'orrarain
ára

írttól \ írtig

i —í

- — j

7 7 fi 7.80
:í 2.« 7.00

7.70 7.75
;j 780 7 85

7.75 7.80
7 8 » 7.90

7Í75 7*80
: 7.H5 7-90

7 tít) 7.115
7.70 '1 > :>

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz Ára

frt «

Gabona ó vagy uj Irányzat i Faj
Minőségi

súly
hektoliterk.

100 kilo^rrnnun
ára

írttól I írtig

Rozs ___
Árpa__

—. ó

Zab__
Tengeri__________

Kőv-s________

__,
— ui

Káposzta-repcze_______
Bánsági repvze________

_o
— ”Í
_ ó

csendes

szilárd
csendes

szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági 
más nem ii

70-72 
GO—02 
62-04 
64—06 
39-41 

75 
73

nélkül

5.30
5.i5
6.25

4^95 
6.20 
ti 10 
5.20 

11 50

5
5.
t .
8.
5.
6
6.
5.

1.3 5

— -

: Bnza lanyha tavaszra rt 8.54 8.55
< • őszre 7.73 7.73

Tengeri • j'-.L—an»-ra —.— ' _ —.—
! „ ■ « mái.—jun. 1888. 3?-S 5.38 5.40

Zab « tavaszra 4 HO 0 A.:*5
. , őszre 0 5.58 5. KO

Ká-. r<,p-'7» — aug.-Ezept. —.— —.—

Heremag

Rererenlaj

Lenma?n1aj 
Olajpogácsa. 
Disznózsír__

Szalonna__

Faggyú 
Szilva_

« batáridő..

Szilva-íz________

• határidő—

Dió__________ —

Gubacs________

szilárd

szilárd

csendes
szilárd
szilárd

szilárd

szilárd
csendes

«
«
«

szilárd

szilárd

szilárd
szilárd

Lticzerna magyar ------
Franczia_____________ _

Vörös _______________
Nyers azonnali szállít
Fi omitott____________
Őszi, kétszer finomított

Repcze.
Pesti....

Barkó terra........

Méz

Vidéki__________ _____
M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz-------------
Füstölt________________
Olvasztott ....... .. .............
Boszniai hordóban 1887. 

« _ zsákokban
Szerbiai hordóban___

c zsákokban____

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó «

« zsákb. •
Szlavóniai uj---------------
Bánsági uj------------ —_

Szlavóniai azept.-okt— 
Bánsági « —
Magyar minőség szerint
Szlavóniai------------------
Magyar la____________

r.o —

úti.—-
33.50

5.80 
«5 —

56.— 
61.—
30.-
13Í25

13.—

13.25

12*75
14.50

15.25
15.25

Viaszk ______

-zesz ------

szilárd

csendes

Boszniai_ . _______
Fehér la---------------------

. Ila ____________
80.—
65.—

1 
1 

1 
l+S

Vörös _______________ _ _
Sárga, csurgatott_____
Világos színű _ ... !

szilárd Rozsnyói ______ ____j 116.— 117.—
« Szlavóniai____________ — —.—

anvha Szesz -------  _ 17 50 18.—
• Szesz-élesztő_________ 1 81.50

59.—

68.—

34*—
g! -

66.—

57.—
62.—
31.—

13-50

1125

13.50

15.—

15.50 
15 60

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz j áru

ÉRTÉKPAPÍROK

Á L L A M A D O S S Á r,.
Magy. kir. aranyjáradék adómentes H O. úuo, 1000...

« ’ * * « ín.nco ______
papír;ára<iék adómentes ............................

V,
4’.

100..30 . 100.00

« vasúti kölcsön ä 120 frt o. é-. :.-ío frank.)__________
* • • 12o Irt egyes darabokban _________
* gl.möri államvasuti záloglevelek _______________
« 1869. keleti vasút úllamkötv. elsőbb-, adómentes_
* 1873. « « arany v. ezüstn. ■ -isöbhs.) adóm.
* 7S7ti. « » államkötvény aranyban__________
* kir. nyerőmény-köháön 100 lit ______ _____________
* * * • 50 fit..______ _ __________

Tiszai ■ szegedi kölcsön ............. .......................4............... ..
ISTI-ík* magyar allam-kölcsönkötvéuy font st.-bc*n_______
1873-ik? • • « « • _______
Magyar ívldteh^-rmentesilesi kötvények _________ ____ ____

« « 1867. záradékkal. _
« « « leinesi .    
* • • 1667. záradékkal .
« • • horvátországi
* * « ‘-rdélyi
* országos jelzálog úrbéri váIt=ágkotvénvek i hm ?rt i

Kir. horv.-szlavoinclzalog loldváltságkótvvny luu t'tij _ .

9u.5o 
út;. - 
146.—

97.25

90.80 
117.
1
9S—

4 ■,

112.50 11.3.50
130.gr, 1 Hl 25
12'.5o 130.-50
123. 121.—

104.50
104. - 
104.51» 
104. - 
104.— 
104.25 
98.50

lUá.— 
99.50

Szőlődérsmaváltsági kötvény Í100 frt)----------- ------
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (

Egyesített államadó-ág papírban máj.-nov.
• • lebr.—aug. ________
• « ezüst kamat jan.—jul._____
' » * * ápr.—okt______

Osztrák aranyjáradék adómentes ..................... ..............
* papiijárutU-k adom -ntvs ....... ............................. .
« aüninadó-sag, ki.-orsolás 185Í-ki 2:5o frt p. p 
« • • i860-ki 500 frt o. e
« • « ihtin-ki 100 Irt « «
« , « lfeti4-ki UN) frt « «
« « « lhtií-ki öO Irt • *

A temes-bégavölgyi vizszabúlyózó-társulat
Pest varos k..k-ső»e is7o-bol adómentes__________

« « * 1871-ból * __________
Budapest Hváros 18SO-iki kölcsöne adómentes______
Szerbiai nyeremény-kök sört luu frank ...
Bécs táros nyeremény kölcsön 1374-ből

100 frt,)—

BntaM
18S7-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet

pénz j áru

6--

7-50
14- 
16;- 

31 Lrc
loVa fre 

5-50 
13— 
39-80 

11— 
60— 
7— 

12-

W.-
150-’—

16 "fre 
31—

25—
60—
18—
25—

25—
25—

10—

9854
8-50

Utolsóárkelet

100.— 100.50

81 50
81 50
82-->

82.50
110.50

97.25 97.75
133. - 134.--
1.39.50 l+o. ni*

171.50170 50
171.50170.50

96.— 96.50 
107.50 
107. 
102.— 
35 - 

142 50

101 —

ií 141 50

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok. 

Angol-osztrák bank--------
Budapesti bankegyes, r.rtárs______-
Budapesti kereaked. és iparb.
Fiumei hitelbank_________ ________ _
Horvát leszámítoló bank__________

ír általános hitelbank,Magyar
Magyar jelzálog-hitelbank_________
Magyar jelzáloe-hitelb. fl. kib. id. e. 
Magyar íeaaámltoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézete—____________ _
Osztrák-magyar bank.
I. magyar iparbank_______    - 1
Pesti magyar kereskedelmi bank __ 5
Sziszeki hitelbank_ . _____ ll
•Unio»-bank  - 2

b) Biztosi tó társulatok.
Bécsi biztositó társaság___________ _ 2
Bécsi élet- és járadék-bet. társaság 2
Első magyar általános bizt. társ.__ 10
Fontiére pesti biztosító intézet__ _ 1
Magyar-franczia biztositó társas— ár. 21 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3Í

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------- ....
Első budapesti-------------------- ---------- -
Erzsébet-malom------------------ ---——,
Hengermalom.

1

Lujza-malom_____
Molnárok és sütők
Pannoniá--------------
Viktória--------------

d) Közlekedési vállalatok, 
m. tengeri haj. r.-t_____«Adria 

Alföld-fiumei — 
Aradi és Csanádi eAradi és csanadi egyesült vasút__
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ...... .......... ...... —
Budapest-pécsi vasút r.-t__________
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

I * « « * els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r.____
Péli vasút-------------------------------------
Északkeleti vasút----------------------- ----
Erdélyi vasút________________ .
(lyőr-sopron-ebenfurti vasút----------- -
Kassa-oderbergi vasút____________
Magyar-galicziai vasút------------------
M. ny. v. (.székesfehérvár-győr-gráczi)
M ármarosi só vasút r.-t. eís. r. ___ _
N. -Kikinda- X.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut______ar,
Pécs-barcsi vasút---------------------------
Szamosvölgyi vasút t. els. r...............
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút________ _____ ____
Osztrák dunagözhaiózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya---------------------

« « « élv. jegy_____

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi.......... ............
Országos központi ______________
Pesti első hazai..... ............. .............. ...
Egyesült Budapest főváros________
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

f) Különféle vállalatok.
Alagút -------------------------------------------
Általános waggon-kölcsOnző társaság
Erdélyi pincze-egylet (Kolozsvárt)___
Eszakmagyarorszáti e. köszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Könyvnyomda «Athenaeum«

109 — 
50.— 

116.50

303" 50

140.—
96.25 

310 30 
873.— 
155 — 
760 —

199.—
210.—
3010—

70.25
175.—

51S.— 
1070— 
273.50 
573.— 
253.— 
380.— 
847.— 
150 -

182 —

187.50

161.— 
178 50

14l!— 
17150 
170 - 
92.25

254 50

403.—
226.—

1Í0.-
467.-

109.75 
55.—

116.75

304 —

140Í50 
96 50

301.50 
878.—
155.50 
763.—

203.—
215.—
3025—

71.—
180.—
965.—

522.— 
1075- 
275.— 
578.— 
255 — 
384.— 
850 — 
153.—

Ósdiéi
1887-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet

pénz áru

3l.nl !
ltiltl) 7850

2ÖÍI 'I 466. 
lül) '! 96.

106
80

100 ,
KU) ; 109.- 
150 : -írni

183.-

188.50

162.—
179.50

141.50
172.50 
171.—
93 25

255 50

405 — 
230 —

114 —
472.— 

7875— 
470.— 

96.50

45.“
65.- 
23.- 
15-“ 
34.“ 
20-- 
9 — 

20-- 
12—
2—
5—
5— 

60- 
«—
6—

32-50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár__________
Gyapjumosó és biz. első magy.____
Kereskedelmi testület épülete______
Kőszén- s tétiagyár (Dräsche)______
Salgótarjáni köszénbanya_________ _
GÖzté lágy ár, kőbányai____________
Tégla és mészégető, újlaki ________
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. rész«8?társ__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű ...
Schlick-fóle vasöntöde s gépgyár____
Serfőzde első magyar___________
Sertéshizlaló__________ __________
Spodium és csontlisztgyár__________ ^
Szálloda részvény- társaság________ }
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t..„. li
Török bír. dohány-egyedárus____fre 25
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t.______5Q

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitelint. papirérték __5 %

* ' « - 41/,%
* « ‘ - 4 %
* « ar. 7. ez. 5 %
« elzálogbank____________ 5Va%
« « ------------------ 5 %

Magy. orsz. küzp. takarékpénztár 41.,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V3%

Osztrák-magyar bank o. é. ______4V2°ó
* « ♦ « «4f V2évre 4 %

_ * < « * « 50 évre 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank .,. 6 %

* • * * 5 */*%
* * ‘ * 5 %« « t c 41/ n/

Pesti magy. ker. bank községi kötv. é1,-,0/” 
•Albina» takarék- és hitelintézet.^ 6 %

« « r __5 0/
Nagyszebeni földhitelintézet______ 5 °/0

---------5V2%
« ____ 6

ált takarékp. llO frt 5

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4
« « nyeremény-jegy_

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 
kötv. nyerem, jegy 3 

ki..........

0/.

Pesti hazai I. takp. e
« • « t tib. kötv._5 °z;

- W/o 
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 5 °
« « vasút 1874. kib.____5

Budapesti közúti vasp. társ. rész.let 5V2° „
' * * * * 4V2%

650.— 
869 — 
345.— 
248.— 
675.— 
243.— 
ISO.— 
248.— 
159.—

70- 
110.— 
170 — 
845.— 
295.— 
127.— 
106.—

106.—
498.—

101.75
100.75
96.50 

128.— 
103.— 
101.25
98.50 
98.—

101.50
100.75
101.40
100.—
100.—

102.—
101.—
101.25 
98.50

100.—
101.—
98.—

100.25 
101.50 
103.— 
101.50

105.—
16.—

103.—
18.—

101.—
98.50

100.—

100*50
96.—

700.—
871.— 
347.— 
250.—

24ő!— 
195 — 
250 — 
160.—

72*— 
111.— 
171.— 
850.— 
300.— 
130— 
108.—

107Í—
505.—

102.50
101.25
97.—

129.—

102!—
99.—
98.50

102.50 
101.25
101.50
100.50 
100.50 
103.—

101^75
qq_

100^50
102.—
98.50

100.75
102.—

I02!—

105.50 
18.—

104.— 
20 —

101.50 
99.—

100.70

lói"—
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Báttaszék-dombovár-zákányi v__2
Buzap-;?ti iánezhid______________ ]
Budapest-pécsi vasút_____________ 2
Deli vasút
Dunagozhajózási társaság
j; « -
Északkeleti vaspálya

5% 
6%

-___ 5%
márka 4%

- 100/200 4%
100 6%

---------------  300 5%
(aranyb.) _ 200 5% 

—1000 6% 
— 100 5% 

___ 200 5%
n. kib. 2$ 4%
__ ezüst 4%

Lloyd és tőzsde-épület___
Magyar-galicziai vaspálya

«
« . . __ CiUDl. »-/

íVL-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi)____ 200 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib______  200 5%
M. v. elsobbs. beruh, aranyb____  200 50/o
/ .* « « 1888 4: 2%
I. erdélyi vaspálya______________ %
Györ-sopron-ebenfbrtí vasat arany 2 
Kassa-oderbergi vasút esüstben__“

* «V. (epeijes-tarn.)
* « « (osztr. vonal) 2

0 r. • .« (m- v.) arany 2«
usztr.-magyar allaiavasut arany 2 
O.-m. államv. 1883. kib. 40tV2000 marka *-,0 
U.-m. allamv. X. kib. 1885. _ 5QO fre 3°'„
Tiszavidéki vasnt______________ ^o/0
Viktoria gőzmalom elsobbs. kötv. 150 5%

magansor jegyek.
Bndavárosi sorsjegy
Keglevich sorsjegy ____________________
A «Jó szív» egyesület sorsjegye________
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Xyer.-kötv. a bpcst-lipőtv. bazil. feiep__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet____________________
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Pálffy sorsjegy______________ __________

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) __________
Császári királyi arany (kör.)_______ __
Osztrák-magyar 8 formlos arany____ _
20 frankos arany_____________ ____
20 márka____________________ ________
Török arany lira
Osztrák és magyar ezüst
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) kJáb
Német bankpiaezok 100 márka 4 o-
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V"
Brüsszel 100 frankért_______ 31*0/
Paris 100 frankért_____________ * 4iA/0
Marseille 100 frankért______ J 4 V®
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért 31/„o'”
Zürich 100 frankért______ _______ _ 31 oV
London 10 font sterlingértJL, * 5 V°
Szentpétervár 100 rubelért _ I 5 n
Olasz hankp. 10» lira nouve itnV

Felszámitolási árWamak:

Magyar 4% aranyjáradék______
« 5% papirjáradék______
« általános hitelbank____
« pénzv. és leszám. bank 

Tisza és szegedi kölcsön.
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitelintézet _ 
Anglo-osztrák bank 
Állami vasút______
1 1 al i T7 o c* 11 4

304 —

310.—

A mai déli tőzsdén 

eladatott

55szállitíísraC6.
4% magyar aranyjáradék 
5% magyar papirjáradék 
Magyar hitelbank.
Osztrák hitelbank.

Határidők •
Utolsó árárkelet

' utolsó árkeiet
• oénz ára

98.75 99.50
104.— 105.50
100.— 101-

—

98.— 98*50

99*50
98.25 99.-

100.75 101*50
9S.50 100.50

123.— 124-
116.25 117.-
99.— 100.—

lOl!— 101.50

162.— 166-

59 — 60.-
42 — 45.-
2 85 3.10

11 90 13.40
8.50 9.-

14.— 14.50
183 — 184 —
17.50 18.-
57.— 58.-

5.73 5.73
5.66 5.71
9.58 9.68
9.58 9.62

11.88 11.92

59.45 55*65

5945 5970
1(X)65 lül.—

47-80 48.-

47.70 47*90
47.70 47 90

121 60 122—

Előf írd ült KŐI'»
legmag. legal ács

á r k e I e t

í

1 SS

ff:

W
Űsh

m
a
i)

m
m

A

m

fel k

c*
ÜL

1 iz6rb
S árúsi

<&

ménv 
kötv éi

sorsol

gí< aranyi

^ fizető
$£ *0 ai

„ eSé£Z

kosai

nak
íörlj
ÖSSSI

# BF1
Csa

^ FiJ

Gra
W Inni 

Kid 
Hol
Kd

mint

okt. 15. 
okt. 15.

100.30
90.50

100.95
90.56

10015 
90 25

1888.szept.4.209.-
435.— Osztrák-magyar államvasut

Deli vasut-részvény__
Leszámitoló-részvény ________
Jelzálog hitelbank részvény II. k

Török birodalmi dohány
Rima-Murán y_____
Jelzálog nyeremény

Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi és nyomdai tr-.____
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0 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER Öl 1888 Wjk*

Szesz ára gyengén volt 
szesz 19—191 forintot.

tartva. Kontingentált kész

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trtesit, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.70, olasz bankpiaczokra 
47.50, Napoleon d*or 9.58.}, májusi járadék 81.40, 
magvar papírjáradék 90.50, magyar aranyjáradék 
100.10, osztrák hitelrészvény 309.75, osztrák-magyar 
Lloyd-részvény 418, olasz járadék 95.87, clasz bankjegy 
47.55.

Berlin, okt. 4. -Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata, i Mérsékelt forgalcrn mellett, magasabb árfolyamok­
kal szilárdabb irányban nyílt meg a mai értéktőzsde. 
Járadékok jól tartva, orosz bankjegyekben később nagy 
forgalom volt : árfolyamuk emelkedett. Londoni kamat- 
i Áremelés miatt zárlat felé általános gyengülés állt be. 
Magánkamatláb 3°/0.

3orIln, okt. í. Tőzsdei tudósítás. Eleintén szilárd 
az i: ány, de később az angol bank kamatlábának 

f-Jemelése következtében elgyengült.
Frankfurt, okt.4. Esti tőzsde.! Magyar aranyjáradék 

-..7'. osztrák hitelrész vény 258;, osztrák-magyar ál- 
:am-as :t 212, Károly Lajos-vasut 175*, osztrák déli 
va-iit 91. Tartva,

Pár;s, cki. Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
7 < r 'A í r jegyeznek: 3° 0-os járadék 82.65, 4.4 száza- 
:-l.os járadék 105.72, olasz járadék 97.20, magyar 
rmy;áradt-k 84.62, egyiptomi kölcsön 430, spanyol 

s n 75.81, török vasúti kölcsön 15.47, ottoman 
i^snkrészvény 541.25, Rio Tinto 537.50, Szuez-részvény 
á I". Panama-részvény 275, osztrák-magyar államvasut 
5 x75, osztrák déli vasút 235. Határozatlan.

é> óra .'0 perczJcor zárodnak: 3°/0-oa franczia 
járadék 82.65, 4.i0,9-os járadék 105.65, osztrák-magyar 
b'Üamvasut részvény 5íó, déli vasút 235, osztr. földh.- 

1 sí:'.;, franczia törleszthető jára 'ék 85.30,
magy. vasúti k<>icsöna3074, 4°.0-os magyar aranyjáradék 
- í. ék otíomán bankrészvény 558.43. Javult,

Le-dón okt. 3. Zárlat.) Magyar aranyjáradék 83},
': v' • k aranyjáradék 90, osztrák ezüst járadék 68, 
angol consolok 97.50, ezüst 43}. Javult.

Hamburg, okt. 3. Petroleum helyben 8.10 márka 
pénz,november—deczemberre 8.10 márka áru; nyugodt.

Havre, okt. 4. Kávé folyó hónapra 844, négy hó­
napra 81 frank.

London, okt. 3. Búza }—1 shillinggel drágább, de 
nyugodt: érkezett szilárd: emelkedő. Zab és liszt }—4 
shillinggel, árpa } shillinggel drágább. — Tengeri 
szilárdabb. — Repezeolaj helyben 27}. — Tengeri
24J, októberre 24}, novemberre 24}. — Jávaczukor 
164, nyers répacznkor októberre 13, nyugodt. — Fel­
hozatal : búza 9400, árpa 1480, zab 43240 qu.— Az 
időjárás szép.

Bréma, okt. 3. Petroleum helyben 8.10 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, okt. 3. Petroleum 20fy8. Szilárd.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítás árfolyam német piactokra 100 márka fiit* C9.ŐS Üt, 100 írt

4'.,so (rU

Október 4»

consolok 97.09. 
Váltó Berlinre 
váltó Londonra 
1877-ből 129,

London, okt. 4. (Megnyitás.) Angol 
Hewyork, okt. 3. (Kábel-sürgöny.)

40n márkáról (60 napi látra) 947,'s,
4 S3}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 
Erie-vasul 29, váltó Párisra 5.23*.

Külföldi értéktossdék zárlata.
Ar árf-’ymiok a’ illető hely szokványok szerint készpénzben, medlőra 
vary ulfimdra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me i- -a il’etölez ulíirr.óra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, amedióra 
:•*-mel, az nltirr ra E7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

• -tsz^irntásokl.-'z még a tranaaktió-íöltaégek. továbbá a medió# 4» 
oltif.o-.rfclyan khoz azonkívül méü a mindenkori budapesti ptolongédrió 
tételek íe szák it .sl.a veend'k. A **gal jelölt értőkék a budapesti tőzsdén 
rom Egyeztetnek. Átszámítási árfolyam ICO márka vista í.8 írt 56 te 

100 frank vista 4 frt u te.

Október 4*

t 4
pARH’

VrflfietfB y'yCBfiradék .
« : V,' VrS * • - . .

r^riTák-rreryar Ulnmvscot J . . 
rirtrák déli vasút . . • J .
•Osztrák rMdb!t-l-rsiz7.^nytársasí;g
•Franczia V.ri-’srthe:’*} Indák . «
Osztrák 4°>oe mnyjézadék. ,
Megjár vasúti kölcsön* ....
Maryarjeltálo’-bito bank. . •
Ftcs; unió-bank ..... •
Megyar aranyi él t t*k 
Ms«y8r 55'(>-o99a''irj irt • . . 0
Magyarleszámítol'< 's pénzváltódank í 
Magyar o magos bank ...... ff

£2TIZTT?;
Oestrtk ^'o-ospapirjáradák.

• 6®/c»os « „ t
r *|»/o-osot1st|ira4ék; .

arany]ár» lek.' ,
Magyar aranyjáradék ....

1 WVo# papíráradéit ..
« vasúti kdtvények.

Keleti 56/(X>»v. elslbbs. kdty. .
(:?z+rák hitelréssvénv ....
Mr gyár hitelbank, 
ítotrák-rnagyasülaravasnt .' i 
í’srtrák déli vasat .....
Ks;oTy-I aj ne vasat . . . . j 
Ksrsa-oderfcergivisnt . . ..
•Komán víanfirézavinyak . .
Or-'*? bankjegy.....................................  .

r,:tv bécsi piacéra ... ... 
-Keleti kölcsön !T. kibocsátás . . . 
Magyar ielailor-hltelbank. . ... K

* laacámitcló éapénzváltó-bank g

.S
. u
. K 
. K 
. ü . ü 
. & ,K 
.C 
. ü 
. ü 
. C 
* £7 
. K

1

I

erstáges bank 

E7;ríká3 2 -ce papirjáradék.
• 6^’c-oa e
• *id.o*ce aiüstjáradék .
• 4® >os iranyjáradék «

Magyar aronyjáradek . .
« = <k>8 papirjáradék . * ’

OeziráK hiteiresrvony . . , . ,
Öeztrák-magyar báni......................
OsztráK-magyar államvasut •
Karoíy-Lajos vasat.................... ......
Osztrák deli v.isut...........................
trzsébet osztrák nyngotl vasat. . 
rdaiyaf-gácaorssáji vasat ....
Tisza vidéki v. elsőbb», kötvények.
Wtó bécaipiacsrs . ...........................
•*V/oK>sf3idhitelíntéKetiailoglav‘il. • ^
21 a gyár leszámítoló és pénzváltó-bank K
.'Ic.-yar hitelbank..................................... 0
:-?.:yar jelzálog-bank ; . . . . K
í!atyar orsa. r ank . ; i , • g

.8 
• ü 
. K 
.Z 
. n
.ü
. o 
. c
.57 
. ü
. C.s
,ü

i Ár­
folyam

Bulß-
petH

egyenleg

KtilflnbÖtetaz
otoleó sáriit* 

hoz képest 
outi. ertkbee

P?.F5
105.65
£•46. — 558.49 — 0 65
235. - 108 16 — 0.2S
813.75 ~ —
85.10 ———

807 50 145 41 — 0 32
— ——

84.43 99 59 - e.*i5
■— —•—

—.*— —é-

67.70 80 75 — 0.15
81 60 97.33 — 0.47
68.30 »2 86 — O 13
92.-0 110.58 — 0,12
84.- lOfl 30 — O 68
75 70 90.59 -h 6 39

104*20 124*96 — 0*14
162.70 309.67 — 1.87

iotI- 854*02 — 2 47
46.— 10 .33 — 6.28
8S.60 210,67 - 1.03

[59.70 112.52 — 1.94

219 70 13;'*83 -f 0*78
167,50 59.48 + C.C3

—é—

67.95 81.06 -f 0.28
81.60 97.83 — 0.41
8A.80 •5^.1* - 0 Cl
92.76 110.46 —.—
84.— 10(1.30 — 0.03
75,70 90.59 ri- 0.51

259 25 310.01 — 1 10

213.50 255.87 4- 0 ti
176.25 210.4! -t- *.Í2
91.50 109.94 — 0.C6
—. “*•—

ltb.05 f.9.12 — o.fl

—.— —•—
ee.-e ■»,*»

—. —

. K I —-

Prágában
KÜLFÖLDI ÁR15TŐZSDÉK,

Prága n’rf. 4. Nyers ezukor
Viaáigban 16.35 frt.

Trieszt, okt. 5. Centrifugai pilé ké-=z 
frt. — Kávé emelkedő. — Szesz kész 
21 50—22, oláh 14—1 L25 frt, német 14-

16.10,

áru 20—20} 
magyar áru
15 frt.

PÁRIS.
Ecza folyó hóra ; : ; ; J

— nov.-re . • . • «
— nov.-t8l 4 hóra . , . ,
—- első 4 hóra . . • *

Liszt folyó hóra .....................
— nov.-re _ • . « •
_ név.-tői 4 hóra . . • •
— első ■; hóra , . . •

Olaj folyó hóra . I . . . .
— nov.-re . . . •
— nov.-derz re .....
— első 4 hóra ... •

Szesz folyó hóra •••'.. •
— nov -re ....
— nov.-decz.-rs ...
— első i hóra • • •

BEBLXN.
Bnza nov.-decz.-re ; l •

— deor.-re . . . •
Rozs nov.-decz -re • • . •

— decz.-re . . • • .
Zab okt -re . . . •

— október-nov.-re . . . ! *
Olaj okt.-re ....

— 16S9. ápr.-máj.-ra . . • 
Szesz okt -nov.-re . ....

— 1559. npr.-mái.-ra • • » •
STETTIN.

Bnza nov.-decz -re . í « •
— :ipr.-májusra . • • . »

Rozs nov.-deez.-re .....
— ápr.-májasra .....

Olaj okt.-re . . . •
— ápr.-májnera

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ..................... .

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval ...........................

— okt.-nov -re 70 márka fo-
ryasztási adóval ....

-• szert.-okt.-re 70 márka fo­
gyasztási adóval - . .

KÖLN.
Búza nov -re . . ; ; J

— níárcrinsra . . .11.
Rozs nov.-re ... . . . .

— márcz ...................................   •
Olaj helyben .

— októberre. . • .
BOSC<$ZLO

Bnza • •
Zab •.*•••
Szesz.............................I . . . •
Rozs a ..........
Repeső . . . » • • « ... 
Tengeri « » • • • •

Ár­
folyam

Budapesti
1 egyenleg

1 -

KüV'nbf'Zet as
utolsó zárlat*

1 hoz képest
jcsstr. értékben

27.— 1 12.91 +■ 0.34
27.85 13.03 + 0.10
27.75 13.28 + 0.10
85 50 13,53 + 0.07
62.75 18 87 4- 0.1 f
65.75 18 87 + 0.11
62.75 18.87 + 0.07
63.50 19.69 + 0.11
6 b. — 32.51 4- 0.06
64.— 32.51 + O.06
68 — 32 51 + 0.06
67— S2.01 + 0.04
53 75 26.41 C.69
42.50 2:.09 — 0.42
42.50 21 09 — 0.42
41.— 91.35 0.29

íe-rss 11.33 + 0.14
192.— 11.93 + 0.64
161.- 9.59 + 0.13
162 50 9.68 + 0.13
13 75 ejo —.—
134.25 7.99 0.10

55.33 32.93 + 0 38
_ w — •».—
33.50 19 95 + 0.18
:-5.30 21 32 + 0.10

159.— 9.46 #■* 0.69

156.- 9 £9 + 0.05
161 50 9.58 + 0.04

56.— 33 35 — 0.S2
65.» 32.75 — 0 S3

52,75 81.41 + 0.12

33.— 19.64 + 0.11

32.60 19,41 — 0.1*

-*- —

70.30 12 09 + Ml
;21 20 12.62 + 0.23

15.90 í’.4 + 0.04
16.90 IMS + 0.11
01.— 36.38 0 03
59.40 35 37 — 0.23

18.- 10.71 + 0.01
13.20 7.86
51.20 30.-9 *■ 0.03
15.73 9 25 + 0.05
25.50 15.19 ! 0.01
11.20 146 1 —.«*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, okt. 4. 
Őkörhus 100 kilogr. ......... 38-—45 forint.
Tehénhus « « ......... 33—37 «
Bivalyhus « « ............................ 32—35 «
Borjúhús « « ......... 45—54 «

Marhavásár.
Budapest, okt. 4. (Braun József és fiai ezég je­

lentése az Egyetértés számára). Felhajtatott: 1151
magyar ökör, 952 magyar tehén, 1099 szerbiai ökör, 
33 szerbiai tehén, 61 bivaly és 55 bika, összesen 
3351 vágómarha (164 jármos ökör.) — A mai felhaj­
tás szintén nagyobb volt mint a heti szükségletnek 
megfelelt, de az áru úgyszólván alárendelt minőségből 
állott, minek következtében jó minőségűek nagyon ke­
restettek, alárendeltekre nézve pedig a vásár általában 
lanyha volt. — Körül belől 250 maradt eladatlan. Az 
egvségi árak jó mmöségüeknél szilárdultak, fmig alá­
rendelteknél csökkentek.

Következő árakat jegyei tünk elevensuly mérték 
szerint:
Jóminőségu magyar hízó ök­

rükért ............................................. 24
Kivételesen egy csapatért 30 írtért.

Középminőségu magyar ökrök­
ért ............................................... 19 «

Magyar tehenekért........................  17 «
Szerbiai ökrökért........................ 17 c

kivételesen egy csapatért 27} frt.
Bivalyokért ................................... 15 «
Bikákért......................................... 20 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 3970 nagy és 
499 apró marha. Ebből el adatott:

26

22
19
25

17
09

67 darab bika dbja
2502

39
1342

399
106

ökör párja. . . 
bivaly párja . . 
v. tehén párja 
borjú dbja . . 
bárány párja 
birka »

80-170 frt 
170—280 « 
110—150 € 
125—170 

13—17 
7—9

Szűrő-marhavásár.
Bécs (St.-Marx), okt. 4. (Távirat.) Felhozatott 2520 

borjú, 2571 élő sertés, 641 leölt sertés, 685 leölt birka 
és 140 bárány. Eladatott: Leszúrt borjú 50—62 kr, élő 
borjú 36—44 kr, elsőrendű 46—50 kr, kivételesen 
52—54 kr, süldő 32—40 kr, leszúrt nehéz sertés 40— 
46 kr, elsőrendk raalacz 44—48 kr, leszúrt birka 30— 
42 kr kilonkint, bárány 4—9 frt páron kint.

Juhvásár.
Budapest, okt. 4. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 5783 birka. 
A tartós nagy felhajtás következtében a mai vásár is 
lanyha irányzat mellett általában nehézkes hangulatban 
folyt le. Az egységi árak változatlanok maradtak. Kö­
rülbelül 600 eladatlanul maradt. — Következő árakat 
jegyeztünk:

Magyar birkákért ... 6 frtól 13} írtig
Német birkákért ... G » 15 »

páronkint.
Magyar birkákért ... 26 krtól 28 krig 
Német birkákért ... 27 » 32 »

kilogrammonkint.
Bócs (St-Marx), okt. 4. (Távirat). Felhajtatott 12,115 

birka : változatlanul lanyha üzlet mellett jegyeznek : 
Kiviteli juhok 14—19.50 irtot, legelőjuhok 6—13 frtöt 
páronkint. — Elsőrendű a helyi fogyasztásra 54 kr ki- 
lónkint.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 4

NAPIREND; október 5-én.
Naptár $ Péntek. — Róm. kath.: Placzid vt. «—Prot.: Pla- 

czid. — Görög-orosz: (szeptember 23.) Sz. Iván fog. 
— Zsidó: (tisri 30) Rb. Chod. — Nap kél 6 ó. 7 
p., nyugsz. 5 ó. 29 p. — Hold kél 5 óra 27 p. reg­
gel, nyugsz. 6 óra 33 p. d. u. — Ujhold d. u. 3 ó. 30 p. 

Beltigyminisster fogad déli 12—1.
Köemnnke- ás köslekedésügyl mlnlsater fogad d. u.

2 órakor.
Kereskedelmi miniszteri államtitkár fogad délelőtt a 

rendes hivatalos órák alatt.
Horvát minisster fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi közópitósi bizottság ülése d. u. 6 órakor

(uj városháza.)
Bányakerületi ág. evang. egyházkerület folyt, köz­

gyűlése a Deák-téri templomban.
Lóárverés a külső kerepesi-uti ügetŐ-pályán.
Budapesti népoktatási kör vál. ülése az akadémiában 

d. u. 5 órakor.
Műcsarnok őszi kiállítása (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Beléptidij 50 ki.
Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. 11. 3—6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

múzeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. 11. 20 kr belépti díj, különben szabad a belépés. 
Sajt é.9 yyumölcskiállitásra belépti dij 20 kr. 

Müfeetéazeti sorsjáték kiállítás a kereskedelmi mú­
zeumban d. e. 9—12 és d. u. 3—7. Belépti dij 20 kr. 

Nemesit museum : régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1 
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Vörös-kereszt-egyleti Erzaébet-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8,
Egyetemi fúvósakért az üllői-utón d. e. 8—12 és d. U 

2—7-ig.
Állatkert nyitva egész'nap. Belépti dij 30 kr« 
Margitsziget a felső vendéglőnél csütörtökön és vasárnap 

katona zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Kivonat a hiv. lap okt# 4-ki számából.
Árverések a fővárosban. Princz Mihály 422 írtra 

becs. ingatl. okt. 27. 1—III kir. járásbíróság Reich Ernő 
332 frt 80 krra becs. ingós. okt. 13. VI, kér. király- 
utcza 8. sz. a. Freund Abrahámné 2079 frt 35 krra 
becs. ingói. okt. 6. V. kér. Lipót-körut 30. sz. a. 
Schmidt Henrik 487 írtra becs. ingós. okt, 5. V. kér. 
hold-uteza 21. sz. a. Hirsch Miksa 4598 frt 50 krra 
becs. ingós. okt. 12. VI. kér. Andrássy-ut 81. sz. a. 
Gáts István 380 írtra becs. ingós. okt. 5. VII. kér. szö- 
vatség-uteza 44* sz. a. Schiller Gyula 396 írtra becs. 
ingóságai okt. 5. VII. kér. Teréz-kőrut 21. sz. a. Lamm 
Sándor 599 írtra becs. ingós. okt. 5. V. kér. vadász­
ul cza 34. sz. a. Egressy Ákos 335 írtra becs. ingós. 
okt. 5. V. kér. Ligót-körut 25. sz. a.

Árverések a vidéken. Gróf Vasquez Lajos 1928 
frt 90 krra becs. ingatl. okt. 24. Ungvár# Berzeviczy 
István 8012 írtra becs. ingatl.okt. 29. Ungvár. Kerekes 
László 3884 írtra becs. ingatl. okt. 25. Szatmárnémeti. 
Beke István 8627 írtra becs. ingatl. nov. 6. Szécsény. 
Nagy Sándor 2449 írtra becs. ingatl. okt. 26. Baja, Hu- 
nyady József 1132 írtra becs. ingatl. deoz. 13. Újlak. 
(Nyitrai kir. törvszék.) Persich Ferencz 2670 írtra 
becs. ingatl. decz. 31. Nagy-Kikinda. Koller Márton 
2892 írtra becs. ingós. okt. 11. Kis-Márton. Báró Szenf- 
kereszty Pál 2596 írtra becs. ingós. okt. 11. Segesvár. 
Guttman Selig 499 írtra becs. ingatl. nov. 18. Gálszécs. 
Tombácz Ferencz 925 írtra becs. ingatl. nov. 3. Szeged. 
Cünster János 381U írtra becs. ingós. okt. 13. Te­
mesvár.

Cflödmegnyltás. Fucha József djakovári bej. keres­
kedő ellen. Csődbiztos Vitkovics Miklós eszéki ügyvéd,

helvettes dr. Neumann eszéki ügyvéd, ideiglenes tömeg­
gondnok Hager József. Bejelentési határidő okt. 29.

Csődmegsztintetés. Hajáry Henrik modori lakos
ellen. . .

Pályázat. A m. kir. pénzügyminisztériumhoz végre­
hajtói, — Nagy-kőrös városánál erdészeti, — a kapos­
vári kir. adófelügyelőségnél végrehajtói, — a temesvári 
m. kir. dohányraktárnáí tiszti, — az. aranyos-marothi 
kir. ügyészségnél ügyészi, — a fiumei m. kir. adóhiva­
talnál hivatalszolgai, — a soproni m. kir. postahivatal­
nál postamesteri, — a zsitvagvarmati postahivatalnál 
postamesteri, — a kassai m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
II. osztályú fogalmazói, — a budapesti kir. központi 
dohányraktárnáí hivatalszolgai állomásra.

Szerkesztői üzenetek#
H. 8., Budapest. A tavaszi, lóversenyeknél a két 

legnagyobb dij volt: a Kanczadij, május 10-én és az 
Allamdif május 17-én. A dij mindkettőnél tízezer 
frank aranyban. — H. D., Lónyabánya. Lépéseket 
tettünk a posta- és távirda-igazgatóságnál A kérel­
mét teljesíthetőnek véljük, mert a jelzett vona­
lon, úgy tudjuk, már egy állomáson kidobják a 
hírlapokat. — V. A., Bártfa. Andrássy-ut 46. 
sz. — Többeknek. Zola regényéből csak a szeptember 
30-dikáig megjelent közleményeket nyomattuk le külön, 
hogy az uj előfizetőink, a kik csak október 1-jétől kap­
ják a lapot, a regény elejét is elolvashassák. Régi elő­
fizetőinknek küldeni fölösleges volt, mert azok elsejétől 
fogva kapták. — M, L., Sárvár. 2926—26. Nem 
nyert. — E. B., Budapest. A Vasúti és közlekedési 
közlönyben megtalálja oly terjedelemben, a mint óhajtja. 
— H. K., Sümeg. Judtunkkal még nem konstatálták 
hivatalosan, hogy a Somló hegyén kiütött a fillokszera, 
de magánértesüléseink megerősítik azt a hirt. Nekünk 
azonban még kevésbbé van, módunkban meggyőződni 
arról, hogy ez a hir igaz-e, mint önnek, ki csak két 
órányira lakik a Somló hegyétől. 

Felelős szerkesztőLajos.

NYÍLT-TÉR.
Első fővárosi orpheum

Magymező-utcsa f SZe

le’beg'o xi.L’xxi.'foJ ,
antispiritisztikus magnetikus mutatvány Ben Aly Bey és 
Mile Larsgand által. Továbbá legelőször Budapesten az 
eredeti indusi keleti bűvészet bemutatása. Mutatványok az 

vEzeregy éjszaka» csodáiból.
Ma fellépnek : Schwab és Lichtenstein kitűnő 

duettistáknak. — Olga Iwanowna orosz-román énekes­
nőnek. Továbbá fellépnek a következők: Schenk Márton 
bécsi dalkomiKus csupa uj kupiákkal. Neumann Laura 
k. a. bécsi dal énekesnő két nővérével Amália és Gizel­
lával, tyroli énekesnők. Feldau .Tozeíin k. a. Lala 
Snltana Hadgi tornázó-társaság. Ándré-család bűvészek 
és equilibristák. Odillon Kati német dalénekesnő — és 
Perczel Eliz magyar énekesnő.

Előleges jelentés s 1888. október hóban fellépnek a 
következő művészek: a 3 Hamilton Pinauds amerikai 
túlzók, Moe k. a. dánénekesnő, The Rísleys-csoport 
erőm utalvány i egyveleggel, ikari játékok a cocodiótánczban, 
Mr. Sloman madár és állati hangutánzó, és a Bratz Trió 
kötéltáncz és trapeezművészek.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 201. Havi b. 6, 

Bidapest, október 5-én# 
Először:

THURÁN ANNA.
A Péczely-díjjal jutalmazott 
történeti dráma 4 felv. Irta 

Bartók Lajos.
Személyek:

Thurán Ausztin Újházi 
Leonárd 
Anna
Yelitórisz H.
Mevisz B.
Konstil
Melczer
Grünwald
Glatz
Henszlman
Jörg
Aleti
Maleró
Mattersdorf
Berthold
Ungár
Lnurenci
Roselli
Melchtor
Mutter Anna
Czigány
Porkoláb
Felesége
Leánya
1- ső polgár
2- 1 k »

Mihályfi
P. Márkus E,
Nagy I.
Hegyes! M.
Nádai
Szigeti I.
Egressy
Szacsvay
Benedek
Bérezi
Kőrösmezei
Lubinszki
Császár
Mészáros
Latabár
Tóth
Horváth
Gyenes
Jászay M.
Gabányi
Sántha
Györgyné
G. Csillag T.
Tolnai
Abonyi

3- ik j* Hetényi
4- ik » Pintér
lmok Mátrai
Poroszló Falud!

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 6-án, 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 5 én. 
Az operahás zárva. 
Holnap, október 6-án. 

Lahm é.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, október 5 én.

Szedtevette nagysám.
Operette 3 felv. írták A. 
Jaime és G. Duval. Fordítot­
ták Evva Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Leon 

Vasseur. 
Személyek:

Vincent Kassai
Juliette Pálmai L
Alexis Hunyadi
Hetard Gyöngyi
Hetardné Kláriié
Sophie Bácskai J.
Raoul Serpin Szirmai 
Prudence M. Csatai Zs.
Jusztiné Bessenyei M.
Virág Újvári
Bertha Arányi I.

Luiza Vasváriné
Karolin Nemecskei R.
Emma Béni I.
Blanche Gyöngyösi I.
Julienne Lévai B.

Kezdete 7 őraKor. 
Holnap, október 8-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A s u h a n c s.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 5-én. 

Először:
Der Kanfmaimn von 

Venedig.
Szinuiü 5 felvonás! an. 

Kezdete 6* óraknr.

Időjárás
a m. hír. meteorologiai központi intézet tn> :, 

jelentése 1888. október 4. reggel 7 órakor.

Állomások
Lég­

nyomás
mm.

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

ereje
Felhőzet ,f : s'

■icK rriro

4 ! -

Sopron _ __
Magyar-Ó vár_
Irenesén _____
Selmecz_____
Korpona _____
Beszterczebánya
Bnrlajiest______
Szolnok_______
Eger ................
Debreczen_____
Késmárk_____
Uj-Tátrafüred_
Ungvár __ __
Szatmár_____
Nagyvárad _
Mármaros-Sziget
Kolozsvár____
Kagy-Szeben _
Orsóvá_____
Temesvár_____
Arad________
Szeged ________
Pancsova_____
Ixpcyfliplv
Csáktornya""-" 58 + 96 EK 1 @ 33
Zágráb________ 57
Fiume________ 56 -j- 18.2 Dl ^17
Bécs....................  59 -f- 9.8 — 4
Prága_____í_ 58 -j- 7 9 NY 2 2 jq
Krakó________ 59 + 90 NY 1 4
Lemberg_____ 56 -j- H ő EK 2 4
Bregenz_____58 -f- 7.7 DNY 1 3 45
Salzburg_____ 58 9,5 D ^ 5 2 13
Grácz________ 61
Trieszt________ 57 + l»-'/ D 1 ^ 17
Pola_—______ 56 + 188 Dl 4 | 13
Abbázia _ — 57 —f- 19.0 — ® j 17
Lesina__...___ 59 22.7 D 7 4
Kopenhága_ 49 -j- 8.0 DNY 245
Stockholm ... 47 + 39 NY 1 =3 2
Szí. P étervár_ 43 -f- 8.3 D 2
Moszkva _____ 52
Varsó________ 56 4- 8.4 NY 1 4 ß
Hamburg____  51 -f- 6.7 DNY 3 4
Berlin_______ 55 -j- 5.9 D 3 1
München ____ 56 4- 7.0 1 NY 2 1
Stornoway _ 49
Stilly szigetek 56 4- 12.2
Páris________
Nizza________
Florencz_____ 57 4* 18.8 DNY 1 4 18
Róma ..._____ 59 4- 23.0 DNY 3 4
Odessza ..._ 57 4- 18.2 DK 2 0
Konstantinápoly 63 -f- 22 0 DNY 1 0

Budapesten a megelcíző nap legnagyobb hőfoka 4 
legkisebb = 4- 10° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át- 
számítva. A szélirány jelölése : E — észak, K = keiet- 
I) — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 -= töuonyire 
borult, 4 -= egészen borult; @ -» eső: hó, s
köd, K ~ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Oroszország kivételével te­
temesen emelkedett, Sopronban 11 mm., Szt-Pótervárotf 
ugyann-yival sülyedt. A minimum (35—40) D.-Skandinávia, 
a maximum (65—70) Törökország fölött terül el. A hőmér­
séklet nagyobbrészt sülyedt, Magyar-Óvárott 9.3 fokkal. Zi­
vatar: Csáktornyán.

Kilátás: Változó szél és felhőzet, esős idő, hőcsökkenés«

Vízállás, 1888 okt 4.

Állami
vizmérczo állomás

Ma Ti-^-ap
m été r b e n

1 0. pont
felett

0. pont 
alatt

0. pont 
felolt

0 pont 
a-att

Pozsony____________ 2.18 — 2.C7 —
Komárom __ ______ 2.37 — 2.25
Budapest _ 2.03 — X.-J8 ■m

Duna Mohács______________ 2.67 — 2.73 —
Újvidék „ ...______ 2.49 — 2.65 mm
Pancsova _. — _ 1.07 1.19 mm
Orsóvá — ..._— 1.85 — 1.90 mm

Vág Szered_____________ 0.30 — 0.28 —
Máramaros-Sziget ... 0.20 — 0.80 —
V.-Namény_____ __ — — — C.58

Tisza Tokaj_____________ _
Szolnok— __ — —

0 48 
0.78 I »77

Szeged __... — — 0.53 — 0.52
Török-Becse_________ — 0.24 0.19 —

Szamos Szatmár_— — ____ 0.17 — 0.15 mm
Bodrog S.-Patak _ __ 0.18 — 0.07 —

Békés-Gyula _ __ — — 0.30 — 0.S4
Körös Gyúrna _ —__— —» 0.24 mm 0.35

Szarvas________ ____ — — —
Maros Arad _____________ 1.13 mm 1.11
Béga Temesvár_— — ___ — 0.34 • C.Z9
Dráva Barcs 0.84 — 0^2 —

Eszék_____________ __ 1.77 — 1.80 —
Száva ' ziszek_____ __ __

0.77
0.C6 — 0.65

óütrovicza__ __ __ __ 0.74
-----

Közlekedési utmrtntó.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-óik

számában.

F aj íráriyzat
Minős, loo kilo 

súly j a:
zramm >
X

Írttól frtig n

Búza 1 j
Bánsági___________ uj szilárd :i í

« ------------- « • 78 -.- 1
8«)------

Tiszavidcki_______ • « 74 — — _.—
. • 7 ö —.—
« ___ __f • 78 1 7.70 . .75
t « ( bO 7 80 7 85

Pestviö.jki . . .« * .‘t .. -- .---
. , 73 7.6ő 7*70

1 80 7 75 7.80
r c;-rrmegyei_______ « • 74 —.— ___

. _______ , . 78 7.70 7.75
4 _____ ___« « 80 7.80 7 85

Bácskai . . . .« 74 —
« ________ _ « % 76 —.—
« __________ « • 73 7.70 7.75
« __________ « • 80 7.80

Magyar észak vidéki_« « 74 1 —.—
e r _ff ff 76 — 1 —•—
» « _( 4 78 7 55 1 7.60
t « c • 1 80 7.65 7 70 1

--- f| 100 ki’orrarnm 
suiv II ára 

ölihfktolií :1 írV.ól \ friig

77
79
SÍ

79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

79
1

79
*1

. r»
85

7.70
7.80

7.-3 
7 8»

/.8 3 I

7.80
7.90

7.75 
7 85

7.80
7.50

7 80 
7.90

ftiO
'.70

7.65

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénx Ám

frt frt

Her-mag

Rerr*eolaj

Lenma^nlaj 
Olajpotráesá. 
Disznüzsir__

Szalonna

u Faggyú____
^ Szilva---------

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi ii 100 kiloyrr.mm 

súly jj ára 
hektoliterk. "írttól I frtk

* « határidő.«.
- . ----------------
ti ; ------------
3 Szilva-iz______

Rozs ____  _ ő csendes — 70-72 , 5.30 5.50
* takarmány
« f‘*eíni valói

60—62
62- 64■ ..................................... ... « 6.25

« .......................... ......  .... « « sörfőzdéi
szilárd —

8.90
5.35Zab.. 39-41 4.95

Tenger»____________________aj csendes bánsági 77) 6.-20 6 25
« ... ................................. • « másnemű 73 6 10 6.15

K ' s ____ _ . . ói nélkül 5.20
Káposzta-repcze____________uj szilárd — 11 50 13 50
Bánsági rep ve -____ ______ ó ,

rí "9— n zzZ *
v. —

Búza

Tengeri

Zab

Ká-. r-an,’7o

lanyha tava.-zra Ti 8.54 8.55
• őszre 7.72 r 7.73
« j*:l.—ang.-ra ■; < ^ s •—ff mái.—jun. 18SS. 5.38 t 5.40
« tavasz; a 4 90 0 '
ff őszre

aug.-zz.ept.
5.58 = 5.60

ä # határidő. 

C Dió------------
Gulacs

Derkő terra........

Méz________

Viaszk -------
rzesz -----

szilárd

szilárd

csendes
szilárd
szilárd

szilárd

szilárd
ccendes

a
«
«

szilárd

szilárd

szilárd
szilárd

szilárd

csendes

szilárd

anyha

' Luczerna magyar .
1 Franczia__________
, Olasz..............    íj
' Vörös ______________ — 1
! Nyers azonnali szállít
i Fi omitott____________

Őszi, kétszer finomított

Repcze_______________
Pesti_________________

M. la légensz. áru ra. sz. j
Városi légensz-------------- fi
Füstölt________________ 9
Olvasztott ........   |i
Boszniai hordóban 1887. || 

* zsákokban _
Szerbiai hordóban-----

« zsákokban------

r.o _

1!____

Boszniaihordő okt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó «

« zsákb. •
Szlavóniai uj_________
Bánsági uj------------------

Szlavóniai szent.-okt.. 
Bánsági «
Magyar minőség szerint 
Szlavóniai 
Magyar la.
Szerbiai ______________
Boszniai______________
Fehér la______________

r Ha ____________

56.—

33.50

5.80 
€5 —

56.—
61.—
SO.—
13*25

13!—

13.25

12*75
14.50

15.25
15.25

Vörös ______________ _
Nyers ----------- ---- -
Sárga, csurgatott_____
Világos szinti_________
Rozsnyói ____________
Szlavóniai____________

Szesz-élesztő_________

80.—
65.—

116.—

17 50 
21.—

53.—

6S1—
34Í—

G. - 
66.—

57."—
62.—
31.—

13-50

13.25

13.50

13Í—
15.—

15.50
1560

90.—
70.—

117.—

18.—
22.50

ÉRTÉKPAPÍROK Ü Utolsó árkelet
pénz j áru

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz

Á L L \ M A D Ő S S Á O.
Magy. kir. aranvjáradék ad-mentes 1- 0. f,uo, 1000_______

« " « « « ___ _______ ____
• papír"á-ad- k au-'-rr »ntes _______________ ___________
« vasúti kö’r-ön ä l:*0 írt o. é. frank)__________
« » » 12o irt egyes darabokban __________
• jf-möri áliamvasuíi záloglevél- k ..................... ..............
• 1869. keleti vasút allamkötv. eienbbs. adómentes_
« 1.-7::. • « arany v. ezüsth. -l^öbbs.) adóm.
• • • államkötvény aranyban__________
• kir. nyeremény-kvlvsön 100 fit ____ _______________
« « * « 50 lit_________ ___ _________

Tiszai -"s szegedi kulcsön .............. ....... ................. t

ino..°,o ■ 100.00

9-90.a-» 
140.— 1
146.— 1

97.25 OS.—

1871-iki magyar yllam-kölcsönkötvény font st.-ben________
1873-ikr ■ ’ « • « ________
Magyar fólütenermentesitési kötvények.............. ......... ............•>' ,

« « * 1867. záradékkal
« • • teinc-si . ______
« • • 1867. záradékkal ..
« * • horvátországi
* * « ‘r.jéivi__ .......
« országos jelzálog úrbéri vált*ágk«,-ivények - ion .vn 

Kir. horv-szláv on.ulzaiug töld v al ts ágk b t v •. ii > í'un !tij .

4 \

112. r.o ii::.',o
130.25 1 Hl 25
1 Kío.-'.u
123. 12;.—

104.50 
104. - 
104.50 
lu4. - 
li»-».- — 
104.25 
99-50

10.5 50 
lo5
lo550
105 —

le". —
99.50

Szölődérsmaváltsági kötvény fíOO frt)-----------------
Magyar kir. kamatozó kin 1 tari utalvány ti hóra (

Egyesített ál lam a dó .-ág papírban máj.-nov.

100 frt).
5% 100.— ! 100.50

febr.—aug. ________
« « ezüst kamat jan.—jul.______
■■ r • • ápr.—okt_______

Osztrák aranyjáradék adómentes __________ ________
« papiijaradrk adom -nt- s .................................. ....
« u:::irnadó->ag, kisorsolás 1854-ki 25o frt p. p. 
« • • lt>do-ki 500 frt 0. e.
« • • lKöo-ki loo frt • «
« « • lfe64-ki lei frt * «
• • € 1864-ki 50 Irt » *

A temes-bégavölgyi vizszabúlyozó-társulat,

14 a 
bj 0 
!•*' a

. ál'

. 42

. 4-
- 4- „
...... 4 ‘ 0
---- 5 „
---- 4’v
---- 5" j
---- 5” a

Pe?t váró. k..ks-.ne i.iTo-bol adómentes_____________
« « * 1871-ból « ______________

Budapest f'varos lfl.so-iki kölcsöne adómentes_______
Szerbiai nveremény-köle Sun ion frank , __________
Eces város nyeremény kölcsön i374 bol______________

---  W. ,J
--- 6'u
---- C u
--- &vu
---- 3-.u

81.—
81.—

! 81-75 
82.50 

Hu.- 
97.25 1 

133. - 
139.59 
141.— 
170-50 
170.50

96 — 
107.— 
105 —
101.— 
34.— 

ii 141 50
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1887-re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
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6.- 
_7-50

7-50
14 — 
1U-— 

31 fre 
15Va fre

6- 50 
13 — 
39-80 

11— 
50—
7— 

12—

S-
15Í-

15 fre 
31—

25—
50—
18—
25—

25—
25—

10—

9 854
5 50

2 fre
9-80« 
9*854 
1 - 
7-95 

9-85, 
9T'«

m/t ft -- 
9-i5 

25— 
10-

RÉS2VÉNYEK. 

a) Bankok. 

Angol-osztrák bank_____
Budapesti bankegyes. r.*tára.____ _
Budapesti keresked. és iparb.
Fiumei hitelbank_________ ________ _
Horvát leszámítoló bank__________
Magyar általános hitelbank________
Magyar jelzálog-hitelbank__________
Magyar leleáloe-hitelb. fl. kib. iá. e. 
Magyar lesaámltoló és péneváltóbank
Osztrák hitelintézete_______________
Osztrák-magyar bank.
I. magyar iparbank___________ _____
Pesti magyar kereskedelmi bank _
Sziszeki hitelbank_________________ _
•Unió*-bank ___ ______________ _

b) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosító társasát

ni
ál

.ság.___________
Bécsi élet- és járadék-bet. társaság 2i
Első magyar általános bizt. társ. ... lÖÖfl
Fonciére pesti biztosító intézet__ _ Ilii]
Magyat-franczia biztositó társas— ár. 2ÖŰ 
Pannónia viszontbiztosító társaság 2013

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------  5öf
Első budapesti------------------------------ - 5ÖÖ
Erzsébet-malom------------------  200
Hengermalom.
Lujza-malom------------
Molnárok és sütők
Pannoniá------------------
Viktória____________

d) Közlekedési vállalatok. 
tAdria» m. tengeri haj. r.-t..
Alföld-fiumei---------------------------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ...... .......... ...... ....
Budapest-pécsi vasút r.-t----------------
Bpest-Szt-Lőrinez. helyi érdekli v.-r.-t. 

« « « « « els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r.__-
Béli vasút-------------------------------------
Északkeleti vasút____
Erdélyi vasút------------------------ ------- -
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______ _
Kassa-oderbergi vasút___________ _
Magyar-galicziai vasút____________
M. ny. v. 1 székesfebérvár-gvőr-gráczi)
Mármurosi sóvasut r.-t. eís. r. ___
N. -Kikinda- X.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut---------ar.
Pécs-barcsi vasút__________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r. ______
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb. 
Tiszavidéki vasút__________________

81 50
81.50 
82.25 
S3.—

11
97.75 

134.-- 
140.59 
142. - 
171.50 
171.50

96.50 
1ö:.5í> 
107.- 
102 —
35 - 

142 50

7--
2i--
28--
5--

5-25! Osztrák dunagözhaiózási társaság... 
<.— ! Pesti közúti vaspálya______________

9—
4—

13-50
3U—
SÜ--

élv. jegy

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi______________
Országos központi ________________
Pesti első hazai..... ............. .....................
Egyesült Budapest főváros________
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

f) Különféle vállalatok.
Alagút-------------------------------------------
Általános waggon-kölcsőnző társaság
Erdélyi pincze-egylet (Kolozsvárt)___
Eszakmagyarorszá»i e. köszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda
Könyvnyomda «Athenaeum*______
Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi és nyomdai tr-____

109—
50.—

116.50

303*50

140—
96.25 

310 30 
873— 
155 — 
760 —

199—
210—
3010—

70.25
175—

515.— 
1070— 
273.50 
573— 
253— 
380— 
847— 
150 -

182—

187.50

161— 
178 50

141— 
17150 
170 - 

92.25

254 50

403—
I! 226—

109.75 
55—

116.75

304 —

140Í50 
96 50

301.50 
878—
155.50 
763—

203—
215—

3025—
71—

180—
965—

522.-
1075-
275.-
578.-
255.-
384.-
850-
153.-

183—

188.50

162—
179.50

141.50
172.50 
171—
93 25

255 50

405— 
230 —
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50 . llO.— 114 —
300 ! 467.— 472. -
ül.ió j 7850— 7875—
200 i 466.— 470.—
löl) ! 96.— 96.50

105 I 152.— 154.—
80 1 72.— 73.—

ll«J , —.— —.—
ÍVJ ; 109.— -..—
150 1 206.— 209.-
100 1 430.— 435 -
500 ! 1100 — —

2000 150 — 155 —

45*'
65-
23-
15.
34-
2ö.

9-'
20-
12-
2.«
5.-
5--

50--
18.

32-50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár__________
Gyapjumosó és biz. első magy. ____
Kereskedelmi testület épülete______
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)______
Salgótarjáni kőszénbanya_________ _
Gozté lágy ár, kőbányai____________
Tégla és mészégető, újlaki ________
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részuJJltárs__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár____
Serfőzde első magyar____________
Sertéshizlaló__________ ___ _______
Spodium éa csontlisztgyár__________
Szálloda részvény-társaság________
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t...
Török bir. donány-egyedárus____fre
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t. ______

ZÁLOGLEVELEK, 
Magyar fóldhitelint. papirérték _

elzálogbank
ar. v. ez.

Magy. orsz. küzp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

* « c
Osztrák-magyar bank 0. ó. ______

* * * « «4CV2évre
*. € « « « 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank.,.

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
«Albina* takarék- és hitelintézet...

• « # _
Nagyszebeni földhitelintézet____ *

ált takarékp. 110 frt

5 % 
*V*%
4 %
5 % 
5V3% 
5 %
W/o

Wo
5V2%
5 % 
Wo 
4 %
4 %
6 % 
M/Wo
5 % 
4V2% 
Wo6 % 
5 %
5 % 
Wo
6 % *, O'

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 o/0
• • nyeremény-jegy__

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 % 
kötv. nyerem, jegy 3 % 

kib. kötv.._ 5 % 
« * _ 4Va%

Pesti hazai I. takp. e
« • 4 4

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 5 ° 0

« « vasút 1874. kib.____5 Cy"
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 514%

4.1/ 0/ a <

! 630.- 
869.- 
345.- 

: 248.- 
í 675.- 
243.- 
160.- 
248.- 
159.-

70- 
110.- 

! 170.- 
1 845.- 
I 295.- 

127.- 
106.-

106.-
498.-

101.75
100.75

96.50 
128.— 
103.— 
101.25
98.50 
98.—

101.50
100.75
101.40
100.—
100.—
102.—
101.—
101.25 
98.50

100.— 
101.— 
98 —

100.25 
101.50 
103.— 
101.50

105.—
16.—

103.—
18.—

101.—
98.50

100.—
100.50
96.—

700.* 
I 871.- 
347.- 
250.-

245I-
195.-
250.-
160.-

72Í-
111.-
171.-
850.-
300.-
130-
108.-

107*.-
505.-

102.50
101.25 
97.— 

129 —

IO2!—
99.—
98.50

102.50 
101.25
101.50
100.50 
100.50 
103.—

101Í75
QQ _

100^50
102.—
98.50

100.75
102.—
I02!—

105.50 
18.—

104.—
20.—

101.50 
99.—

100.70

mii—
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK Jtolsó árkelet
nenz áru

Báttaszék-dombovár-zákányi v__ 200 5%
Bndap. --U iánezhid___________ ];)n 5VC
Budapest-pécsi vasút______ ___ _ 20j 5° 0
Don vasút mm márki 4»/0
Dunagozhajózási társaság___ 100/2C~
Északkeleti vaspálya ~~~* 3^

« « (aranyb.) 2r• 4 * _i(i
Lloyd és tőzsde-épület______ _ |f|
Magyar-galicziai vaspálya_____9

* • « II. kib.
_ e • « __ ezüst

M.-ny. v. (sz.-feh.-gyor-gráczi)____
-------- — v. 1874. kib.Magyar nyug. 

M. v. elsöbbs. beruh, aranyb..
/ / „ / « 1888" 4! Wo
l erdélyi vaspalya--------------------------------------------  200 5%
uyor-sopron-ebenfurti vasút arany 2fiü 3% 
Kassa-oderbergi vasút esüstben____ 2(hJ 50/0

* «V. (epeijes-tarn.) 3w 5°/0
• • « (osztr. vonal) ^X) 5%

n ' * * (m. v.) arany 200 5%
usztr.-magyar allamvasut arany 2X1 
O.-m. államv. 1883. kib. 400/2000 marka 4% 
0;-m. aUamv. X kib. 1885. _ 5% fre 3%
iiszavidéki vasnt______________ ^1 50Q
Viktoria gőzmalom elsőbbs. kötv. íjjíi 5%

MAGANSOR jegyek. 
Budavárosi sorsjegy.
I\ A A T»! A V, M A ^ Z —___Keglevich sorsjegy _________________
A * Jó szív* egyesület sorsjegye______
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Xyer.-kötv. a bpcst-lipótv. bazil. felep__
Az olasz vörös kereszt egylet__ _______
Osztrák hitelintézet_________________
Osztrák vörös kereszt egylet ________
Pálfly sorsjegy_____________________

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ________
Császári királyi arany (kör.)________
Osztrák-magyar 8 formlos arany_____
20 frankos arany_______________
20 márka____________________ _
Török arany líra
Osztrák és magyar ezüst___________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.láb 
Német bankpiaczok 100 márka 4 o- 
Amsterdam 100 hollandi forintért !
Brüsszel 100 frankért_______ 31/0/
Páris 100 frankért_______ _ 4i
Marseille 100 frankért _____ J 4 V°
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért!. 3140/0
Zurich 100 frankért____ ______________31/ 0°
London 10 font sterlingért!^___ !_ 5 3o'°
Szentpétervár 100 rubelért__I 5 oj
Olasz bankp. loo lira nouve ital ’ 5: 2° °

Felszámitolási árfolFamok:

Magyar 4° o aranyjáradék______
« 5" o papirjáradék______
« általános hitelbank___
« f pénzv. és leszám. banü_

Tisza és szegedi kölcsön,______
Magyar jelzálogbank___ ____ '
Osztrák hitelintézet _  !
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút_________________ *
Déli vasút______________________*
Török birodalmi dohány.!____ "
Rima-Murány.
Jelzálog nyeremény

304.

31o!

98.75 99.50
10*.— 105 50
100.— 101 -

98Í- 98*50

99*50
98.25 99.-

100.75 101*5Q
95.50 100.50

123.— 124.-
116 25 117.-
99.— 100.-

lOl!— 101.50

___

!! _______

162.— 16G-

59 — 60.-
42 — 45.—
2 85 3.10

11 90 13.40
8.50 9.-

14.— 14.50
183 — 184.—
17.50 18.-
57.— 58.-

5.73 5.73
5.66 5.71
9.58 9.69
9.58 9.62

11.88 11.92

59’*5 59 65

59.45 59 70
100 65 101 —

47-80 „ 1
48.-

47.70 47*90
47.70 47 90

121 60 122—

—.—

A mai déli tőzsdén 

eladatott

55szállitásraK.
4% magyar aranyjáradék 
50,0 magyar papirjáradék 
Magyar hitelbank 
Osztrák hitelbank

íj Utolsó árkelet .;Eiof)TTuIt kői?« 
Határidők l| -------------- —jilegmag. legalac

II pénz áru a r kelet
I!

vszirait mteinanK______________
Osztrák-magyar államvasut '
Déli vasut-részvény____________
Leszámitoló-részvény______
Jelzálog hitelbank részvény II.'V

okt. 15. 
okt. 15.

1888.szept.4
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90.50
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kibocsátva az 1888. ápril 20. 
május I törvény alapján

a dohány egyedáruság megváltására s annak üzemére szükséges összegek 
beszerzése czéljából, biztosítva a dohány-monopolium bevételei által.

í\

A dohány-egyedárúság megváltásara s annak üzemére szükségelt összegek beszerzése czéljából a 
szerb királyi kormány a skuptchma által 1888-íki április 20-ki (május 2-ki) törvénynyel, egy a dohány-egyed- 
arúság bevételei által biztosítandó nyilvános kölcsön felvételére felhatalmaztatott.

Ezen törvény foganatosításában a szerb királyi kormány egy tiz millió arany dinár (frank)-nyi nyere- 
mény-kölcsönt vesz fel, mely kölcsön egy millió darab, darabonk-int 10 arany dinárnyi (frank) nyeremény- 
kötvényben bocsáttatik ki, beosztva tízezer egyenkint 100 számú sorozatba.

A sorsolási és törlesztési terv szerint, évenkint három nyeremény- s egyszersmind három törlesztési 

sorsolás fog megtartatni.
A nyeremény sorsolásnál 300,000, 250,000, 200,000, 150,000, 100,000, 75,000 stb.

arany dinár (frank)-nyi főnyeremény, valamint számos melléknyeremény fog kisoroltatni.
A törlesztési húzások alkalmával 65 éven belül minden egyes sorsjegy a törlesztési sorsolás által 

lizetteíik vissza s pedig legalább 12Va arany dinárral (frank), mely összeg darabonként folytatólagosan 

40 arany dinárra emelkedik.
Minden egyes sorsjegy nyereményszelvénynyel bir. A törlesztésnél kisorolt s darabonként 12V»-től 

egész ±0 arany dinárral (frank) beváltandó sorsjegyek nyeremény-szelvényei visszaadatnak, s azok birto­
kosai minden további nyeremény-sorsolásnál résztveendnek.

Másrészt minden nyeremény-sorsolásnál csak az illető sorsjegyek nyeremény-szelvényei tartat­
nak vissza, mig a sorsjegy maga addig marad a tulajdonos birtokában, mig az a 
törlesztési sorsolás utján legalább is 1212-től egész 40 arany dinárra emelkedő 
összeggel külön fog beváltaim.

A Wiener Bank-Verein, az ezen prospectus szerint kibocsátás alá kerülő 1.000,000 drb

Az első sorsolás az ö (görög) stylus szerint 1889. január 2-án történik.
Az előbb érintett 1888. április 20-iki (május 2.) törvényezikk értelmében, a szerb királyi kormány az 

őt a kisorsolási terv alapján a nyeremény és törlesztési összegek tekintetében megillető fizetési kötelezett­
ségeinek külön biztosítására a dohány-egyedárúságból származó minden bevételét állapította meg zálogul, 
egyszersmind az 1888 junius 25-én (julius 7-én) létesített dohánykölcsönpénztárt oda utasította, hogy a 
mindenkor szükséges összegeket az illető fizetési helyekhez átutalja.

A nyeremények kifizetése, valamint a sorsjegyek beváltása Budapesten, Belgrádban, Nischon, Piroton, 
Semendrián, Bécsben, valamint más külföldi városokban a pénztár által a kormánynyal egyetértőleg meg­
határozandó intézeteknél a sorsolást követő négy hét után fog eszközöltetni.

A kisorsolt sorsjegy tulajdonosa saját tetszése szerint választhatja a visszafizetés helyét 

A sorsolások a törlesztési tervben meghatározott napokon Belgrádban a szerb királyi pénzügyminisz­
térium helyiségeiben, a kormány, valamint a dohánykölcsönpénztár kiküldöttjeinek jelenlétében fog véghez- 
menni. ' /V y

Úgy a nyeremények, valamint a törlesztési összegek minden adó és illeték alő! fel vannak mentve, 
ennélfogva kifizetésük minden levonás nélkül fog történni.

Belgrad (Nándorfehérvár), 1888 szeptember hóban.

A szerb királyi kormány,
31. Rákitsch

pénzügyminiszter.

1888-iki szerb királyi államsorsjegyekre, az alább megjelölt feltételek mellett

Pénteken, 1888 október 5-én, s 
Szombaton, 1888 „ 6-án

m

1. Az aláírási ár az Osztrák-Magyar Monarchia részére 6 *f 50 lci*a (osztr. ért. hat frt 50 kr)-ban lett megállapítva.
2. Az aláírásnál minden egyes aláirt sorsjegy után egy 3 frt 50 kr (9, é. két forint 50 krajczár)-nyi biztosíték készpénzben leteendő, mely összeg az aláírásra eső darabok átvételénél elszámoltató.
3. Az aláírás a következő helyeken eszközölhető:

BÉC55BEN: a Wiener Bank-Verein-nál, I, Herrengasse 8. és

a „Mercur“ váltóüzlet részvénytársaságnál I. Wollzeile 10. 
BELGRÁDBAN: a Szerb Hitelbanknál.

a

ÉS
BPÜNNBEN: a Morva leszámítoló banknál.
Csernowitzb an: a Bukovinai földhitelintézetnél.

„ a cs. kir. szab. galicziai jelzálog-részvény-bank fiókjánál.
Fiúméban; a Banca Fiumana-nál.

Windspach Lipót urnái.
Gráczban: Neuhold A. urnái.
Innsbruckban: Payr és Sonvico uraknál.
Klagenfurtban: Suppan János urnái.
Kolozsvárott: a Kolozsvári hitel- és zálog-kölcsön intézetnél.
Krakkóban: a cs. k. szab. galicziai jelzálog-részvénybank fiókjánál.

Azonkívül Budapesten, Bécsben, Prágában és Brünnben a legtöbb váltóüzletben, vala­
mint c.z osztrák-magyar monarchia nagyobb helyiségeiben az e czélra külön felhatalmazott gyűjtőhe­
lyeken és Szerbia nagyobb városaiban.

4. A kibocsátó intézet fentartja magának az egyes aláírások redukezióját.

5. Az aláírásra eső darabok ez évi október 15-étől, október 25-éig bezárólag az illető
bejelentési helyen lesznek átveendők.

Krakkóban: Mendelsburg Albert urnái 
Laibachban: Mayer I. C. urnái.

Lembergben: a cs. kir. szab. galicziai jelzálog részvény-banknál.
„ Sokai és Lilien uraknál.

Linzben: Bank für Oberösterreich und Salzburg.
Olmützben : Hirsch W. C. urnái.

Prágában : a Cseh leszámítoló banknál és következő helyen levő fiókjainál:
Aussig, Böhm. Leipa, Budweis, Carlsbad, Leitmeritz, Pilsen, Teplitz, 
Trautenau és Warnsdorf.

Prágában: a Cseh Union-banknál és fiókjainál Reichenbergben és Gablonzban.
„ Zivnestenka banká pro Cechy a Moravu v Praze > > fiókjainál Brünn­

ben, Pilsenben és Beneschanban.
Pozsonyban: Edl Tódor urnái
Salzburgban: Spängler Károly urnái
Szegeden: a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál.
Tarnopolban: a cs. kir. szab. galicziai jelzálog részvény-bank fiókjánál. 
Triesztben: Kargruber testvéreknél.

„ az Angol osztrák bank fiókjánál.
Újvidéken : Kleintsek József urnái.
Zágrábban : a Horvát leszámítoló banknál.

6. Az aláírási bejelentések, erre meghatározott, az illető bejelentési helynél ingyen kapható 
űrlapokon történnek. Minden aláírónak az aláírási űrlap átadása, valamint a 2. pontban megállapított da= 
rabonként! 2 frt 50 krnyi részfizetés teljesítése ellen, egy az illető bejelentési hely által kiállított 
elismervény szolgáltatik ki, mely ellen ez évi október 25-ig a megtörtént felosztás után a hátralévő összeg 
kifizetése mellett az eredeti czimletek az aláírónak kiszolgáltatnak.
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